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HYMEPALIM
YETBIPE APU®METHUYECKUX A%
AEWMCTBUA: CAOKEHME, BBHITUTAHUE, 9.9
VMHOKEHUE, AEAEHUE p

Yro yaHaem. Yemy Hayunmcs |
* Hayuumca: )

NPeACTaBASTE YMCNO B BHAE CyMMbl
pa3pAAHBIX CAAraeMbix;

NPUMEHATL ANrOPHTMBI (MCbMEHHBIX BIMHCNEHHH;

NPMMEHATL Npasuna o nopajake BLINONHEHWA
apudMeTHIecKHX AEHCTBUI NPH HAXOMAEHHH
3HAYEHWA UMCNOBOrO BbIPAKEHMA;

pelwarb TEKCTOBbie 3afayu B 1—3 pedcreua:

otobpaxaTts ONMCaHHbie B 3aAduax cHTyayuu B BHAE
CXEeMATHUECKHX PHCYHKOB, CXEMaTHUECKuX yepTexeH, .
KPATKOW 3anuCH, COCTaBNATL NAaH pelweHHA 3apad;

NPOBOAMTL APUKUAKY PeanbHocTH M npoBepKy
NPaBMABHOCTH OTBETa, NONYYeHHOro NPH pelennH 3aaqu;

COCTaBNATL 3a0a4H;

AONONHATL 3afla4H-PACUETh! HEAOCTAIOWMMM  AAHHBIMM,
MONb3YACh ANA 3TOTO PasfHuHbIMA MCTOMHWKaMK WHpOpMaumH;

aHanM3upoBaTh HaWAeHHbie AaHHbie W npeacTasnaTh
ux B chopMe Tabnuy u auarpamm;

cpaBHMBaTh 3afaun W WX peLUeHHR, npeobpa3sosbisate
3afjaud no 3afanHoMY TpeboBaHnio;

pelwatb 3apadd pasnbiMu ecnocobamy, CpasHWBaTb cnocobb
pelweHua M spibupars Haubonee yaobrbiA (paymonanbHbii).




Hymepauus

1000 601

BcnomHW, 4TO ecnW 3anucate uYMcna B TOM NOpAAke, B KO-

TOPOM OHM Ha3bIBAOTCA NPH CuéTe, TO NOMYUHTCA PAR UM-

Cuér npeameros. 1 S W T S
. Pazpagm

JroT pAA HauuHaeTcA ¢ 1, M Kakpoe
cnegylowee yucno B HéM Ha 1 Gonblie npeasiaywiero.

Mpu cuére kawpavie 10 eaunul, obGbeAMHAIOTCA B JECATOK,
10 pecakos — B cothio, a 10 coten obpasyior Teicauy.

1. Hago cocuutate OGonbwoe konuuecto nyroeul. Hanpu-
mep, 6 coten, 5 pecATkoB M 5 OTAGNLHBIX MYrOBWLL
CronbKo 310 BCEro nyroeuy?

2. 1) Ha3oBM W 3anMWwKM uMcna, KOTOpbIE CcofepXar:
9 pec. 9 en. 9 cor. 0 gec. 9 epn.
9 pec. 0 ep. 9 cor. 0 pec. 0 ep.
9 cor. 9 pec. 9 epn. 9 cor. 9 pec. 0 en.
2) Kakoe uMCNO Ha3biBaloT NpW cuéTe nepe KawibiM M3
ITHX uMcen W nocne Hero?

3. 1) Npouwtait umcna, 3anucannble B Tabnuue.
Ha kakoM MecTe, cuWTas cnpaga HaieBo, MWIIYT efWHH-
ubl? fecaTKkM? CoTHW?

CoTHu Hecatku EauHMupb
Il paspsg Il paspspg | paspsn
6 7 2
2 0 6

2) CkonbKO efMHML KaXAoro paspaga B uucne 6727

2067 8407 4007

5907




4, 999 +1 700 +80+9 570+ 30 — 330
900 — 1 347 —-7-40 950 + 50 — 660

5. (Yervo.) B wnacce 19 uenosek, W3 HHx 9 ManbyMKos.
CKONbKO B 3TOM Knacce fesoueK?
Cocraes M pelwnd fge 3ajauM, obpatHbie AaHHORA.

6. Muwe 10 ner. Ero pgegywka & 6 pa3 crapwe Muwm,
a babywka na 4 ropa monoxe pgeaywkd. Ckonbko ner
MuwuHo# Gabywke?

Cocraeb NOXOXYI0 3aflady O CBOMX pPOAHbIX.

7. 980 — 80 — 100 290+ 70 140-6 480: 6
640 — 40 + 200 680 + 50 260-3 360:9

8. B kuure 180 crpawmy. B nepeeii feHb ydYeHWK npouydTan
52 crpanuupl, Bo BTopoit — 28 cipanmu. Ckoneko crpa-
HULL eMy OCTaIOCh NPOUMTaTL?

Peww 3apauy pasubiMK cnocoGamu. PEBYChbl
" Cnaraemoe 180 40 90
Cnaraemoe 230] 70 150
Cymma 4301120150 90
Ymenbwaemoe | 270 40 | 75| 40
Bouutaemoe 30 | 500 7]
PaaHocTn 20 | 25 40

10. Kro 7tmwenee: Muika WAW Genouka — M Ha CKOMbKO
rpaMmMog?

25

396 O 936 529 O 592 748 O 848 q @
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YeTbipe
apudpmMeTUyecKnx [encTems:
Cl0XXeHue, BblYuTaHue,
yMHOXeHWe, peneHue

Bcnomuum npasMna o nopsAKe BLINONHEHHA [AEHCTBMA B
UMCNIOBbLIX BLIPKEHHAX.

Ecnu coenuHuTs uMcna 3Hakammu apHPMeTHUECKHX JleH-

o (WY | | | CTBHH, TO MONYYHTCA YMCNoBoe BbipaxeHwe. Y1oObl
-/—L»’- s y3HaTh 3HAYEHHE UYHC/IOBOIO BLIPAKEHWSA, HYKHO BLINONHHTHL
- BLIUKCNIGHHA, CTPOrO CNeflys NpPaBuiaM O NOPSAKe BbINOA-
P
HeHnus pedcrenid (c. 103).
B':I"“"“::n Ecnu BbIpaKEHWE COACPKMT HEcKonbko nap ckoBok, To
_'_ =gyt il CHayana HaxofAT 3HAUeHWA BelpKeHWH B ckobkax, a 3a-
TeM BLINONHAIOT AEACTBHA N0 HM3BECTHLIM Tebe npasunam.
Mopapgok
BLINONAHEHHUA
T 11. PaccMotpu ebipakeHus M oDbAcHM, nouemy pedcraua

cnefyer BLINONHATE B MNOPAAKe, YKA3aHHOM CHHHMMM UMd-

pam.
2 1 3 3 2 9
320:(60 - 52)-6 230 + (170 + 40:2)
1 3 2 3 ¥ i3
(820 + 80) — (310 — 60) (420 + 16 - 5) : 100

12. B KaOKOOM BLIDDKEHWW CHAUana YKOKM MNOPANOK BLINOA-
HEHHA AEACTBHMH, a MOTOM BLIMHCAM €r0 3HaYeHHe.

470 — (500 — 25 - 3) (120 — 80) : (100 : 25)
(300 + 160 : 4): 2 100 — 32- (87 - 84)
500 + (400 — 160 + 40) 280 — 140-2+7
(870 —240-3):5 (81:3):(9-3)

13. ¥ Huubl Gbino 50 p. w ew@ 8 moHer, no 5 p. kax-
pas. Ckonbko Bcero fewer Obino y Huuw?

14. B 2 ogwHakoBsbix cnanbHbiXx BaroHax noeaga 120 wmecr.
Cronbko Mect 8 1 takux parowax? 8 10 takux sarowax?
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15.

16.

Cnaraemoe 170 90| 80
Cnaraemoe 230] 40 37
Cymma 330|160| 80 | 37
Ymetrbluaemoe | 410 700| 60 | 85
Boiuuraemoe 70| 90 85
Pa3anocts 220| 50| 60

O6bacHK, uto 0003HAuYaAOT 3anWMcH B paMkKax Ha nonax,
M CKaXKM, 4YeMy paBeH I B KaOKOAOM YPaBHEHWH.

12+x=12 x+24=24 36-x=36 x—-85=0

17.

18.

19.

20.

21.

22,

BoluMCNM W BLINONHW NPOBEPKY.
803 425 136 ’ 357
" 169 375 608 456

Cagoson 3arotosun 250 r ceman actp w 240 r cemsaH
reo3guk. Cemena acTtp OH YynakoBan B nakeTel Mo
5 r, a cemeHa reoauk — B naketsl no 8 r.
OO6BACHH, YTO O0BO3HAYAIOT BbIPAKEHHA:

250:5 240:8 250:5+240:8

B 3aropopgHoM narepe 3a 3 NETHHX MecAUa OTAOXHYNO
700 pebar. Ua wux B wioHe — 220 venosek, a B Wio-
ne — 180. locragb BONPOC W peww 3agauy.

Pewn ypasHeHua.

180 — x =100 z—17=40 x+24=50
15-10 + (30 — 20)-5 (120 + 320:4)-2
15-10+30—-20-5 (120 + 320): (4- 2)

Mepecrasb KapToukM C uMppamu TaK, utobbl NOAYUMAOCH
BepHOE paBeHCTBO.

(7] [s]-[z][s] = [s] [s]

Boumenu. (360 — 40) : (60 : 15)

7
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’ Y3HaeMm, Kak BbIMCAMTE CyMMY TpEX claraeMbix.

Bolumcnum cymmy: 312 + 108 + 479,

- H) | cnocob Il cnocob
FLp

- 1]+ 312 2}+420 312

- -..i { - 108 479 e

B G o e 420 899 809

23, Bommcnu v caienal NpoBepKy, NOMEHAB CNAraeMble MeCTamu.

106 + 294 + 530 472 + 280 + 198 620 + 137 + 209

24. 1) BuinMwK Ha3gaHMA BCEX NPAMBIX YINOB.

2) Wamepb [nMHY KDKAOMO 3BEHA NIOMAHOA B MMIHMET-
pax W BbIMWCAH [NMHY 3TOH NOMaHOil.

Beipazu ANMHY 3TOH NOMaHOA B CaHTHMETPAx M MMNIH-
MeTpax.

25. Yrobel 3anonuute Bouky emectumocTbio 96 1, HywHO
npuHect 12 Bégep eofbl. CKONBKO NWTPOB BOAbI BXO-
aut 8 1 eeapo? 8 2 segpa? B8 5 sénep?

26. B capy 16 abnoub. lMon Kawgoe [AEpeBO HYKHO BbINHTHL
no 10 eénep eoabl. CKONbKO BEAEp BOALI HYXHO JUIA
nonuea Bcex 3TMX AGAOHL?

27. 1) BbiuHCAW 3HAYEHWA BbIPKEHWA.
45 +271:3 - 12 100 -10-9 -8 17-3+2-10
90 -36:3-2 17+ 15-3-0 80-5-2:10
84:4-312 5-5+175:5 12:646-5
2) HameHu nNOpANOK [AEACTBHA C MOMOWbKD CKOBOK W
BbIYHCAH 3HAYEHHA NONYYEHHBIX BbIPAKEHHH.

28. Wrpa «Kro nepesim nosmyuut 1007»

[Lleoe wurpaouux no ouepegu HaswiBaloT moboe uWwcno orf
1 go 10 w npubaBnAloT ero K cCyMMe HA3BaHHBLIX paHee
uKcen.

Hanpumep, Mawa waswiaer 8, a Kona — 3 (cymma 11);
Mawa #aswigaer 5 (cymma crana 16), Kons wassigaer 9
(cymma crana 25) v 1. A1

Bomrpbigaer 10T, Ko nepebim nonyuut 100.

Coger. Yrobwi nepesim nonyuuts 100, wago nepeomy
nonyuuts 89, 79, 69, . Mopymai nouemy.

b Bomumcnn. 386 + 204 + 187
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BenomunmM anropuT™ NHCLMEHHONO BbINHTAHHA TPEX3HAYHBIX
yucen M Gyn,en YYHTECA NPHMEHATH €ro NpU BbiYKCNEHHAX.

O6LACHH pelleHHe, MOMHA, == .|.|'

o T R -

1 cor. =10 pec. i iy ' %

1 ec. =10 en | [ EEEE NN N

29. Bommucan ¢ ycTHbiM oBBACHEHHEM.
402 34 902 807 604

130 108 555 438 88

30. B xop 3anucanoce 36 uenoBek, a B KPYWOK NO PHCO-
BaHWIO — Ha 5 uenosek Mewswe. CKONBKO uenoBeK 3a-
NHCanoch B KPYMOK NO PHCOBaHKIO?

31. Hauepty W Bbipedxu 4 TakuxX TPeYroNbHWKA, CNOXH M3
HMX KBAJpaT, HauepTH ero B TeTpajM.
BbMMCIM nepuMeTp MONYYEHHOrD KBafgpaTta B MHAIMMETpax.

32. B kyneitHom BaroHe 36 mecT, a B nNAAUKapTHOM — Ha . | |
18 mecr Gonbwe. CKOMBKO MECT B MIAUKAPTHOM W Ky- “/\‘_

nedAHom BaroHax emecrte?
33. Hadpgu 3wnavenus eoipaxkenwd a+ 347 w o 39, ecnn +i;g
a=40, a=53, a=282, a=558. 47 *
34, CpaBHH BbIpOKEHHA: 997
200 30-4 »n (200 30)-4 480:2-3 wn 480:(2-3) + 518
712:(4-2) w 72:4-2 350:5-2 w 350:(5-2) 19 %
_L3I8
35. 1) Haiign cymmy: 236 + 189 + 308. 8%
2) (200 —30)-5 50-4+90-3 27:(9+3)
300+90:3 710-3+80:10 68:2:2

36. 1) Kak ybpate 1 manouky, utobbl octanock 3 keappara?
2) Mo ToMy e pUCYHKY ckaxu, kak aobaguts 2 nanou- o
KM, uToBbl MONYYMNOCh 5 OMIMHAKOBLIX KBAaAPATOB.

Bouwcnn. 503 — 229 705 — 386 q
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YHCna Ha O[QHO3HaYHOE M Gynen YYHTLCA NpHMEHATb ero

» BCcnoMHMM  anroputM  NHCLMEHHOTo YMHOMEHHUA TPEX3HAYHOTO
NpH  BEMUCNEHHAX.

[ [ |
- *" ,_ (2)?;5;»“ BLIYHCEHHA: o = _ZI 7 =
'f;:') 1 O6uAcHAR Tak: ]
xiammmm | F-— SEEEENEEENEES
YMHOMXEHHE YMHoXaw eguHuyub: 6°3-18. 18 en. — 310 1 pec
H peneHwe 8 en., 8 en. nuwy noa esMHMuamKM, a 1 fec. 3anoMHIO W

npubaenio ero K JECATKaM noc/e YMHOXEeHWA [ecATKOB.
| Ymuoxaio pecarkw: 1:3=3. K 3 pec. npubaensio 1 pec.,
@ _ KOTOPLIA NONYYEH NPH YMHOXEeHWH emuHul: 3 + 1=4. Muwy
4 nop pecATKamM.

Mpopomkx obbACHeHHe.

LIEMOYKA
37. O6bACHH, KaKk BblUMCNEHb! npowssefenns: 194-2 u 72-4.

84 il 38. 3anMwM npuMepbl CTONGHKOM W BLINONHM BbIMHCNEHHA.
127-3 236-2 192-3 68-4 79-2 82-4

39. 1) Peww 3apauy, COCTaBMB BbipaKeHHe:
B cagy nocagunu 4 papa abnows, no 12 sGnous B
KawaoMm pagy, v 2 paga cnue, no 18 cnme B Kaxaom
paay. Ckonbko Bcero pepesbeB nocagunu?
2) Wamenn sonpoc 3agaud, utobbl OHa pellanach Tak:

12-4-18-2
40. Cectpa wawna 27 rpubos, a 6patr — [l Cpeau 3tux
rpubos 6Gbino 3 HecvenoOHbix. Cronbko Bcero cvefob-

Hoix rpubos Hawnu petu?
3anonuu nponyck. Pewu 3afauy pasHeiMM cnocobamu.

41. Wcnonbaya cnoso «Gonblue» WAW eMeHblies B YCNOBHM
MAH B BOMpOCEe, COCTaBb 3afaud NO BbLIPKEHHAM:

64:16 u 64— 16
42. BomuucnM M BBINONHW NPOBEpPKY.

248 + 407 420 - 176 302 - 254 703494 4 128
43. 760 — (120 + 80) + 60 120: (60:6): 2
500 — (270 + 130) — 1 90:(45:9) -2

p Bermcru. 374 -2 186 -3
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Benomun  cBoiicTea YMHOMEHHA W OG'I::HCHH, nodeMy BepHbl
paseHcTRAa.

45-2=2-45 3-328=328-3 5-123=123-5

44,

45.

46.

BbiuMcnH, NpUMEHUB NEpecTaHOBKY MHOMUTene:
3-261 4-187 5-173 4-247 2-349

a 6| 5 9|1 7]0
b 7 8

a-b 20| 48| 9| 0

c 45 241 21| 18] 0
d 5] 4 21

c:d 91 8 18

O6bAcHM 3anucu Ha nonax. Bemuwucnu.
304-3 481-2 207-4 1165

47. Baca wynun 4 mapku, no 10 p. kawpas. Haigw crom-
MOCTb 3THX MapoK.

Cocraes M pewu faee 3ajiauM, obpatHbie JaHHOM.

48. Kakum pneHcTeHeM MOXHO Y3HaTb CTOMMOCTb MOKYNKH,
€C/IH M3BECTHbI LEHA W KOMMUECTBO KYNNEHHBIX MnpeMe-
Toe? CocTasb M pelid 3ajjayy Ha HaxofeHWe CTOMMOC-
TH; 3aflauy Ha HaXOXJEHHe LeHbl.

49. Kynunu 30 wr 6Genol wkpacku, a cuHed — B ] pas
Gonbwe. Ha ckonbko Gonblie KHMOTPAMMOB KYMHAW Ch-
HeH KpackW, uem Genok?

50. HauepTw npAMOYroNbHMK, WHPHHa KoToporo 2 cM, a
AnmHa B 3 pasa Gonowe. Ha ckonbko caHTMMeTpoR AnM-
Ha 3TOr0 MNpPAMOYrONbHWKa Gonbile ero WHPHHLI?

51. Cpaeun nnowagu npaMoyronshukos ABCD w MNOP,
MNOP w EFTK.

52. 651+ 126 306 — 138 453-2 5-1M1
379 - 253 402 - 243 321-3 6-08

53. 200 — (80 — 35)-2 446 — (46 + 4 - 8)

200 - 80 —35-2 540 — (90 — 30 : 6)

Buumcnu.  3- 196 2-438
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BcnoMHUM  anropHTM  NUCBMEHHOrO  IeNIeHHA ¢ 67;[&"
YUHTLCA NPHMEHATL ero NpH BbIYHCNEHHAX.

Paccmotpu, Kak ewinonweno genewwe 876 wa 3.

| B | 1)
[’

/ o}
4

o
[/

O6GuacHenue: Hano 876 paanenuts Ha 3.

HAenwo cotHM: coten 8.

Paspenio 8 wa 3. B uacthom Gyger 2 cor.
Ymuoxy: 2-3=6. Pazgenunu 6 cor.

Bowuty: 8 — 6 =2. Ocranoce pasgendts 2 cor.
CpaBHI0 OCTaTtoK € [ENHTENEM: YACNO OCTABLWIMXCA COTEH
MeHbllle, YeM 3; MOXHO NpoOJIOMKaTL AeneHHe.
Henwo pecarem: 2 cor. w 1 pec. — 310 27 pec.
Pazgemo 27 wa 3. B uactwom 6Gymer 9 pec.
Ymuoxy: 9-3 =27. Paspenwnu 27 pec.

Bowyry: 27 — 27 = 0. [ecATkM pazfenund Bece.
Mpogomku oBuackHeHue.

54. O6uacuu, kak pasgenunu 864 ua 4, u npoeepb geneHue
YMHOMEHHEM.

55. Beinonuu peneHwe M NpoBepky.
748:2 987:3 648:4 156:6

56. Macca AwMka c AGnokamu 12 kr, a Macca nycroro
Awuka B 6 pas Menbwe. Ckonbko kunorpammos sbnok
8 3ToM fAwmMke? CKONLKO TakuX ALUKKOB HYKHO Ana
100 kr aGnok?

57. babywka nocaguna 20 NyKoBML TIONLNAHOB, a BHYUKa — B
4 pasa mesbwe. lMocne atoro y wux octanocs 10 Nykosuu.
CKOMBKO /IYKOBHY, TIONBNAHOB Yy Hux Obuio cxavana?

58. Hagu nepuMeTp Kawloro MHOTOYTONbHHKA B8 MWIUIHMETpax.
59,

300 — (90 + 70) + (86 — 46) 0-8+7 91:13-7
90:(10-9):(9:9) 0-(8+7) 84:(14-3)
Boiuvcnw. T171:3 678:6
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OGrACHH pelseHHe N0 nnamy: I :
flenio coTHu: -51“ §_<

Paapenio: ... '"‘ =
Yumuoxky: ... “‘H\_ \
Bewry: ... i 28

Cpanmo OCTATOK C [penurenem: ...

s i |
Npopomku obbacHenue.

60. Boinonuu nenenwe ¢ oBLACHEHHEM.
564:4 471:3 296:2 7192:4
61. 1) Ha opHoli nonke 25 kuur, a Ha fApyrok — Ha b . 0: b=0
KHWr  MeHblwe. O6bAcHM, uto 0603HAUAIOT  BbIPAKEHHA: b we pasuo 0
25— b, 25+ (25— b).
2) Wamenu ycnoewe 3agayd, 4tobbl OHA pewanace TaK:
25:p, 25+ 25:b.
62. B wkony npueeanu 10 nauek yueBumukoe, no 20 wryk B
Kakaoi nauke, W ewé 18 yuebuukos. Cwonwko Bcero
yueGHHKOB NpHBE3NH?
63.
b 180 | 720| 480] 540 360| 3 0
b:3
64. Bcnomuu Tabnuuy yMHOMEHMA M CKaXKH, YeMy paBeH I
B KOKAOM YPaBHEHWH.
8-x=56 x:71=9 12:x=0
65. 1) Haueprw 2 otpeaka: gamsa nepeoro 10 cm, a gnuHa
BTOPOro COCTaBAAET NATYIO YacTh [NMHLI NEPBOMO OTpesKa.
2) Haueptv OTpe3oK, TPeTbA HacTb KOTOPOro pasHa 3 cM.
66. 84— (361+24):3-2 271-3 28:4-12
187 — (87 — 40 — 17)-2 408-2 48:8-13
(85 —53) — (28 + 16):4 129-4 35:5-14
67. Y6epu 2 nanouku, 4uroBbi oCTanock 4 OfIMHAKOBbIX KBAJl-
para.
Buiuwcnw. 896 :8 768:3
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PaccmoTpu nepebii npuMep W 3aKoHuW obbACHeHWe:
81 [ & '&J |

:

O6uvAacHeHHe: Hano 285 paspenuts wa 3.

Meno cotHM: coted 2, HO 2 COT. HeNb3A pasfleNidTe Ha
3 TaKk, utoGbl B YaCTHOM MONYUHAHCH COTHM.

Meno pecateu: 2 cor. w 8 pec. — aro 28 pec.
Pasgenio 28 wa 3. B vacrwom Gymer 9 pec.
Ymuoxy: 93 =27. Paspenunu 27 pec.

Bowry: 28 — 27 = 1. Ocranoce pazgenuts 1 pec.
CpaBHIO OCTaTOK C JlenWTenem: ...

Mpopomxkn obbACHEHHE.
68. O6GbscHu, kak pasnenunu 128 wa 4.

69. Boinonuu geneHe WM NPOBEPb YMHOMEHHEM:
585:9 468:6 744:8 369:9

70. B 4 opuHakosele kaHWcTpbl nomewtaerca 80 n HewauuHa.
Ckonbko nUTPOB GeH3MHa NOMECTHTCA B 3 TakHe KaHW-
cipbi? Ckonbko noTpeGyeTca Takux Kavuctp ana 100 n
6enauna?

71. Ha popory or nocénka Ao ropofia Ha rpy3oBOA Mallw-
e Tpebyerca 48 n GenauHa. XpaTMT NH ANA NOE3AKU
g ropof W obpatHo 100 n Gewauwa? 90 n GeHauHa?

72
109-6 959:7 603 — 427 (30 + 160:4):2
134-7 856:4 506 — 139 280 —40:2 + 100

73. Moctaeb ckobku Tak, uToBblI 3HAUEHWe BLIPKEHWA CTano
paeHo uucny 2, 50, 180, 474:

53-3:9+4-6

p Bolumenn, 672:17 392:8

14



MMICHH, KaK BLINONHEHO [AeneHwe:

74,

5

76.

T

78.

79.

T i

-

Buinonuu penene c oBGbACHEHHeM:
832:4 924:3 618:2 603:3

B opHom asrobyce 48 naccawupoB, a B ApyroM — B
3 paza Gonowe. Ha ckonbko uenoBek B nepeoM asToGy-
ce MeHblle, 4em BO BTOpOM?

Ina noxopa Typuctel 3akynunu 96 GaHok kowcepsos. B
feHs oMM pacxopoeand no 8 Gawok. Cronwko 6GaHok
KOHCEepBOB y HMX ocTamerca nocne 10 gHe#t noxopa?

Macca 3 opuHakosbix navek uas 150 r,
1) Hailign maccy 7 takux nauek.
2) Ckonbko Takux nauek cofepwar 100 r uaa?

Bbumcnn W NpoBepb AeneHHWe YMHOKeHHeM:

837:9 658: 2 726:3 568:8 136:4

1) 960:3 945 -9-5:3 (200 + 450) : 5
780:6 600 +6-7:2 (720 - 120): 3

2) 507 + 230 + 187 367 1+ 178 1+ 264

M3 3TMX Uryp MOXHO COCTaBWTH NPAMOYIONLHUK. Y3Hai
ero nAowWwasb.

e

Bouwcnn.  327:3 836:4
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H npejcrtaBneduve
AAHHBIX

»

. >

OuarpamMmmbi

Jluarpammsl — 3TO PHCYHKH MAM YEPTENM, HA KOTOPBLIX UWC-
Na WAW 3HaYeHWA BenWuMH w3obpaXeHsl OTPe3KaMu, nonoc-
Kamu (cTonGukamu), uacTAMM Kpyra MAM [APYTHMH (DHIypamH.
Ina uzobpaweHns uWcen (3HaueHWd BeNWUMH) Ha AHarpam-
Max 3afaloT macwrab, MCNoNb3yA KOTOPbIH W CTPOAT OMa-
rpamMMBl.

Ha pucyHke wu3obpawena cronbuaras pauwarpamMa. Ha Hed
MOKa3aHbl MAacChl JKMBOTHBIX: YTKM — 3 KI, KpPOnMKa —
4 xr, wenka — 8 Kr ¢ ucnonbaopanuem Takoro Macwitaba:
1 Kr maccel W3obpaxaloT OfJHOR KNETKOWM.

1 ke [ |_|
E

MACLUTAB

81. MNpouwtak AWarpamMMmy, NOKA3bLIBAIOULYIO YMCAO YualUlMXCs B
1—4 knaccax ofHOW W3 WKON.

Konuuecrso
Knacc yqaujuxca
Mepsbin
Bropo#

duen.

I—I T _ Tpetui

1w 2 kn 3 kn 4 ko Yeraeprbiit

1 = 4 knaccel

Haueptu 8 TeTpagM Takyio Tabnuuy W 3anuwuM B HeR no-
NyueHHble Pe3ynbTaThl.

16



82. Mo nocneaHemy cTonbMKYy Ha AWarpamme onpeaeny
macwrab, B KOTOpoM oHa nocTpoeda. Haueptw Takylo
Tabnuuy B TetpaaW. Mcnonb3ys flaHWblie fMarpaMmbl, 3a-
MWK, CKONBKO YYalMXCA B KaMAOM Knacce W BO BCeX
YeTbIpEX Knaccax.

Konuuecteo

Knacc yyauMxca

12 ven.

M

MACWITAB 1w 2 kn 3 wn. 4 kn.

83. Ha puarpaMMe noKa3aHbl Pe3ynbTaThl NPLDKKOB B BbICO-
Ty 4eTbipéX ManbuMKoB, KOTOpble 3anAnu 4 nepsbix
Mecra.

cMm

120 . —

100 |4l |
80 ]
60
40
20

0

lOpa Oner Fena Poma

Mcnonbaysn panHbie, H3oOpax@HHble Ha pauarpamme, oT-
BeTb Ha BOMPOCHI.

1) Kro W3 manbuukoB 3aHan nepsoe Mecro?

2) Kakyio sbicory ypanoch B3ATh Pome? IOpe?

3) Ha cxonbko cavTumerpoe npebkok Onera 6uin Bbiue,
ueM npbbkok [eHsI?

17



456
466
476
486

| nropomxn ||
PANbI YHCEN

540
530
520
510

p YTO Y3HAJM.

1. 32+ (96— 64):8-2
32+ (96 — 64): (8-2)
(32496 - 64:8)2

2. 900 - 2-50 + 140
600 + 90:3 — 200
700 — 25-2 + 100

3. CpaBHu uMcna.
796 w BOO

4 36+60:4-2134
42+54:3-2 18

5. Belyucnn W npoeeps

YEMY HAY4YMNIHUCH

(400 — 160:8): 2
(400 — 160): 8 : 2
(400 — 160) : (8: 2)

120 -75:3-4 + 65 342:3

200 - 80:4-5 35 564:2
108 —54:9-6+ 58 121:17
312 w 320 1000 u 999

(760 + 100) — (430 + 230)
(970 — 340) + (250 + 120)

AeNeHHe YMHOMEHHeM.

624:6 482:2 135:3 248:8 128:17

963:3 147 :1 825:5 616:2 453:3

6. 346 + 458 832 — 456 503 + 204 603 — 28
157 + 484 621 — 241 308 + 106 204 - 39

1.

318-3 207 -4 824:4 234:9 434:7

247-4 108 -6 565:5 632:8 984:8

8. 3anMwK BeIPDKEHMA W HARQW WX 3HAUYSHUA.

1) Cymmy uucen 960

u 40 ymewowwte B8 10 pas.

2) Yactvoe umcen 500 w 100 yeenwuuts Ha 25.

9. Ha noeagky B MarasuH W o6paTHO MasbuWK 3aTpaTMA
1 4 10 muu. Typa on exan Ha eenocunege 25 MHH, B

maraaune npobein 1
exan obparHo?

5 mun. Ckonsko MHHYT ManbyHK

10. M3 28 m TKaHW cwmnM 7 OAMHAKOBbIX nnatbes. Ckonb-
ko notpebyerca TkaHu, utobbl cwute 12 Takux nnatbes?
CKONBKO TaKMX NNATLEE MOMHO ClWHTL M3 60 M TRaHM?

11. 1) Buinwwm HazgaHua

BCEX MHOMOYTO/IbHWKOB.

2) Hadguw nepumerp W nnowage Keappata ABCD.

3) Cpaenu nnowass
TpeyronsHuka ABC.

npaMoyronsHika AMKD w nnowanb

18



12. 1) 600 —60:6:2 960 — 640 : (4 + 4) - 2
(600 — 60):6:2 (960 — 640): 4+ 4-2
2) 176 + 218 + 206 205 + 217 + 488

13. JInA wKkonbHOW MacTepcKOW Kynunu pyOGaHkW, OTBEPTKH W =l T Tl
Monotkd. Pybawkoe 36 wTyK, OTBEPTKM COCTaBAANM [ Tal 'L 11
TpeTbio uacTh uucna pybaHkos, a Monorkos 6buio B i * X T
4 pasa Gonblue, ueM OTBEPTOK. “RIT f"" _ 1
06bAcHH, uT0 0603HAYAIOT BbIPDKEHHA: e | .

36:3 36:3+ 36 36:3-4 36+36:3-4

14. B opuoit Tennuue cobpanu 38 kr nomugopos, B ApPY-
roh — 50 wkr. Bce 3TH NOMMAOPLI PAINOMMAH B ALIMKH,
no 8 kr B Kk, CKONLKO Takux slMKoB noTtpebosa-
nocs?

Mamenu uucna Tak, urobul 3agaua pewanack ABYMA Cno-
cobamu. CpaBHM 3TH cnocobbl pelleHuHn.

15. 1) Yuewwk 3atpatun Ha peweHwe 3afauM 6 MHMH, a Ha
pewenne kaxaoro w3 8 npumepoe no 3 MuH. Ckonbko
BCErO BPeMeHH 3aTPaTMN YUeHWK Ha BbINOMHEHWe 3TOro
AoMallHero 3afaHua?

2) 3aMeTk NO yYacam W 3anMlUM, CKONbKO BpemeHH Tebe
notpeGoBanock Ha BLINONHEHHWE [OMAWHEro 3afaHHA Mo

MarteMaTHiKe. - — __.,'.__I..._._._..__._... 1

1. Kak MOXHO NONyuuTL UKCIO, KOTOpPOe criefyer mpH cué- : | BOﬂPDCbI
Te cpasy 3a nobbiM AaHHLIM uMCnOM? ‘ ANA ———

2. lNpouwrait, 3anoNHAR NPONYCKHM. ] QQBTﬂngHﬂ

10 eg.=1.. 1 cor.=0 epn. 1 meic. =00 ep. i T ) D Y A

10 pec. =1... 1 cor. =[] pec. 1 mic. =[] pec. ! 4

10 cor.=1... 1 meic. =00 cot. PEBYC

3. Kak no-pasHoMy MOMHO MNPOYHTATb BbIPKEHHAT? A

320 + 40 470 — 300 80-5 900:3

Jkk okt =k |

4. O6GuAcHK, B KakoM NOPAAKe J[AO/DKHBI BLINONHATLCA fecT- \ e
BMA MO cxeMartuueckum 3sanucaMm. [0 oBoanauaer uWcno.
) O+0-0+0+0-0 5 0-0O+0-@O-0)
2) 0-0:0-0-0 6) O-O-0-00+0
Oo+0-0-0:0+0 N O-@O+0:00-0
HO-@Q+Oy+0 8 O:C—O)-0

Nposepounsie paBotel, c. 12, 13.
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CTPAHUYKHN ANl IIOBO3HATEJIBHbIX

Y ; NOMOrAEM APYI APYITY
\Q e CAENATL WAT K YCNEXY

Bepuo? Hesepuo?

Coser. 3&]}5""8 BLINONHAIDT [BOE. OAHH YYeHHK uWTaeT Kaxaoe
BbiCKa3biBaHWe, Hanpuwmep ¢ 1-ro no 6-e, Apyrod naér oTeer: Bep-
HO OHO WnM HeT. Ecnu BbicKa3siBawMe HeBEpHO, TO OH fJaéT npa-
BUNbHLIA oTBeT. [lnA BbINONHeHHA chepylowMx 3afanui (7—12) yua-
Hecs MeHRKTCA PONAMH.

R 1. B uucne 608 copepwmrca 6 coten m 8 jpecaTkos.
:_. 2. B opHoi Teicave copepxurca 10 corew.

3. 98:4-23 (ocr. 6).

4. B uvactHom umcen 864 u 9 Gygmer age umdpsl.
5.

6.

36-0+638:1=638.

Boickaasianuwe «Cymmy umcen 45 w 5 ysenwuwts 8 3 pasas
MOMHO 3anucate Tak: 45453,

Erop ckazan: «3a 7 Ttetpage# a 3annamwn 28 p., a 3a 3 nac-
THKa — 18 p. 3HauuT, TeTpadb AOPOXE NacTHKa».

-
B

j . o W
=17 ; 8. B soipakenud 70 —27:9 +0+6 nopafok AeHCTRMI yka3aH npa-
T Ts o~ BHALHO.

i | 9. 3apaua «llepsan cepusa cunsma npogomkanace 40 MM, a no-
i cnegHsn 8 2 pasa MeHble. CKONBKO MHHYT NpOfoMKanack no-
CNefiHAR CepHs (PHNbMa?» PELIaeTCA CNOMEHHEM.

m.mwypuD Ommﬂmmwmmnmyrm

L 11. Ecnu nepumeTp npaMoyronbHuka pased 24 cm, TO ANMHA OfHOW
H3 ero CTopoH Moxer Obitb paeHa 14 cm.

i I I 12. MNnowape npamoyronshka co cropohamu 18 cm u 5 cMm mox-
{ HO BbluMcnuTL Tak: 18-5.
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HYMEPAIIUS
Yro y3Haem. Yemy Hay4nmcs

BEAMYMHDI
Yro y3Haem. Yemy Hayuumcs

YETBIPE APUOMETHUYECKHUX
AEUCTBWIL: CAOJKEHME, BBIYUTAHMUE,

VMHOXEHHUE, AEAEHUE

Yro y3Haem. Yemy HayHUMCs
s Ysnaem u obobwum: csowncrea apHMETHUECKHX eHCTBHM,

mucaa, KOTopble
OOADIIIE

Yanaem W 0606WMM 3HAHHA O RECATUUHBIX

CUBTHDIX EQMHMUAX M HX MCNONb3OBAHHH

ANA Ccuéra NpejMeToB: 10 eaMHHL OAHOTO

paspapa 0OpasyloT OAHY eAHHMUY Cneayioulero

3a Hum paspsga, 1 000 enuHuy OAHOro Knacca
obpa3yloT OAHY ERWHWUY Cnefyiouero 3a HuM Knacca;
noBOR KNAcC 4Mcen COCTOWT U3 Tpéx pa3pAaos.
Hay4WMCR COCTaBNATb, HasbiBars, 4WTaTh, 3ANMCHIBATL
W CpasHHBaTb uucna, KOTopbie onbwe 1 000;
BOCNPOMIBOAUTE NOCNEAOBATENDHOCTL uucen

Ha mobom OTpeske 4MchoBOro pAAa.

YiHaeM HOBble EAWHHUbI ANKHEI, nNNOLWAAM, Maccel,

BpEMeHH W COOTHOWEHMA MEXDY HHAMH,

HayuuMcs NPHMEHATL 3HAHWA O COOTHOWEHHAX MEXAY
EAMHMUAMMA ANKHDI, NAOWAAH, Maccel, BpeMeHm

NPH H3MEPEHHAX W BbINMCABHHAX.

M apudmeTHiecKom AEHCTBMM,

CBA3M MEXAY YMCnamu B KaXAo
MA MHOTO3HAYHLIX uncen;

anropyTMbl NHCHMEHHOIO CNOXEHUA W BbIMHTAH
anroprTMbl YMHOXEHHA W AeneHns MHOrO3HauHoro 4Yucna H

Hayuumca npuMEHATL o6oBULEHHbIE 3HAHWAA NPY BbINONHEHUH
apucbMeTHUECKHX AEACTBAW ¥ NPW pelieHuH npaKkTHUeCKHx 3anad.

a OfHO3HA4HOe.



LEEMOYKA

81
‘9
O
+0

+1

Hymepauus

(999 999K [1000 000| {60001

3
L%

Knacc eguMHML M Knacc ThicAY

bynem yuntbcs obOpa3oBbiBaTh, YMTaTh, 3aNMCLIBaTb W CPae-
HHBaTbL uMcna, Kotopble Gonbwe 1000,

Ecnu npegmeToR MHOrO, TO npH CuéTe MCNOMB3YIOT He
TONLKO 3HakoMbie Tebe efMHMUbLI CYETa (efIMHWULI, AecAT-
KM, COTHM), HO W Gonee Kpynusie, HanpuMmep THICAYM.
ThiCAYH CUMTAIOT TaK Me, Kak W NPocTbie efMHHUbI

10 meicsw — 210 1 plecAToK ThiCAW.
10 pecatkoB ThicAW — 310 1 COTHA ThICAY.
10 coten ThicAu — 370 1 ThICAYA TBICAY, WIH MMANMOH.

EaMHMUBl, [EcATKH, COTHH COCTaBNAIOT KAACC efHHHY
(nepebiid  Knacc); egMHMUbl ThICAY, [ECATKM ThICAY, COTHH
ThICAY COCTABAAIOT KNAcC ThicAu (BTOpOH Knacc).

1) Paccmotpu Tabnuuy:

Il knacc — knacc Teicad | | Knacc — Knacc enuHWY

Cotum | Oecsatku |EguHmnub
Toicau | Teicau | Teicau Corum | Aecarin | Eannmupi)
3 7
3 7 2 0 0 0

2) HazoBu pa3pagbl, KOTOpbie COCTAaBNAIOT NepBblid Knacc,
eTopoi knacc. CkonbKo paspafoe B KakaoMm knacce? Yem
NOXOMH W uYeM OTNHYAIOTCA NepBbli W BTOPOH KNAacchl
Apyr or ppyra?

Mepeoe uucno B Tabnuue — TPHCTa CeMbAECAT [Ba.
Bropoe uMcno — TpHCTa CeMbAECAT [iBe THICAYH.

Tpu HYNnA B 3anMcH BTOPOrO WYMC/Aa NOKa3bIBAOT OTCYT-
CTBME efjMHHL, MEepeoro Knacca.
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84. Ckonbko eAWHWy Kawaoro paspsga B vyucne 1767
176 mic.? 4207 420 vwc.? 8097 809 wic.? 300 twic.?
80 Twic.?

85. MNpouutait uumcna kaxaod napel. Yro obo3navalor ofuHa-
KOBble UMPLl B 3aNMCH KaKAOH napbl uMcen?
9 15 90 608
9 000 15 000 90 000 608 000

86. B urpe e«KoHctpyktops 130 peraneit. Manwuuk Hcnons-
sogan 28 peraned ana cOGopk® MawmHbl, a Ana cBopku
npuuena Ha 16 pgertaneit mMeHble.

1) O6vacku, uto 0603HAUAIOT BbipasKeHHA.
28 - 16 28 1 (28 — 16) 130 - 28

2) Yawail, CKONLKO feTaned He MCNoNb3OBAHO.

87. [lononuu ycnosue 3ajauM M pewd eé.
Ina oaenedeHua ynuubl npueeanu 120 caxenues. M3
Hux 40 nun, [0 knéwos, octancHble — Aybul. Ckonbko
npueeanu aybos?

88. B wwonsHom cagy nocagunu 30 sabnous, 10 caue w
HECKONbKO BHWeH. CKONbKO NOCAfWNH BHILEH, ecnk BCe-
ro Geio nocawexo 48 pepeeses? 60 pepesves?

89. 400 — 208 109-6 168-4 648:6
504 - 397 205-4 168:4 927:9

90. Haipu 3Havenun sBoipawenwd 16-d, 16:d, ecm d- 2,
d=4, d=8, d=1.

91.

40:8 +2-100 100 — (40 + 36) : 4 900:9—-6-10

40:(8 +2)- 100 (100 — 40 + 36) : 4 600: 100 + 50- 10

(40: 8 + 2)- 100 100 — (40 + 36 : 4) 70-5+3-100

92. Haueptw keagpat ABCD, pnWHa CTOPOHbI KOTOpPOro
1 cm. Haiigu nnowaps M nepumeTp aToro Keajparta.

93. Ha Bonpoc, cKONLKO eMy neT, fAefylWKa OTBETHN Tak:
«Ecnu npoxMBy ewé nonoBWHY TOrO, YTO NPOXMA, W ews
1 rog, 10 Gymer poeso 100». Ckonbko ner peaywke?

Hazoen umcna, KOTOpLIe CcoAepwar:

2 cor. 5 pec. 9 cor. 5 ea.
2 cor. Thic. 5 jpec. Teic. 9 cor. mic. 5 ea. TwiC.
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ol
608090

Ll
700008

®)?

49 * 1= 49
49 = 0 = 49
49 * 1= 50

Y1o6bl NpOYMTaTL MHOTO3HAYHOE YWCAO:

1) pasbuealoT u4MCNO Ha KNacckl, OTCUMTLIBas cnpasa no
3 uMchpey;

2) YMTAIOT, CKOMBKO B YHC/IE E[|MHML KaXJIOro Kiacca, Hauu-
HaA ¢ Bbicwero. (Hasgawwe KnNAcca efiMHWLL He NPOMIHOCAT.)
Hanpumep, nepsoe uwcno 8 Ttabnuue 145312 uutaior Tak:
CTO COPOK NATb ThICAY TPHCTa [eeHaguatb. [lpouMTail oc-
TanbHble 4WCha.

Il knacc — knacc Toicad || knacc — knacc epuHML
E::;:: ﬂ;ﬁ:;t” Eﬂ:;::bl Cotuu | decatku |Equuuus|
1 4 5 3 1 2
5 2 8 6 0 9
6 0 5 0 0
7 0 0 4

04. Pasbeil uucno Ha Knaccol. CKaKM, CKONLKO B HEM efiu-
HHL KaXAOro Knacca, W NPOYMTal uYKCAO.

1300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090
95. 3ameHH faHHbie uWcna cymmoid no obpasuy.

108 201 = 108 000 + 201 91007 =0O0+0

360 400 =1+ 50 070 =00+01
96. 8000 + 342 605 000 + 506 40000 + 1000 + 24
31000+ 78 500 000 + 270 70 000 + 6000 + 5

97. MNocraeb BONPOCHI W PelM 3afaum.
1) Boicota aGnown 3 M, a nunbl B8 4 pasa Gonble.
2) babywke 62 ropa, a mama g 2 pasa Monoxe.

98. BomMcnu nepumeTp TPeYronbHMKA, OfHa CTOPOHa KOTOpO-
ro 56 MM, a snse apyrve no 62 Mm.

99. BoiuMcnH W NpoBepb.
730:2 608:4 918:3 345:5 636:6

D Mpouurah uucna: 500107 809003
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MHOroaHauHele YMCNA 3anHCLIBAKIOT NO KNAccam, HauWHam C
sbicwero. Yrobel 3anucate uMdpaMKH uMCNO, Hanpumep
JIBECTH TPH THICSMW NATLCOT fiBeHaUaTh (TPHCTa NATLAGCAT
ThICAY CeMb):

1) 3anWcLIBAIOT, CKOABKO BCEro efiWHML Bbicluero (BToporo)
knacca 8 uucne: 203 (350);

2) 3anMCHLIBAIOT, CKOMBKO BCEro efuHMly cnegyiowero (nep-
Boro) knacca B uucne: 512 (007).

Jna ynobCTBa uTEeHMR 3aMMCAHHOTO YMCNA YacTo OTAensioT
OfIMH KNacc OT APYroro HeBONbIIMM NPOMEXYTKOM.
3anuce: 203512 (350 007).

100. 3anMwK W NPOuYMTal YHCNA, B KOTOPbIX:
1) 30 epunny Il wnacca w 870 epguuuy | wnacca;
2) 8 eauumuy Il knacca u 600 eguumy | wknacca;
3) 104 epummuwr Il knacca, a eaWHMusl | wnacca orcyT-
CTBYIOT.

101. 1) 3annwu uucna uucppamu.
HauMeHbluee pacctosHue oT 3emnw Ao Jiyuel coctasnser
TPHCTA NATLAECAT IWECTh THICAY YeTbipecTa MOeBATb KHIO-
MeTpos, a HaubGonbluee — ueTbipecTa WeCTe THICAY
CeMbCOT COPOK KHIOMETPOR.
2) Yro obo3nauaer KaxAan uwgpa B 3aANKHCH ITHX uucen?

102. 407 + 109-5 (700 - 603)- 6 804:4
903 — 206 - 4 (800 — 704)-7 627:3

103. Kynunu 3 nakera cemsau teikebl, no 200 r B kakjom, W
3 naketa cemsn ykpona, no 100 r B kawgom. Ha
CKOMLKO rpaMmoB GONblie KYNWAW CeMAH ThIKBbI, YeM ce-
MAH ykpona?

104. lo obepexHoro nmnepepbiBa B MarasuHe NpoAanu
3 mewka caxapHoro necka, no 45 kr B Kawaom, a noc-
ne nepepbiea — 5 Takux Mewkos. OB6vacHK, uto O3Ha-
yalor sbipakeHua: 455 —45-3 u 45-5+45-3.

105. 8+0+0+6 9-0-6-1 0:74+0-5+3
8-0+0-6 9+0+6:1 1:7-0-(4+2)
106. «Bor sam 3 T1abnerkw, — ckasan poktop. — [pHHu-
MaiTe no ofHOH uepes Kawjsie 2 vacas. Yepes ckonb-

ko epemenu Gyper npuHsTa nocnenHas Tabnertka?

3anvmwmM umgpamu uucno Bocemscom d8e meicauu  mpu-
dyame Boceme.
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i 1 Yucno, B KOTOPOM €CTb eflMHMLbLI Pa3HbIX Pa3spAfoB, MOX-
I‘W (W__| HO 3aMeHWTb CYMMOW pa3pafibix cnaraembix. Hanpumep:
#

| Pa;pnunué..j ..'
cnaraembie |

108.

110.

5 @ .

112,

1903 = 1000 + 900 + 3 407 020 = 400 000 + 7 000 + 20

pvennnn K

3aMeHH KaK/0e YKCNO CYMMOH Pa3pAfiHbIX CharaeMbix.
205=0+0 1648 =0+0O+0+0O
205000 =0+00 640008 =C1+0C1+01
205040=00+0+0O 164 800=0+0+0+0

90 000 + 3000 + 1 300 206 — 300 000 — 6

Ckonbko uucpp notpebyercsi ANA 3anMCH YMCNA, BbICWIMA
Pa3pAfl KOTOPOTO — COTHM THICAY? [IeCATKH ThiCAY?

Bcrase uucna, nponyuwenHsie npu cuére:
9997, 9998, .., .., 10001, 10002.

BuinMwM Hazsawua Bcex paBHeIX oTpe3kos. Haiaw nepu-
MEeTp W nnowage npaMoyronbhuka ABCD.

Coctasb W pewwd 3agauy.

Pacxogposanu Konuuecrteo Bcero
sa 1 peub nHewn M3pacxonoBany

10 «kr ? 80 xr

ATH?®?
T A+H =120
- H+9=230

1 A+230 =300 -

o e i16.

113.

114.

115.

B saueape Goino 14 conveuHsix AHeR, B despane — Ha
6 auelt MeHblle, yem B AHBape, a B Mapte — B 2 pa-
3a Gonbwe, uem B chespane.

Mocras, sonpoc W peww 3apgauy.

MocTpol Aauarpammy KOMMUYECTBa COMHeUHbIX JAHeH no
MecAUaM, WCNonbaya peweuue 3agaun 113, (O6oswauait
2 NHA Of]HOW KNETKOH.)

Mposepsk, BepHbl NH HepaBeHCTBA.

99 -9 < 691 209 >872:8 68<774:9
207-4> 820 125<945:7 160 >096: 6

Yauail, Kakue uMCna NPAYYTCA MOJl TPeYTONbHWKOM, KBajl-
patoM W kpyrom. [MOMHM, UTO BO BCeX paBeHCTBax OfHa
M Ta xe durypa oboaHauaeT OfHO WM TO e YMCHO.

b 600 000 + 1000 + 30 905 340 — 900 000 — 300
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Yrobbl CpaBHHTL YWCNA, MOMKHO paccyXaarb Tak: ‘ 3

1) M3 peyx uucen Mewblle TO, KOTOpPOE NpH Cuére Hasbl- “': '_ i

BalOT padblie, W Gonblle TO, KOTOpOE HA3LIBAKT Noke. B 4;&9:
Hanpumep, 7<8, a 8>7; 99< 100, a 100> 99. f\

2) CpaBHuBaeM uMCNa nOPa3pPAAHO, HAYHHAA C  BLICLUMX -
pa3panos. L1 acd
Hanpumep, 987 > 897, Tak kak O cor.>8 cor; 6267 < . .....CP:-::::H!_. -

< 6439, Tak Kak YHCNO THICAY OMIMHAKOBO, @ YMCNO COTEH
B NEpPBOM uYuC/e MeHblle, YeM BO BTOPOM.

117. Cpaeum umcha.
94875 w 94895 5999 u 6000 19400 w» 19399

118. OO6bACHH, Kak MeHAeTCA 3HaueHue UWHDPLl 5 B 3anucH
uucen 5, 50, 500, 5000, 50000, 500 000.

119. YueHukW 3anuMcand uMcno f[eeATs TeicRY copok Tak: 940,
900 040, 9040. Haitg npPaEBMNLHYID 3aMMCh.

120. Y 7péx TpakropoB Takue 3aBofickWe Homepa: 250 000,
249999, 250001. KakoA W3 HMX cowén c KoHBeHepa
nepebiM? BTOPLIM? TPeTLHM?

121. C nomoubio CcKOBOK HM3MEHH MNOPAAOK  BbLINOAHEHHA
NeACTEBMH M HalOM 3HAUEHMA BLIPAKEHHH.

740 — 240 + 60 66—-6-0+1 500:100-5
840 —40:8 120-20 + 4-5 300:10:10

122. Paboumii 3a BocbMM4acoBOW paBouMid feHb BbiTauWBaer
80 pmevaned, a ero yueHwk pabotaeT 6 u B JeHb W Bbi-
Tauueaer 42 takue petand. Ha ckonbko Gonbwe aevaned
BbiTayMeaetr 3a 1 u pabouuid, uem ero yueHwk?

Mamenn Bonpoc 3asiauM, 4toBbl OHa pewanach TaK:

80:8+42:6
123, 705 —296-2 (365 + 175): 5 (904 — 268): 4
(705 — 296) - 2 365+ 175:5 904 —268:4

124, 1) Yro oboswauaer uwppa 1 B 3anwcu uucen 1, 10,
100, 10007
2) Bo ckoneko pa3z 1 pecarok Gonwiwe, uem 1 efuHu-
ua? 1 coria Gonbwe, wem 1 eguHMua?

CpaeuM umcna: 376689 w 37690; 47308 wu 46 309. q

27



CpaeHu yMcna B Kawgom cronbuke, Yto oboanavaer
uucppa 3 B 3anMcu umucen 3, 30, 300, 30007

_ Yeenuuenwe | | Bo ckonbko pas 30 Gonwwe, uem 37 300 Gonbwe, uem
M yMeHblueHWe | 3?7 3000 Gonbwe, wem 37 300 Gonbwe, uem 307
| awcaa s 16, | | 3 5 9 17
30 50 90 170
300 500 900 1700
3000 5000 9000 17 000

Bo ckonbko pa3 900 meubwe, uem 90007 90 meHblwe,
uem 90007 9 menbwe, vem 90007 lpogomku cpasHeHwe.
3axkoHuu Bwieofbi: Ecnu B 3anMcH uMcna cnpaBa NpUnMcarh
1 Wyns, 2, 3 Wynsa, TO nonyudm uWcno, kotopoe Gonbwe
JaHHOrO B .. pa3. Ecau B 3anucH uucna orGpocute
1 uyns, 2, 3 Wyna, TO ...

125. 1) Ywucna 57, 90, 200 yeenwus B8 10 pas; 8 100 pas.
2) Yucna 4000, 60000, 152000 ymewbwwn e 1000 pas.

126. 67 000: 1000 39000+ 10 102000: 10
9 600: 100 9600100 102 000 : 100

127. CpaBHu umMcha.
99999 w 100000 415760 u 415670

128. B anvbome 100 nucroe. Ckonbko Takux ansbomoB nony-
yurca w3 15000 nucros? Ckoneko nuctoe B8 1000 Ta-

Kkux ansbomos?
129. Cpaeuu napbl ypasHeHuid. CpaBHM WX pelleHus.
x— 260 = 340 96:x=4 16 +x=80
x+ 260 = 340 96 —x=4 16-x =80
130. [nuua yuactka npamoyrontHoi copmbl 70 M, a wwupw-
Ha — 30 m. Ckoneko waroB Hago caenats, utoBei

npoitd no ero nepumerpy? ([lga wara cocrasnsior 1 Mm.)

131. Haueptw: 1) otpesok AB, anvHa koToporo pasBHa nono-
BHHE ANWHLI oTpe3ka B 1 am; 2) otpesok CD, anuHa
MONOBHHLI KOTOPOTO paBHa 2 CM.

|
|
. ' '
|: __i' '_ I o 132, MNpoeepb, BepHbl NW paBeHCTBA.
B \
|

800 — 296 = 168-3 888:3 =703 — 407

|
_ B 133. 3anucanu noapsn Bce TpéxanauWbie wucna. Ckonbko Bee-
BEEE T B ro uudgp 3anucaHo B 3tom pAaay?
|
|

8 p 34800: 10 4900 : 100 540- 10
L]
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CKONbKO B YMCNe BCEro THICAY? BCero coteH? Bcero fe-
CATKOB? BCEro efjuHMy?

134.

135.

136.

137.

138.

139.

2 toic. 8 cor. 4 pec. 6 ep. | 2 ThiC,

28 cot. 4 pec. 6 en. | 28 cor.
2 846 284 gec. 6 en. | 284 pec.
846 epn. 2 846 ep.

Paccmotpu uucna:

F F . ) ey, ¥

3845 56018 370843 67349 3?5—514
B KakMx M3 3TMX UMCen nOKa3aHo, CKONLKO BCero B
uKcne AecaTkoe? coTeH? ThicAu?

300-100: 10 (3870 —870) + (2 170 + 30) : 10
900- 10 : 100 7 900 : 100 + (4 800 -+ 200) - 100
a [so|so| [wo][ ¢ [a20[ag0] |s00]
b 6[7]8 d |6|7]9
a - b |480| 560[900|| c:d |70 60| 5
B wnybe 2 kpywka ioMbix Texwukos, no 15 uenosek B

kagioM, 3 kpywka pykopenus, no 10 uenoBek B KaWJIOM,
M 2 Kpywxa pucoBanus, no 12 uenosek B KaK/OM.
O6vacHH, uTo 0603HAYAIOT BbLIPAKEHHS:

15-2 10-3 10-3-12-2 15-24+10-3

Kowtponép 3a 10 mun npoeepser 50 peranei. Ckonbko
netaneit oH npoeeput 3a 1 u, ecnu Gyper npoeepaTs no
CTONLKO e feTaned B MuHYTY?

W3 pByx OfMHAKOBLIX NPAMOYTONLHHKOB CO CTOPOHAMM
4 cm u 6 cM cnoku oauH npamoyronbHuK. Paccmorpu
pa3fiuHble pelleHds W cpasHW: 1) naowanu nonyyeHHbIX
NPAMOYIONLHHKOB; 2) HX MNepHMeTPbL.

140. 900 - 688:4 369-2:3 (90 +60)-5-0
(900 — 688) : 4 328-3:8 660 —60:6-1
141.
30999 + 1 10 000 — 1 25909 + 1 100 000 — 1
142. Hahpu ypaBHeHWe MW pewd ero.

x-2<20 15-3=45 x5 x-3=42

90 100 — 1 40000 — 1 39009 +1 699 999 + 1 q
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il L
Knacc mwunnuoHoB.
Knacc munnuappos

MAMYECKHA —
| KBAZIPAT ——

14

15
16| 11 !

10 coten TeicAay cocrasnfloT 1 THICAYY TeicAY, WAKM 1 Mun-
noH. Munnuon sanucwisaior Tak: 1000 000 (1 maw).

IO eAMHHUA TPETLEro KAacca — KNacca MHANHOHOR.

B knacce MHANHOHOB 3 paspafia: efMHHUbLI MHANHOHOB, fe-
CATKH MWANHOHOB, COTHH MWINIHOHOB.

10 coten MMNNHOHOB coCTaBAAIOT 1 THICAYY MHANMOHOB, WNH
1 mMunnuapa. Munnuapa 3anuceisaior Tak: 1000 000 000.
Munnuapa — egMHMUA YeTBEPTOro Knacca.

B wknacce munnuappoe Toxwe 3 paspapga.

EcTb uMcna, KoTOpble COCTOAT W3 eflWHML NATOro, LWecroro
M T. fl. KNACCOB, HO OHH MCNONB3YIOTCA PefKo.

143. MNpouwtaih uMcna, 3anucaHHbie B Tabauue.

IV knacc Il knacc Il knacc | knacc
Munnuapasl | Munnuonst | Toeicaum EauHuupl
1191919]|4]19]0
416|(0JO0jJO0oj0]JO]|oO
919|9|5]0f(0|0jO|0O
4fofojojojojojojojojo]o

144, OGLACHM BbLIMHCNEHHA.

288 |5 Mpoeepka: 133|9_ Npoeepka:
_25 157 1) 3<5§ _ 18 120 1) 3<9
38 2) XST 3 2) 20-9-180
_ 35 _5 0 3) 180+ 3=183
3 285 3
3) 285+3-=288

Momuu: ecnu octatok OGonbwe fAenuTens WAM paBeH
eMy, TO NpH peweHdH AonyuieHa ownbka.

145. BuinonuW faenexme C OCTaTKOM W cfilenail nNposepky.
611:7 192:6 847:3 968:9

146. MpurotosneHusld W3 arop cok pasnunu 8 Gauku. Tony-
uwnoce 15 Gaok, no 3n B Kawmoi, W ewé ocranock
2 n coka, CKONLKO NWTPOB COKA NPHIOTOBHAM?

147. (904 —66-5):7 (203- 4+ 188) : 100
(400 — 352 :4)-3 (107 -7 4+ 151): 10

Mpoeepounbie paborsl, c. 20, 21.
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cTPAHUYKM Ans. moBo3HATERbHBIX  QliI0),

1. Manbuuk paccawmsan CONATHKOB B MalMHkW. Ecam on caxan e
KKAYID MaWHHKY no 2 conpatMka, 1o 4 CONAaTHKa OCTaganMchk
6ea mawmHku. Ecnu o cawan B kawaylo MawuHky no 3 conga-
THKA, TO B OJHOH MAallMHKe OKa3blBaNoch TONBKO 2 CONATHKA.
CKOMbKO MALMHOK W CKONbKO COMATHKOB Obino y manbumka?

il s> e

2. Boibepu BCe BbICKA3blBaHWA, BepHbie ANA 3TOTO PHCYHKA:

2090

1) Ecnu churypa He »ENTOro uBeTa, TO 3TO MHOTOYIONBHWK.
2) Ecnu curypa cuHero ugera, TO 37O UTHIPEXYrONbHUK.
3) Ecnu dwmrypa He 3akpawena, TO 310 NPAMOYTONbHBIA Tpeyronb-
HHK.

3aKOHUM BbLICKA3bIBAHWA, BEpHble ANA [1aHHOTO PHCYHKA:
Ecnu curypa wWecTtHyronbHuk, TO ...

Ecnu curypa 3enéHoro usera, 10 310 ....

3. Boemucnumenvran mawuna paboraer Tak:

g o=

1) Kakoe uucno GygeT nonyuaTeCA Ha BLIXOAE W3 MAWUHLI, ECIW
B Heé seenu uicno: 2; 200; 100; 50; 3007

2) Kakoe uucno BBeNW B MOWUHY, ©CNW HAa BLIXOJE NONYYHIH
uucno: 199; 5999; 3997
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YUCNA BOKPYI HAC

MaremarHyeckHid cnpasouHHKk «Haw ropop (ceno)»

Tol, koHeuwo, oueHb nobuwes ceBoll ropos, MHOroe 3Haews O HEM, rop-
JMWBCA WM.

Mocrapafica yawat o csoém ropofie ewd Gonblue: y3Hal WCTOPHIO W fAa-
Ty ero BO3HMKHOBEHMA, Y3Hal UMCNEHHOCTb HaceNneHWA ropofa, ero maowags,
CKONBKO B HEM NapkoB, eCTb NH peKa, cKonbko B ropofie abpuK, 3aBofloB,
WKOA, nAowajiei, Teatpos, Myaees, NAMATHMKOB, (DOHTAHOB M BCE TO, 4YTO Te-
6e Gyner wuurepecHo. Tel monyunws GONbLWOR W MHTEpPecHLIH Matepuan, KoTo-
pbid nonesno oMOPMHTL Kak Maremarmueckui cnpapounuk «Haw ropon (ceno)
B WHCNAX W BeNHUYMHAXD.

CobpaHnyio B CNpaBouHMKe WHMOPMALMIO B [aNbHEHIIEM MOXHO MHCNO/NbL30-
BaTh JUIA COCTABNIEHWA W PeLeHHWA pa3NWuHbIX 3aflau NPaKTHYECKOro Ccoflepa-
HMA, OTBEYaTb Ha BONPOCHI KOTOpbIX Tebe NOMOTYT Te 3HaHMA, KOTOpble Tsl No-
Nyuaelws Ha YPOKAX MaTeMaTHKM.




Pabotath Haji NPOEKTOM MOXHO, HanpHMep, N0 TaKOMy MnaHy:

® ONpefieNuTh WCTOMHWKM WHpopmauwu (Habniofienun, Gecefbl €O 3HAOWMMK
MOALMH, KHATW W MHTepHeT, NporyiKkWM M 3KCKYPCMM M [P.), KOTOPbIMM He-
06X0AMMO BOCNONb30BATLCS;

® pa3fleNdTbCA Ha TPYNNbl W pacnpefiennTs oBA3aHHOCTH Mexay rpynnamMu W
BHYTPH rpynnbl;

® [OTOBOPHTLCA, K KakoMy CPOKy M B kakom suge GyayT npefcTaBneHsi Ma-
Tepuansy;

e no xogy cbopa marepHanoB npPoBOAMTE HX OOCYX/EHHWEe W 3anucbiBalb B
CNPaBoYHKK, Aenatb oTorpadiMu PasNMuHbIX MecT ropoAa;

e cobpaHnylo No OTAeNLHLIM TeMaM WHOPMALMIO MOXHO Pa3MECTHTL B CTeH-
razete, utobbl €8 MOFMM WCNONL3OBATh YYALMECA MAPYIMX KNAccos;

® Becb oToGpaHHbIA Marepuan pa3MecTHT B cnpaeouHMke <Haw ropop
(ceno) B uMcnax M BeNMUMHAX».

Korga cnpasousuk GyfeT roTOB, MOXHO MNPOBECTH KOHKYPC Ha Camyio MH-
TepecHylo 3afjayy, COCTaBAeHHYIO MO MaTepuanaMm crpaBounMka; obcyauTh pe-
aynbTaThi cBoed paboThi: UTO NOMYUMNOCH, YTO He MOMYUHNOCH W NoueMy;
NPefiCTAaBHTL CMPABOUHMK YYEHWKaM JIPYTMX KNAaccoB, POJMTENAM.




CPABHM —

1

DUTYPHI —
M2 1u3l
| :

D YTO Y3HANHK. YEMY HAYYHUIUCH

!

Kakoi tonwmubl nomyunnace 6b1 kwura 8 1000 000 crpa-
HHLU, eCnM TONWMHA KHHIMM B 100 CTpaHHl COCTaBnAeT
1 cm?

3anuwKM YKCcna, KOTOpbIe COfepXar:

40 mic. 60 en. 9 toic. 900 en. 5 mic.

40 Teic. 6 en. 900 Teic. O ep. 5 mMnH
OG6vachn, uyto obo3nayaeT uMpa eHyNbs B 3ANHCH ITHX
uyucen. CKONbKO efiMHHLL BbICWIEro pa3pafa B KaKAOM W3
HUX?

Onpegend, NO KakoMy MpaBHAY NOCTPOeH KawabiA pag
uKcen, W NPOJOMKH ero.

1) 600007, 600008, 600009, ...;
2) 100000, 200000, 300000, ...

Ckonbko Hynei Hago 3anuMcate nocne uudpslt 1, urtoBel
oHa oboanavana cotHO? ToicAuy? MHANHOH?

MNpoeepb, BepHbl NW HepaBeHCTEA.
900 001> 901000 5312000 < 5320 000

Haigu 3nauennn poipaxenwh a+ 1, o—1, a:1000,
a-10 npw a=1000, o= 100000, a= 1000 000.

. Maraaun npopan 3a Tpu paHa 600 kr kaprodens.

B nepewid pews npopank 180 kr, a octanwhod KapTodens
npojilan¥ NOPOBHY BO BTOPOH M TpeTHid AHW. CKONbKO KH-

NoTpaMMoB  KapTodbens Npofand B NepBbId W BTOPOH JIHW
emecte?

. Haliagu  namuy  cTopoHbl  KBajlpata, nepuMeTp KoTopo-

ro paBeH MepUMeTpy NPAMOYTONbHHKA CO CTOPOHAMM
7 cm m 5 om

9.
30 000 : 100 - 1000 286-2-192:3 140 100 : 100
30 000 : 1000 - 100 805:5+228:4 140 100 — 100
10.5000: 1 000 371-10 84-1000:10
5000 : 100 371-100 35-1000: 100
5000: 10 371-1000 47-100- 100

11.917 — 828 58 - 642 + 87 900 — 638 199-5

218 — 159 89 +372+28 604 — 187 68-9
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12.

13.

14.

15.

16.

1%.

Buinonwu penewne c ocratkoM M chenad nposepky.

832:9 641:3 587:8 667:17
(57-9+87):6 (807 —55-6):9 137-6:2
(648:4—178)-4 (900 — 755:5):7 219:3-8

Pewn ypaeHeHus.
1ra=1 x—12=0 32:x=1 83-x-0
Pewu Kaxaylo 3afjiauy pasHbiMM crnocobami.

1) B marasun npusesnn 5 mewxos puca, no 40 «r
B Kakaom, M 5 mewxos nwewa, no 35 kr B KaKAOM.
B nepewid news npopanu 120 wkr puca w140 kr nwewa.
CKONbKO KHNOrpaMMOB KpPYNbl OCTANOCL NPOAATLH?

2) Cronoean pacxofjoBana oaHy Hegemo no 70 n mono-
Ka B fieHb, a Apyryio Hegenio — no 80 n monoka B
AeHb. CKOMBKO /IMTPOB MONOKA W3PACXOA0BaNM 3a 3TH
nee HepenW, ecnu cronosasa pabotana 5 axeRd B Hepe-
mo? 6 pHen?

1975 307-3-704:8 684:0 + (506 — 102+ 3)
216-4 65-8—535:5 736:4 + (607 — 428 : 4)
230+ 70-3 (470 — 70) - 2 600 + 180:6 + 9

(460 + 40) - 2 380 - 80-3 360 : (120 + 240) - 4

. CKonbko paspafoe COAePXHTCA B KaxaoMm knacce? Kak

Ha3LIBAIOTCA pa3pafibl W Knacchi?

. Mokawwu wa npumepe, uto 10 eguuuy moboro paspaga

06pasyloT efiMHHMUY CneflyloWero paspaga.
Mokawu wa npumepe, uro 1000 eauumy opMoro knacca
obpasyioT efuHKUy chefyiollero knacca.

CKONLKO UMDp MCNONbL3yeTcA ANA 3anMc wucen? Haso-
BH HX. [MOKaKH, KaK MOXHO OfHHMH H TeMH e LMH-
paMH  3anKcaTh pasHble 4YKona.

MokaK Ha npuMepe, KaK W3IMEHAETCA 3HaueHWe UMcpbI
Npu H3MEHEHWH eé MecTa B 3anWCH uYMcha.

. Kak NONYYWTL YWCNO, KOTOpoOe Gonbiwe AaHHOIo B

10 pa3? & 100 pa3? e 1000 pas?

. OOGBACHH, KaKk MOXHO CPaBHMTL [lBa YMCNa.
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Benn4nHbl

EauHMusl  anuHbl
Y3aHaeM HOBYIO eHHMLY [NHHBI — KHAOMETp.

148. Kakue wu3secTHbie Tebe efMHMUbI [IMHLI YAOBHO WCNONb-
30BaTh MPH W3MEPEHMH TONUIMHBI CNWYKH, [UIMHbI KapaH-

falla, WHPHHLI OKHa, ANMHBI Kopugopa?

Jnn uamepenus GonbluMx paccTosHuil Wenonbayior Gonee
KPYNHYIO, YeM MeTp, efiIMHHLY A/IHHB — KHAOMETP.

| txm-1000 m |

149. [lnwea wara B3pocnoro MyuuHsl okono 1 m. Ckonsko
NPMMEpPHO WAaroB OH [O/MMKeH caenatb, 4To0bl NPOHTH
1 km?

150. Onpepenu Ha rnas anudy otpeskoe AB, CD, KM. [ina
NPOBEPKH M3Mepb MX J[UIMHY B MMANMMeTpax.

A B
C D

K M
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151.

1) NpouwTtail Tabnuuy eaMHHL ANHHBL
3anuwKM W 3anoMHM eé.

1 kMm=1000 m 1 am =10 cm
1 m=10 am 1cm=10 mm

152.

620

2) Wcnonbaya aty TabnMuy, y3HaH, CKOMbKO MHANHMETPOB
8 1 aM; ckonbko cantuMetpos B 1 M.
3) Bo ckonbko paz 1 m Gonbiue, uem 1 mMm?

Cnuww, 3anofHAR NPOMYCKH.
0 pec. 156 =[] pec. [ en. 1000 em=00 m

620 mm=0C] cm 756 mm =[] cM0 mm 25000 m=0C1 kM
620 agv =01 ™ 7156 am =00 m] gm 6000 mm=0C1 m

153.

OT  pBYyX OCTAHOBOK, PAacCTOAHWE MeXJy KOTOpbIMM
1 kM, otownu pea newexopa. OaMH M3 HMX npowén
140 m, a ppyroR — 160 m. Kawum crano paccroanme

MeXy newexofamu?
1) Hononuu ycnoewe, utobbi uepTéx K 3agaue Obun TakuM:

160 m 140 m
T e -—

1 km -

2) Wamenu ycnoewe 3agaud, yroObl YEpPTEX CTAN TAKMM:

160 m 140 m

-

154,

155.

- 1 kM >

3) Peiwn obe 3anauM WM CpaBHU WX peleHMA.

200-80:2+6 905 —359-2 552:8
(300 -90):3 +7 801 198-4 836:4
600 — 120: (4 +2) 703 - 135-5 978:3
Haligu npasuno, no KOTOPOMY COCTaBneH pAaf uxcen, M

3anMwmK ewé 3 uucna: 24, 23, 21, 18, 17, 15, 12, ... .

1560 m = [ km OO m
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>

. OGBACHW, KaKHMH eiMHHUAMHM [ANMHBI MOTNH NONb3OBATLCA
NPH W3MEpPEeHMM, M NPOUKTAR, 3anoNHAA NPONYCKM:
1) lowwa kapawpawa — 18 ... .
2) Wupuwa crona — 6 ... .
3) Paccrosnwwe or ropopa po nocénka — 18 .. .
4) Bwicota tenerpacpHoro cronba — 6 ... .
5) Tonwmua kuurw — 20 ... .

157. Opnel nogHumaloTcA Ha Bbicoty Ao 3000 M, xypas-
ni — po 4000 m. Beipasu BbicOTY nonéra 3mux nTHY
B KMNOMETpax.

158, Paamepbl 3KpaHOB Te/IeBH3OPOB YKA3aHbl B MHANMMETPax.
Boipasu ux B caHTMMeTpax.

159. Cnoprcmenka npbirHyna 8 Boicory Ha 2 M 06 cm, a
cnoptcMed — Ha 2 M 41 cm. Buipaan BbicOTy MX
NPLDKKOB B CaHTHMETpax.

160. 50 epn. =[] pec. 100 mm =[] cm
365 en. =0 gec.Od ep. 184 gm =0 MmO gm
2120 ep. =01 cor.[0 pec. 1190 em =00 M1 gm
5050 ea. =0 mwic.Od ep. 9006 m=0 kv ™

161. Boinonuu genexne C OCTaTKOM W CAenai NpPOBEpKY.
879:8 791:9 677:17 960:9

162. U3 peyx ropofioB, PpaccTOAHHE MeXJly KOTOPbIMM
650 kM, BbIWAM HaBCTPEWY ApYr APYry Asa noesfa.
Opun npowén 250 wkm, a apyrod — Ha 35 KM MeHb-
we. Ha wakom paccrosHMM [pyr OT [pyra HaxoAsTca

noesna?
163.
199 999 + 1 57208-10 350 - 156:2 76-9
500 000 -1 57208 + 10 900 —605:5 87-8

164. [ise weeu paGoTanM opuHakoeoe BpemA. [lepeas cuwmMna
3a 310 epema 12 HaBonoueK, NO 3 HABOMOUKM B uac.
Ckoneko NOOMIeANBHMKOR CluMna 3a 3T0 BpeMAa BTopas
Ween, ecny Kawibi yac oHa wuna no 2 NOACAEANLHHKA?

165, 3anvuM Ha3BaHWA NPAMBIX, TYNbIX W OCTPeIX yrnos. Ha-
30BH BHAb! TPEYTONbHHKOB.

Caman [nMHHARA [AMCTaHUMA B copeBHoBaHuax no Gery
42 195 M. CKONbKO 310 KWAOMETpPOR W Metpos?
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EanHKubl nnowagm

Y3HaeM HOBbIe eMHMULI NNOWAAM — KBaApaTHuIi KWno- (H -

METp M KBajIPaTHBIA MUANMMETD. ‘-,P\
BcnoMHM W Ha3oeM MO NOpAAKY M3BecTHule TeGe efMHMub! HEEEL
NNOWAAH, HAauYHHAA C KBAAPATHOrO CaHTHMeTpa. L
Jna uamepennn Gonbwux nnowafed McnonsayioT Keagpart- Ksapparthsii
Hblli KHNOMeTp. MUROMETD

310 nnowanb KBafpara, CTOPOHa KOTOpPOro pasHa 1 K. -

CnoBa «KBafpaTHLIf KMNOMETP® MNPH YMCAE COKPALLBHHO Keapparhsiii

sanuceisatlor Tak: 1 km?, 8 wkm?, 140 kmi { MHANHMeTP
B «kBagpatHbiX KMAOMETpax MW3MepsioT, Hanpumep, nno- ] '
waau rocynapcre: Tak, Poccus 3amumaer nnowajs Gonee

17000000 km?, a ®panums — 551000 wm? B -

166. BoMMCM M 33NMILKM, CKONLKO KBAAPATHBIX MeTpoB B 1 kMY,
3Han, yto 1 km= 1000 m.
1 km? =[] M

Ann H3MEPEeHHs ManeHbKHMX NoWaned MCNoNL3YIOT KBaf-

PaTHbIi MHAAMMETp — 3T0 MAOWags KBagpara, CTOpOHa
kotoporo 1 mMM. CnoBa «KBafpaTHbIH MHAIMMETDS MPH UWC-

Nax COKPalWEHHO 3anuceiBaloT Tak: 1 Mm%, 9 Mm%, 70 MM
BbNHCNM W 3aNMIUM, CKONBKO KBAIPaTHBIX MHANMMETPOB B
1 cM?, anas, uro 1 cM = 10 MM, 1 cm? =[] mm?

Jlna uepueHHa W MaMepenus DUIYp ManeHbKOH NAOWAAM
ynoGHO HCNoNb3oBaTh MHANHMeTpoBylo Gymary.

167. Ha pucynke 1 nokawu 1 mm?, 1 cm?, nonosuHy keappar-
HOTO CAHTMMETPa, YETBEPTYID YaCTh KBA/IPAaTHOTO CAHTHMET-
pa M 3anHlKM, CKONLKO 3TO KBafPaTHbIX MHANHMETPOS.

1 : 2

168. Paccmotpu pucynok 2. lMnowans kakod c¢urypsl Gonbue
M Ha CKONLKO KBAJIPATHbIX MMNNHMeTpoB?

KMOE B kBajipaTHbiXx CaMTMMETpax M Bbipasu eé B Kkeajl-

169. Haihgu nnowaps npamoyronshuka ABCD W ksagpata 9 -
PATHBIX MHANHMETPaXx.
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170. Buipasu:

1) B keagpatHeix metpax: 5 wm?, 500 am?

2) B ksajparHbix MuanuMerpax: B cm?, 3 cm? 20 Mm%
B
e

3 KBafipaTHLIX CaHTHMeTpax: 2 am?, 3 Mm%
i 4) 8 keagparHeix geyamerpax: 7 mZ 900 cm?,

= 171. 1) Paccrosuue mexxay Asyma ropopamu 420 wm. [loeapy
Ha NyTH M3 OAHOTO fOpofla B APYrod OCTanoce NPORTH
180 kM. Ha ckonbko kunomerpoe Gonbwe noesn npo-
— wén, yem eMmy ocranoch NPoHTH?
—~ 2) Korpa ot MoTka TeckMbl oTpe3dand 3 pasa no
D~ 2 M, B HéM octanoch d M. 3anuiiKi BbipaeHue,
= Kotopoe of03HauaeT, CKONLKO MeTpoB TecbMbl Obul0 B
= MOTKE CHauana.

B 172, 954:3+512:4 8-8:16 45000 : 100

=1 234-4-147-5 9-8:12 6000- 100
I 672:8 —441:90 7-8:14 6 000 + 100

173. Buinonuwk faenedHe € OCTAaTKOM W NPOBEpb pellieHwWe.
80:9 | 70:60 | 953:8 | 879:6 | 809:7 | 968:9

174. Hadgm ukcno, koTopoe:
1) Gonswe, yem 567, na 94;
2) meubwe, vem 356, B8 4 pasa;
3) Gonbwe, uem pasvocTs uucen 946 w 146, & 8 paa.

1 | | .
1 1 1
1 | 1 | |
i : ;
11 111

175. Hafgu Ha ueprexe npAMble, OCTPble H Tynwle yrab. 3a-
MWK Ha3BaHWe Kaxaoro yrna. Has3oBW BuAbl Bcex Tpe-
Yro/ibHHKOB.

176. Mcnonbaya 3HakM feAcTBHA M CKOOKHW, 3anuwM:
1) uucno 24 ueTuipbMs TPOHKAMH WNH TpeMA [BOHKaMM
(Hanpumep, 24 =33 —-3-3);
2) uucna 20, 10, 810, 1008 ueTbipbMs AEBATKAMM;
3) uvncno 1000 nATbIO AEBATKAMM WAM  WECTLIO NATEP-
KaMM.

i
- -
|

177. 1) Kak nepenowuts 2 nanouku, utobbl nonyuHnoch
5 opuuakoBbix Keafipatos?
2) B nonyuenHoit churype yBepw 2 nanouku TaK, utoBel
octanocs 3 KBajgpata.

7wl = 0Om 800 am? = O wm?

o
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178.

Mpoyntaih Tabnuuy eauHMU nnowagM. 3anuwKu M
3aNOMHKM  ed,

1 cm? =100 mm? 1 am?= 10000 mm?
1 am?2 =100 cm? 1 M2= 10000 cm?
1 m2=100 gm? 1 km?= 1000000 m?

179.

180.

181.

182.

183.

184,

1) Belpasu & keagpatHmix metpax: 800 am?, 3800 am?,
5000 gm?, 10000 cm?, 60000 cm?, 2 kM’

2) 3 cM? 10 mm? =Omm? 2 m? 50 gm?=[Ogm?
6 am? 05 cm? = [cm? 3 km? = [Im?

O6bACHH, B KakKMX eAHHMUAX MOTNM M3MEPHTh MOWAfb:
1) noutosoid mapku — 300 ...;

2) noutoBOW OTKPbLITKM — 150 ...;

3) nuceMmeHHoro crona — 66 .. ;

4) cnoptHeHoro zana — 100 ...

Pacnonoxu nnowagM 3THX NpeaMeToB B MOPAAKE MX
yMEeHbLUEHHA.

CpaeHu.

1 m? u 00 gm? 1 xm? u 999 099 m?

1 a2 u 110 cm? 1 M2 u 11000 cm?

1 ecm? u 101 mm? 1 am? w 10001 mm?

1 Mm% u 9009 cm? 1 M u 110 gm?

Y npopasua octanoce 840 nauexk uépnoro uas, a 3ené-

HOro — B 3 pasa meubwe. Ha ckonsko Gonbe ocTa-
NOCb Nauek 4YEpHOro uas, uyem 3enéHoro?

MocraBb ckobKkW Tak, 4ToGbl PABEHCTBA CTANW BEPHLIMM.

140 - 80:4-5=175 8-30-30:3-5-238
140 - 80:4-5=600 8-30-30:3-5=0
140 - 80:4-5- 136 8-30-30:3-5=350

1) BbinMwM Ha3saHKA BCeX PasHOCTOPOHHHX TPeYroNbHW-
KOB W pasHOGeapeHHbIX TPeyroNbHUKOR.

2) Haigu cpeau paeHoGefpeHHbIX TpeyroNibHHKOB pag-
HOCTOPOHHHIH M MOJIYEPKHH €ro HaspaHWe.

3) BuinMK Ha3BaHWA BCEX NPAMOYFONLHLIX, OCTPOYroNb-
HBIX M TYTIOYrO/NbHBIX TPEYroNbHHKOB.

4) BbinMWKH HA3BaHWA BCEX YeTbIPEXYroONbHHKOB.

5) MopuepkHW Ha3paHWe NPAMOYrONLHHKA.
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KAKASI ©UIYPA
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185.

186.

187.

1) B maraaun npueeanu 48 kopoGoK C 3enéHbM W uép-
HbiM  BuHOrpagioMm. B 16 wopobkax 6bin uépHbid  BUHO-
rpag, no 9 Kr B Ka¥JOW, a B OCTANbHLIX — 3eNEHbIN,
no 8 wr B wawpoi. CKONLKO BCErO KMNOIPaMMOB BHHO-
rpaja npMBe3n B Maraaun?

2) B marazun npuseanu 400 kr 3enéHoOro W UEpPHOTO BH-
Horpaga. B Heckonbkux kopoGkax Obin UEpHBIA  BHHO-
rpag, no 9 kr B Kaxaoid, a B 32 kopobkax — 3enéHbii
BWHOrpag, no 8 kr B kawgoi. Ckonbko kopobok uépHo-
ro BHHOTPafa NPHBE3NH B Marasuu?

Ha ceoém npuycanebHoM yuactke cembs BbipactMna 56 wkr
orypuos, a nepua — B 8 pa3 meublwe, uem orypuoe. Ha
CKOMLKO KWnorpammos nepua Obno MeHblse, ueMm orypuos?
CpaBHM YpPaBHEHHWA B KaKAOM CTONOMKE M, He BbIMMCNASA,
CK@W, B KOTOPOM W3 HHMX HeW3pecTHOe uucno Gonbuwe.
Mposepb BbMMCAEHHEM:

x+371=178 90 —x =47 x—28=32 45+xr=63
x+37=80 90 —x =50 x—-28=22 45+ x~ 68

188.

189.

190.

1) 1000 000: 1000 — 999 420 000 — 20 000
1000000:1000+ 1 28000:4- 100
2) 800 —139-4+ 244 234-3:9 1000 - 678

Hrpa <«Otrapgak umcnos

3agymait noboe opHO3HAUHOE UKCNO, KPOME HYNA.
YMHowb ero Ha 5.

Mpou3eeneHne yeenwus B 2 pasa.

K peaynsrary npubaes 14,

U3 cymmer eemtH 8.

Otbpoce nepeyis cnesa uudpy peaynsTata.
Ocraslweecs uMcno yMHOXbL Ha 1 W paszfend Ha 2.
OGuvAcHu, noweMmy B pesynbtare ecerga Oyger 21,

Bomuenumensras mawuna pabotaer Tak:

[ [J<wo2-22~["]-6

£e‘r

Cocrags nnaH eé paGorsl.
Kakoe uwcno Gyfer nonyuatbCA Ha BbIXOlE M3 MalUHb,
ecnd Ha exome Gyner uucno: 7; 8; 10; 200; 12; 1587

b 900 — 756:9 — 84 906 : 6 - 100 1000 — 806

42



Y3naem, uto ANA HaxXOXAEHHA NNOWanH (OHMIyp MOXHO HC-
noneL3osars nanevxy.

Manetka — 370 npo3pauHas NNéHka, KoTopasa Mower GbiTh
pa3fieneHa Ha KeajpaTHble [euWMMeTpbl, KBafpaTHble CaHTH-
METpbl, KBagpaTHbie MMAAHMETPSI.

Ha pucyHke HanoxeHHas Ha Urypy naneTka pasfefeHa Ha
KBajjpaTHble CaHTHMETPbI.

L~ \‘\

\

\ ...—!"'"__--N

—

Yrobbl y3aHaTs nnolafb GHUIYpbl, CHauana CUMTAIOT, CKOMLKO B
Hel nonubix keagpartos. Mx 21, lNotoM cuMTaloT, CKONLKO He-

nonkbix keagpatos B cpurype. Mx 20. [lorosopunkcs fea He-
NOMHBLIX KBAMIPATHLIX CaHTUMETPA CUMTaTh 233 OfMH  MNO/NHbIA.

Pasgenum 20 wa 2. 20:2=10. Becero: 21+ 10 =31 (cMd).
Oteer: nnowans ¢urypsl npuMepHo paexa 31 oM.

191. Hahpau nnowagu AaHHbix Hryp:

b
w2
7
N e

| 1 |

192. B wuure 128 crpawmu. [locne toro kak Ona npouutana
YeTBEPTYI0 HacTb KHHIW B NEpPBbIA  [leHb M  HECKONLKO
CTpaWWll BO BTOPOH, €A ocTanock npounTatk 63 CrpaHmu-
ubl. Ckonbko crpaHuy, 3To# kuurw OnA npouwtana BO
BTOpPOH fleHb?

| | |
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193, Yrpom & maraaune Obino 380 kr aGnok u 180 wr rpyw.

K 3akpermuio marasusa octanocs 295 wr abnok u 106 wkr

| ) () rpyw. Kakux cppyktor 3a siews npopand Gonbwe M Ha
EEE CKOMLKO KMAOTPaMMOB?

194. B yuupepmare 3a 2 aua npopand 100 pgerckux KocTio-
MOB MO OAMHaKOBOWH UeHe. B nepebid feHb 3a npopaw-
Hble KOCTIOMb!I NOMYYHNH & p., BO BTOPOH fdeHb — € p.
3anuwmM BbipaeHHe, Kotopoe obo3HauaeT UeHy KOCTIOMA.

[T 8000:(25-4)-7 832 — 328 — 247 903 — (178 + 359): 3
1 9000:(300:3)-6 603 — (347 — 189) 324 + (503 — 299): 4

196. Cocrasb ueTbipe BepHbIX PaBEHCTBA, HCNOMb3YA CRefyo-
WMe 3IHAYeHHA NNoLLanM:
15 cm?, 800 am?, 30000 cm2, 23 M2, 8 M™%, 3 M
2300 am?, 1500 mm?

|

|

|

2
11| 1es.
]

|

|

197. PaccmoTp pMCYHOK W HaWaW AnuMHy otpeaka AB.

1
i
|
1
i
1 A B
| - : : i T W o el et e s W)
i 1 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
] 1
T 198. Beoipazu
il B MeTpax: 8 KBafjpaTHLIX MeTpax:
I 7 kM 7 wm?
8 km 060 ™ 1600 gm?
RN 90 km 005 ™ 240000 cm?
15 ) ) 1 | 40 xm 305 M 28500 am?

I™F 199. B kawgom pasBeHcTBe BCTaBb BMECTO NPOMYCKOB OfHY W
o Ty e uudpy, 4ToObl PaBEHCTBO CTAN0 BEPHbIM:

uE 1 ]+3[]+s5[]=m
BEEE [Jo+[J1+[ J2=273
[Ja+[J1+[J3+[Jo+[]1=259

- e b Haueptu B Tetpagu Takyio durypy. lposean e Hed 2 o1-

; peska tak, urobel nonyumnoce 3 npaMoyronbHuka. MMokawmu
T 111 'i" Heckoneko cnocobGoe. Haigw nnowans KakAoro npaMo-
) | ) ) (O [ YIONbHHKA W BCeH Hrypel.
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EauHHUBI Macchl

Yauaem, uto ans H3IMEPEHHA MaCcChl BHonbuumx fPY30B MC-
nonL3yioT Gonee KpynHble, YeM Kunorpamm, eidHHLbl Mac-
Chl — UEHTHEP W TOHHY.

1u- 100 xr 11'—10wxr‘

200. PaccMoTpu pucyHkM Ha nonax. [pe wucnonb3ylor Takue
seckl? Kakue efMHMUbI Macchl WCMOML3YIOT NPW B3BelIU-
BAHWM Ha Takux Becax?

201. (Ycrvo) B 1 mewke 50 kr kaprogens. CKONbKO Takux
mewkoe notpebyercs, uTOGbI  NONOMHTE B HHX
1 u xaprodenn? (Beipaau 1 u 8 wunorpammax.)

202. Macca warpyweunworo astomobuna 1275 wr, a macca
rpysa 275 kr. Yemy passa macca camoro aeromobunsa?

203. (Ycrmo.) 1) Cronbko kunorpammoe 8 3 u? 8 8 u? B
MWu? 8 2 1?7
2) Cxonwko uevtwepoB &8 1 12 8 1 7 5 u? 8 200 wr?
3) Moxews nu Toi noguate 1000000 r?

204. M3 100 napHMKOB nATas YacTb 3aHATA NYKOM, cana-
ToM — B 2 pasa MeHblle, 4YeM /NYKOM, a oOCTaibHbie
NapHUKK 3aHATBI OTYPLAMM.

MocTass BONpPOC W pewd 3afauy.

205. 8300:10 — 30 200 (310 — 300): 5 61000 — 1
36- 1000 + 20 400 : (460 — 360) - 4 49099 + 1
206, (987 —879)-6 2-(293 + 62) 3-242+824: 4
900 — 1395 4-197 — 189 (4-200 —228): 8

207. Mnowags nPAMOYroNtHKKa, OfjHa CTOPOHa KOTOPOro
4 cm, pasHa 36 cw’ Haigu ero nepumerp.

208. Kak 3a TPH B3BElUMBAHHA OTBECHMTE Ha YalleYHblX Becax
700 r kpynsi, ecnu ecte Toneko opHa rupa & 100 r?

Hcnoneaya pamnbie co crpandubl 56, Bolpaau B ueHTHepax
maccy adpukaHckoro cnoMa, maccy Geremora.
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MpounTai TaGnuuy eAHHML MacChl. 3anWM W 3aNOMHM eé.

210.

211.

212.

213.

214,

215.

216.

1 xr=1000 r 1 1000 kr
1 u=100 xr 1r=10y

Kak 16 gymaews, ckonbko nykoeuy (abnok, kaprode-
nvd) 8 1 wr? [lpoeeps B3BewMBaHHeM.

M3 1 Kr maxynatypbl MOMHO M3rOTOBHTE 25 WKONBLHBIX
Tetpafied. CKONbKO TakuX TeTpafied MOMXHO HW3roTOBHTbL
n3 1 u makynatypwi? u3 1 1 makynatypwi?

Ha xneGosasop poctapuni 10 BaroHoB paHOR MyKW, no
50 T B Ka¥/OM, M CTONbKO e BaroHOB MIUEHWYHOH My-
KM, no 48 T B KaxgoM.

OGbacHM, uTo 0BO3HAUAIOT BbIPAKEHHA:

50-10+48- 10 (50 — 48) - 10

Haigw uyacTHoe W OCTarok, MOMHA, 4YTO OCTATOK BCerpa
nomken ObiTh MeHblue penutens.

1) 73:8 36:7 81:20 61:30 2:9
719:8 41:7 99:20 89:30 7:8
2) 989:3 549:5 351:4 629:6 5:6

B kakux ypaBHewuax x paeen 2707

100 + z =370 x+ 330 =500 1-x=270
x— 270 =630 400 — x= 130 210-x=0
7000- 100 + 6 000 999 099 + 1 64-17
8 600 - 100 - 60 000 1000000 : 10 45-9

Jlucr Gymarn kBagpatHOW opMbl cO cropoHoR 8 cm
pa3spesand Ha ueTbipe paBHbIX TpeyronbHuka. Haigu nno-
Wagb OAHOTO TPeyroNbHUKA.

bops kynun 4 kuurw. Bce kuwuwru Ges nepsoit  crosT
42 p., Ges propoi — 40 p., Gea Tpeted — 38 p.,
6e3 uetsépro — 36 p. Ckonbko CTOMT KakAan KHWra?

Ha xnebosaeoge wawpawle cytku pabotalor B 3 cMeHbl M
3a KaWAylo CMeHy BbinekaioT 12 T pwasoro xneba u 6 1
nwenwuHoro. Ckonbko Bcero ToWH xneGa BbinekaioT 3a
10 cymok?
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EAWHHUBLI BpeMeHH

Tl ywe 3Haewb TakWe e[MHHUbI BpeMeHW, Kak rof, Me-
CAL, Hepens, CYTKH.
Bcnomuu: B rogy 12 mecauee

B mecaue 30 cytox unu 31 cyTku
(s despane 28 wnu 29 cyrok)

PaccMOTpH pPUCYHOK W Ha30BK:

1) no nopsaxky Bce MecAusl B rofy;

2) 3auMHMe (BeceHHHe, NeTHHe, OCeHHWe) MecAllbl;
3) mecausl, B kotopbix no 30 paued (ckonbko ux?);
4) mecsusl, B8 koTopeix no 31 Mo (ckonbko Wx?);
5) ckonbko kel Gbigaer B dpespane.

BbluMcnM, CKONLKO CYTOK B roay.

217

218.

219.

220.

221,

B rogy 365 maum 366 cyrok.

. B 1996 r., 8 2000 r.,, 8 2004 r. w B8 2008 r. B cpes-
pane Gbino 29 cytok, W cHoBa Oyfer CTONLKO e, KOr-
na npoipét ewd 4 ropa. B kakom roay ato Gyper?

Bo Bpema netuux kamukyn lOpa npoBén HIOHL W HIONL
y Gabywku, notom Ha TypbGase 2 cmeHsl no 12 amei.
Ckonvko aHed y IOpbl AnMAWCL KaHMKyAbl, ecnu Ao 3a-
HATWH octanace ewd 1 Hegena?

3a 6 M cutua 3annaTMAM ¢ p., a 3a 4 M WepPCTAHON
TKauu — k p. Cocrasb ebipaweHue, kotopoe ofoaHaua-
er, Ha cKonbko pybrei AOpoXe MeTp WEepPCTAHOR TKaHHW,
YeM MeTp CHTua.

Hakgu nponylieHHble udcna.

[1:8=8 (oct. 6) [1:30=2 (oct. 20)
0O:7= 106 (oct. 5) O:57=1 (ocr. 2)

23000 + 25 7050 —7 000 69875 — 80070
18 000 + 350 6080 — 6 000 43546 — 40 000 - 40
37 000 + 480 8090 — 8040 93648 — 3000 -8

222. (30000 + 1000): 100 109 + 199-3 945:7-6
30000 + 1000 : 100 (940 — 872)- 8 843:3-2
4 roga = [ mec. 2 roga 3 mec. = [J mec. q
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| — asAWeapp
I — despans
M — mapr

IV — anpens
V — mai

VI — HioHb
VIl — wone
Vill — asrycr
IX — ceHrabpb
X — oxrabps
Xl — wHosbpb
Xl — pexabps



> byseMm yuWThcA y3HaBaTb BpeMs Mo yacam.

PaccMoTpH pHCYHKM Ha NONAX M CKaXKH, KAKOe BPeMA Moka-

q i 1 3BIBAIOT KK/bIE 4aChl.

/H—’ - Tol 3Haews, 4to B cytkax 24 vaca. Ho Ha uucpepGnare ua-

Wa || = coB ctoAar uucna or 1 pgo 12. lMostomy wuHorpa npuxoauTcA
1t YTOUHATL, HanpuMep: 7 uacoe Beuepa WAW 7 uyacoB yrTpa.

BP""'"f" 'i' YaobHo BecTM CuéT OT Hauana CyTok A0 WX KoHua. Haua-

~or 0 uacos

IJID 4 uacos no cytok — 0 uacos. Or 0 uacoe go 12 uacoe npPOXoAMT

i nepsan nonosuHa cyrtok. Yepes uac nocne 12 vacoe gua
' - ’ Gyner 13 uvacos (M 1 uac fAWaA), ewd uepes uac —
14 vacos (MnM 2 vaca aHn) W 1. A. Korpa npolpér 24 va-
ca OT Hayana cyTok, 4ackl cHoBa nokaxyr 0 wvacos.

223. B wkovopom uacy Tel Bcraéwe? Korpa Tel Mgéwe B WKO-
ny? B KOTOPOM uacy NOXMILLCA cnats?

224. CronbKo BpeMeHH NpPOWNO OT Hayana cyTOK, eChH Cced-
yac 2 u Houu? 9 u yrpa? 3 u pgua?

225, Kak ckasaTb nO-fIpYyromy, CKONbKO ceHuyac BpeMeHu:
1) 16 u, 20 u, 21 u 40 Muu;
2) ueTBepTb NATOIO, NOMOBHHA nepeoro, Gea uetBepTH cemb?

9 B 1 226 Bupasw:
8 4 | 1) 8 vacax: 2 cyr., 10 cyr. 12 u, 120 mun;
i 6 5 2) B cyrkax: 48 u, 72 u, 96 u, 2 Hepenw;

3) B mecauax: 3 ropa, 8 ner u 4 Mec,;
4) B ropax: 24 mec., 60 mec., B4 mec., 96 mec.

=i 227. CpaBHM YpPaBHeHWA KaNJOW MNapsl M WX pelleHHA.

T B T x+10 = 45 000 x =100 = 4 000 x+ 190 = 400
T 111 100 - x = 45 000 4000: x= 100 x— 190 = 400

228, M3 1 u ceexux sbnok nonyuunoce 16 kr cywéueix. Ha

CKONLKO KWIOTPAMMOB Macca CylWweéHsiX AbGnoK Mewblue
MAcChl CBEMMX?

229. Macca Gyminku ¢ macnom 600 r, macca nycroi Gyrbin-
ku 100 r. CkonbKO rpaMMOB Macna MOXHO HaIMTL B
10 Takux Gyroinok?

230. 6000:(20-5)-6 (525 - 238) - 3 (924 -207):3
1000 : (90:9) - 100 (517 — 450) - 9 (413 4 196): 7

| |
| @ b Kakoe BpeMsa nokassiBaloT 3nekTpoHHsle uacel? Kakoe ato
BpeMA CyToK?

SRR 48



Yuumca pewarts 3alayd M onpefenats Hayano, KoHey W
NPOAC/IKHTENBHOCTL cobbitua.

231.

232.

233.

234.

235.

236.

2317.

238.

Ypoku Hauanuce B 9 4 M 3akonunnuck yepea 4 u. lons-
ayack uncpepbnatom, CKaXM, KOTAA 3aKOHUMNHChL 3TH YPOKM.
Pewenue: 9+ 4=13 (u).

Cocrags 3afjaud, KOTOpbIE PEWAIOTCA Tak:

13-4=9 (u 13-9=4 ()

3andwK pelleHde KaxAoH 3anaum.

1) Jxckypcua no ropogy Hawanack 8 10 4 yrpa W 3a-
koHuHnack B 12 4 30 MuH aHA. CKONbKO BpeMeHW npo-
JlomKanack 3KCKYpCHA?

2) Cnexrakne Hauancs & 13 u v npopomkanca 3 u 15 muu.
Korga 3aKOHUYMNCA 3TOT CnexTaknb?

JlononHk Kawaylo 3afauy W pewd eé.

1) B kuure TpM paccikasza. OwW 3amumalor 112 crpamuu.
Mepewidk  pacckaz  3awumaer [0 cTpawuuy,  BTO-
poit — wa [0 cipanuy Gonbwe, uem nepebiit. Ckonbko
CTPaHWL, 3aHMMaeT TpeTWd pacckas?

2) Typucrel Gbinu B nytw 2 4. TpeTeid 4acTe 3TOr0 Bpe-
MEHH OHM 3aTParWii  Ha nepenpaey u4epes peky,
[0 mMe — Ha npuean, a oCTanbHOE BpeMs — Ha NewHi
nepexofl. CKONLKO BPEMEHW [BMrafiuCh TYPHCTHI Newkom?
(Bolpazu uacel B MHHYTax.)

Yemy pagHa TpeTk cCyTok? NONMOBMHA CYTOK? ueTBepTe ua-
ca? uersepts ropa?

Yemy paBHa ofHa nATas 4acTb caHTMMerpa? ofHa flecs-
Taf uyacTe KBaflpaTHOro CcaHTHMeTpa?

Mepmep cobpan 8 T MopkoeW, a ceékibl — Ha 4 T
6onbiwe. lNoNoBHHY MOPKOBH W UETBEPTYIO 4acTb CBEK/LI
nepepaGotanM Ha COK, a OCTABWMECA OBOWM YBE3NH
8 maraauibl. CoCTaBb NO 3TOMY YCNOBHIO Pa3nuyHbie Bbi-
PaMEeHHA W MOACHH HX 3IHAUEHHA.

BbinWwM OTAGNLHO HA3BAHMA TYMbIX, OCTPLIX W NPAMbIX
yrnoe ¢ gepwuHod B Touke B Ha3zoeu kawpbid Tpe-
YrONbHHUK.

700 - 348:4-6 900 - (600 — 130- 4) : 10 603:3
696 —612:6:3 800 — 250 + 140:5-2 308-3

Jerckui  yrpennuk 3akowumnca B 14 u. Korpa wauancs
ITOT YTPeHHWK, ecnn oH npopomkanca 1 u?
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Y3Haem HOBble efMHMLLI BPEMEHM — CeKyHAy, Bek.

Paccmotpu pucyHok 1. Ha Hekoropbix uacax, kpome uaco-
BOH W MHHYTHOH CTpenoK, ecTh ewé maneHbkas Ccrpenka,
KoTopaa GbICTPO [BMXETCA MO CBOEMY MaNeHbKOMY UW(ep-
Gnaty. 31a cTpenka oTcuMTbIBaeT cekyHibl. Ha pucynke 2
u3obpawén cexkynpaomep. Ha HEM cekyHAabl OTCUMTLIBaeT
Gonblaa CTpeNKa, a ManeHsKaA — [ONAH CekyHasl. 3a
1 MHHYTY CekyHaHas cTpenka genaer nonweik obopor.

3a 1 ¢ moxHo cgenate 1 — 2 wara. 3a 10 ¢ moxHO Ha-
3gate umcna or 20 po 30.

239. Ha copeBHOBaHMAX cnopTcMed npobexan AWMCTAHUMIO
800 m 3a 1 mun 45 c. Ckonbko 3TO cekyHn?

240, Beipazu:
1) B cekynpax: 1 mun 30 ¢, 1 mun 50 ¢;
2) B merpax: 24 km, 300 cm, 65000 mm;
3) e kwnorpammax: 9 1, 2 1 056 kr, 8000 r, 3000 r,
6 u 05 kr, 73 u 50 «kr.

241. Kunokamepa pnenaer 32 cHumra 3a 2 c. CKONbKO CHUM-
KOB cfienaer ata KvHokamepa 3a 10 c?

242. Tpéxnutposylw OaHky pOAHMK HanonHseT BoOfoOH 3a
6 c¢. Cronbko nNWTpPOB BOALI AABT 3TOT POAHMK 3a
1 muu? 5 mun? 10 mun?

243, B perckwi cag npuseanu 10 awmkoe abnok, no 9 kr 8
Kawgaom, M 8 oauHakoebix no macce AWMKOB cnue. Bce-
ro npueeanu 170 kr ppyktoe. CKONBKO KHNOrPaMMOB
cnue Gbuno B ONHOM AumMKe?

Cocrase W pewn 3agauy, obpaTHyio JaHHOW.

244. PewM ypaBHEHHA.
20 007 — x~ 20000 x+ 200~ 3200

x— 900 = 1000 300 + x=15 400
245. (3000 + 240):10 812 -398-2 99:11-(3-3)
(5050 — 50) - 100 669 + 425:5 12:(12-6)-4

Ckonbko cekyusi B nsavod wactv mMuHyTei? B pecstol wac-
TH MUHYTHI?
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bonee kpynHaa epMHWua BpeMeHH, YeM rof, — BeK.

246.

01

1 ek pasen 100 ropam.

Paccmotpu uepté. Ha wém peka (ctonetws) waobpaxeHbi
oTtpeakaMi. HalfiM TOUKM, NOKA3LIBAIOWME KOHel ueTBépro-
ro BeKa, BOCEMHAJILATOrO BeKa, ABAfUATOrO BeKa.

2345678 9101121314151617181920

247.

248.

249,

250.

251.

252.

Ckonsko ner 8 3 pekax? B 10 sekax? B 19 gexkax?
Croneko gekoe cocrtaenawT 600 net? 1100 ner?
1700 ner? 2000 ner? KoTophliik NO CYETy BeK HACTYNHA
8 2001 r.?

Mockea ocvosawa 8 1147 r. B wakom seke oWa ocHo-
BaHa?

A.C. Nywkwn popunca & 1799 r, a ymep 8 1837 r.
B kakom Beke OH pogMncs M B Kakom ymep?

1) PaccMOTPM Ha NOAAX UaCTb NeHTbl BPEMeHH, KOoTopan
OTHOCHMTCA K [lBafuatoMy M /BafuaTb MepeBoOMYy BekaM,
yauail, Ha ckonbko ner Gabywka Monowe fAefywkd, na-
na crapwe mambl, cectpa monowe Gpara.

2) MHcnonbays Ty Xe NeHTY BPeMeHW, NOKaKM, KaKoH
ceduac rofi; B KakoM rofly Tel POAMACA; B KaKOM rofy
Thl NOWEN B WKONY.

Haueptu npamoyronshuk co cropodamd 1 am u 1 cm.
Haitau ero nnowags W nepuMerp.

Uena 60 90 15

Konuuectso 4 5 6 7

CroumocTb 420 | 560 | 90
253. 1) (940 +50):10—-86-0 8-79+21-8

(600 675 —675):1000: 10 5-193-93-5

2) 14800 : 100 + 300 (563 +213) : 8
(705 487 — 5 487): 1000+ 10 614+ 774:9
4e=0r 5 mun =01 ¢
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Mpountai Tabnuuy enuHUY BpeMeHu. 3anuiuM M 3anoMHW eéd.

18.-100r.

1r.=12 mec. B ropgy 365 wnu 366 cyrtok.

Tcyr.=24 4 B mecauye 30 cytox wam 31 cyTkw

1 4=60 Muu (8 despane 28 wnm 29 cyvok).

1 Muu =60 ¢

254, Tpouwtad, 3anNONHAA NPONYCKM.

1) §1 popunca B .. rofy, .. uucna .. MecAua. Mue
NOAHBIX .. NeT. Yepe3a ... MeCAUEB MHe WCNONHHTCA ...
ner.

255.

256.

257.

258.

259,

2) Ce#uac wpér ... rofl, ... Mecal. B atom mecsaue ..
cytok. B artom rogy ... cyrok.

3) Ceivac ... wacoB ... MWHyT. Crefyioui uac Hacry-
NUT uYepe3 ... MHHYT,

1) Yacwl nokaseisaior 8 4y yrpa. Bo ckonbko pa3 octae-
wanca uacte cyrok Gonblwe npowenwen?

2) Manbuuk penaet B cexkywpy 2 wara no 40 cm. Ka-
Koe paccToAHMe oW npodpér 3a 10 c?

M3 camonéra BLIrpy3auiM 4acTb rpy3a W YBeanu Ha 3 Ma-
wuHax, no 6 1 wa xawpoi. [ocne atoro B camonére
octanock ewé 62 T rpysa. Ckonbko TOHWH rpysa pocra-
BHN camonér?

Cocraeb W pewm 3apauy, ofparHyio AaHHOW.

Mposepb, BEpHbI NM HepaBeHCTBA.
89-7>87-9 021:3<39-8 98-5<084:2

90-6 810:9 140 -9-5 88:22-10
900-6 8100:9 150—-7-8 17:11-100
9000-6 81000:9 160-8-8 96:32-1000

Mocne cytouHoro AexypcTea B GonkHWUe AOKTOp pe-
wun Beicnatkca M nér 8 9 u seuepa. On pomken Guin K
11 u ypa Gbitb onAte & GonbHuue. [loatomy oW nocra-
gun Gyawnenuk Ha 10 u. Cxoneko BpemeHW npoHaétT no
3poHKa Gyaunbhuka?

Mpoeepounbie pabotsl, c. 32, 33.
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10.

YTO Y3HANW. YEMY HAYYHNIHUCH q

. Iownwa Gonra 110 mm. Bbipasu ero anuHy B caHTHUMeT-

pax, B AeuMMeTpax M CaHTMMeTpax.

. Macca nepBoro WCKYCCTBEHHOrO CMyTHMKA 3eMnu, 3any-

wennoro 4 oxrabpa 1957 r. 8 Haweid crpase, cocras-
nana 83600 r. Buipaau maccy cnyTHMKa B KuNOrpammax
H rpaMmax.

. Boipasu
B MeTpax: B rpammax: B KBafpaTHbIX
CaHTHMeTpax:
2 km 030 m 2 wr 030 r 8 m?
6 KM 6 u 40 am?
6 kM 005 ™ 6 u 05 kr 480 nm?
Macca 1 »n eogst 1 kr. Y3wait maccy 100 n sogw,

1000 n eoas.

BeinMiwuu B nepeuii  cTONBGMK HA3IBaHWA EIHHHML  JUTHHBI,
BO BTOPOH — Ha3BaHMA efMHWLL Macchl, B TPeTHA —
HA3IBAHMA E[MHHL, BPEMEHM:

MeTP, KWAOrPaMM, FpaMM, 4ac, CaHTHMeTp, [AeuMMerp,
MHMHYTA, MWLIHMETP, TOHHA, CEKYHAa, BeK, LEeHTHep, CyT-
KM, KHMNOMEeTp.

Bo ckonbko pas 1 mm Mewblie, yem 1 cM? 1 oM MeHb-
we, uem 1 amM? 1 M meHbwe, yem 1 Kkm?

. Bcraes nponyuleHHsie Ha3BaHMA EAMHWL, [NMHBI, MAaCChl,

BpeMeHd, utoGbl NONYYMNHCh BepHble pPaBeHCTBA:
1..=10 .. 1 .=100 ..
1 o=1000 .. 1 wa=60 ..

MpounTail, BCTABNAA NPONYWEHHbE HA3BAHWA EfMHML Bpe-
menn: 1) Ypok w nepemena pnaunuce 60 MuH, WK
1 ... 2) Noesg Gbin & nyth 24 u, ww 1 ... 3) Teo-
noru pabotanu B ropax TpeTio uacTe ropa, waM 4 ...

Ckonbko MHHYT coctagnaiotr 2 4? 60 c?
Ckonbio uacos u MuHyT cocrasnaoT 65 mun? 70 mun?
90 MuH?

Mama ckazana 12 man, uro noesj, Ha KOTOPOM MnpMeger
nana, npubyger 8 Mocksy uepes ogHu cyTku W 3 u,
Mera nocmorpen Ha uacel — Geo 17 u. Korga u 8
KOTOpoM uacy npuOsigaeT 3toT noesa?
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1.

12.

13.

Halig4 uyacTHoe ¥ OCTaTOK, NpOBEpb pelueHue.
31:7 60:24 80:60 274:5 607 :8

5:8 40:12 95:30 832:7 809:9
Haligu 3HaueHHA BbIPDKEHHMH.

(24 + 8)-4 (56 —24):8 56:4-0+28
56 —(8-4+ 24) 56:(7-4—24) 4:-24-56:4

Paccrasb ckoBku Tak, uroBbl paBeHCTBA CTaNM BEPHbLIMM.

60 + 40 — 16:4— 66 96— 12-6:3=8 63:9+54=1
75— 15:5+10=22 24:56-8-4-1 64:64 -8-4=2

14

15.

927 - 192 658 + 342 288-3 912: 4
308 - 195 389 + 572 109-9 654:6

Pewu ypasHenus.

47 +x=108 65 —x=21 x-21 =81 x:8=12

16.

17.

19.

20.

21.

Buipazu

B KBaf|paTHLIX MeTpax: B KBafipaTHLIX [leLUMeTpax
M KBafpaTHbIX CaHTHMETpax:

2000 pm? 450 cm?

65 000 am? 8 435 cm?

Yuactok npAMOYronbHoH popMbl NPHMBIKAET K AOMY,
AnwHa kotoporo 10 m. C Tpéx cropoH yuacTok oOGHecéH
uaropogsio anuuod 130 M. Yemy passa nnowags 3voro
yuacTka?

B vennuue ¢ 1 m? cuumaor 30 kr orypuos. Ckonbko
KHNOMPaMMOB OTYPUOB NPH TaKOH YPOMKAHHOCTH MOMHO
BLIPACTHTL B TeNNHUE Ha [BYX TrPAAKAX NPAMOYTONLHOR
dopmet gnunoit 10 M u wupuuoit 1 M kaxpan?

Mpu nocese nopconHeunwka wa 1000 m? pacxoayior 1 kr
ceman. Xeatut nu 500 r cemaH nogconHeunwka, uTOOLI
3acefTb YYacTOK MPAMOYFONbHOK chopmbl AnuHoiA 80 m
WHPHHOH 6 M NPH Takod e Hopme pacxofla CemAH?

Oropop npaMoyronbHoi opMbl, ANMHa Kotoporo 28 M,
a wupusa 20 M, 3aceAH peAMCOM, MOPKOBBbIO W CBEK-
no#. Pepucom 3zaWato 160 m?, Mopkosblo — B 2 pasa
Gonbwe, wem peaucom. CKONLKO KBaApaTHLIX METPOB
Oropofla 3aHATO CBEKNOW?

Yem noxowu a3t muoroyronsHuku? Hadau nepumetp
KaW/Oro MHOTOYIONIbHHKA.
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23.

24.

25,

26.

L.

28.

MpounTail TeKkCT M 3anHWwK UMgpPamu yncna.

B ThicAua [AeBATLCOT NATLAECAT TpeTheM roAy B AHTapk-
TuKke Obin oOuapyxew aicGepr ANMHOR CTO COPOK NATH
ThICAY METPOB, WHPHHOH COPOK ThICAY METPOB.

Boicota HagpopHoi wactw akcbepra 30 M, 310 BOCHMaA
yacTb Bced ero ebicotel. Ha kakyio raybGuxy aiicGepr

yxoauT nop eony?

LLikonbHHKK noWwM Ha 3KCKypcuio B My3ell KOCMOHaBTH-
ki 8 11 u. [lopora fo mysea u obpatHo 3aHana 1 u,
ocmorp mMyses — 1 u 10 munw. Korpa wkonbHMKM

BO3BPATWIHCh C IKCKYPCHH?

beremor Mower cwecTs 3a feds 60 xkr Tpaswm, a
cnon — 300 xr. Ckonbko TOHH Tpasbl Tpebyerca Gere-
Moty W cnoHy Ha 10 pHe#?

Peww 3apauy pasubiMM cnocoBamu.

Jlea BenocuneiMcTa BbieXand W3 fIBYX NYHKTOB HascTpe-
uy apyr apyry. Korpa nepeeid npoexan 1 km 180 m,
sropoi npoexan 820 M. Ha kakoe paccroauue cBawan-
NHCh  BENOCHNEMCTBI?

CnuwKM, 3anonHAas NPONYCKH.

700 amM?=0 m? 1437 cm?=0 gw? O cM?
30 cw? =00 mm? 2415 mm? =0 cm? O mm?
8 am? =[] cm? 46030 am? =0 m? [0 pm?

MonGepu uucna Tak, urobbl Tbl MOr HAHTH 3IHAYEHHA Bbi-
paWEeHWH, W BLINONHW [EHCTBHA.

570 - @ +0)) 1000 — (- -0 490 — (01— )
0O+01- 320 1000 - O +0):0 540 -0-01

. Kakue efiMHMUBI HMCNONL3YIOT [ANA  H3IMEPeHHA [IMHBI?

nnowaau? epemenn? maccwi? Hazoeu ux, HauuHasa c ca-
MOH ManeHbKOW eflHHMUbLI, KOTOPYID Tbl 3Haelllb, W 3a-
KaHuueasa camoi Gonbllof.

. 3aueM HYMHbI pa3NHuHbIE efiHHHUBLI [IA H3MepeHHA Off-

HOW BeNHUMHBLI?

Kak MOXHO HalTH nepHMeTp W nnowags npAMOYrofibHH-
ka?
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COCTAB/IAH M PEWWAH 3AL0AYM

Hupap Ha 1 m 80 cm eblwe
CaMOro KPYNHOTO CAOHA.

Adpuranckuid cnod B 2 pasa
esiwe 3y6pa;

ero macca 8 10 pas Gonbwe,
uem y xupada.

Macca MHAMIACKOro cnoHa

Takas e, Kak y Geremora.

Macca 3y6pa paeHa uerTBéproi
yacTH maccel Geremora.

benbik Mepeeab
AmvHa — 3 M
Macca — 17

Turp

Oavna — 2 M 90 cm
Macca — 270 wr

Kupadg

Boicota — ?

Macca — ?
AdppHKaAaHCKHA CNOH
Boicora — 4 m

Macca — 7 71 500 kr

MHOMACKHA cnou
Beicota — 2 m 70 cm
Macca — ?

beremor
Beicota — ?
Macca — 4 1
3y6p
Boicota — ?
Macca — ?

bypui Mepaseasb

Anmva — 2 m 50 cm

Macca — 750 kr
Jles
Hnuwwa — 2 m 40 cm
Macca — 220 «kr




Onuna Macca
CuHMi KkuT 3 m 150 1
Henbchun 3 m 60 cm 7 va 1400 xr meHbue,
yeM y Mopxa
M ?7Hva 1 m 10 cm ? 8 6 pas Gonowe,
OPX  l6onbwe, e y TioneHs| uem y Tionews

TioneHs- |? 8 11 pas mMewble,

MOHax |4eM Yy CuHero kuta 300 «r
Boicota Macca
Adcppuranckuin ctpayc| 2 m 80 cm 90 «r
i ? B8 2 pasa MeHblue
MmnepaTtopckuA 1l 20 G p ;
AHUHIBUH yeM y cTpayca

Coctaeb HoBble Tabnuibl, 3anucbiBasi B HMX [laHHble O KHBOT-
HbIX  (BBICOTY, JUIMHY, Maccy) B NOPAMKE WX YBeNWUEHHA
(ymMeHbLUEHHA).

Moctpoit B Tetpagu auarpammy, Ha kotopod Gyper nokasawa
Bbicota NTMUL. Maobpakaid 20 cM BLICOTHI MTMULI OAHOR KNETKOW.
CHHMA KMT — caMoe KpynHoe >HBOTHOEe B Mupe. CKonb-
KO afhpHKAHCKHMX CNOHOB MOTYT YPaBHOBECHTb OfHOIO CHHEro
Kura?

3Han pOCT pa3HbiX MMBOTHLIX W CYMTAA BLICOTY OfJHOrO 3TaXA
B flOMe paBHOW 3 M, 3aMNONHW NPOMYCKH:

Yupach mower sarnaHyTe B okHo [ ataxa.

Ecnm 6bi cHHMi KMT MOF BCTaTh Ha XBOCT, To oH Bbl fgocran
no [ araxa.
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Buibepu npasunsHbid oTBeT.

NMPOBEPUM CEBSA
M1 OLIEHVUM CBOM BOCTUKEHUS

Tecr
Bapwaut 1

3afaHue

Bapuantel oTBeToB

1. Kak 3anucat UMDPaMM UYWCNO  BOCEMBCOT

NATHAAUATL THICAY LIECTL?

80156 815006 815060

N

Yxawwu cymmy umcen 70000+ 400 + 10.

74010 7410 70 410

3. B kakom pagy wuucna 4708, 4807,

47008, 4078 3anucaHsl B NOPAAKE MX

47008, 4807, 4708, 4078;
4078, 4708, 4807, 47 008;

yBENHUEHHA? 4708, 4078, 4807, 47 008.
4. Kakas nocnefoBatensHOCTs YHCEN COCTaB- 99, 108, 117, 128;
neHa no Npaguny: Kaxaoe cnefywollee 99, 108, 117, 126;
ukcno Ha 9 Gonblwe npefbiaylwero? 99, 109, 118, 128.
5. Kakoe uucno Gyner cnepyiolyM B noche- 66 67 65
JAoBatensHocTH uucen: 93, 86, 79, 72, [1?
6. Ha pewenue TpyaHOH 3afjlauM no Marema-
ke Kars sarpatwna nomuaca, Jlewa —
Tpetbio yacTh 4aca, a Cous — 40 muu. | Kams Jlena Conn

Kro u3 arux pesouex Gbictpee Bcex pe-

wun 3asauy?

1) 8 km, 800 m, 80 m,

800 cm, 80 um;
7. B kakoMm psfy 3HaueHWs JNWHbI 3anucawbi |2) B0 xkm, 8 km, 800 M,
B NOpSAfKE WX YMEHbeHHA? 80 m, 800 cm;
3) 800 m, 800 cm, 80 km,
80 ™, 8 Kkm.
8. 3apymanHoe YMCNO yMeHblWwMnM B 3 pasa
u nonyuund 140. Kakoe umucno zagymanu? 4200 420 42 000
9. Ckonbko uuchp Oyfier B uacTHOM npW fAe- 3 2 4
nexum 846 wa 67
10. C nOMOWBLIO KAaKOrO BbIPAKEHHA MOXHO 20-2+9
BLIMHC/IHT MEPUMETP NPAMOYTONbHHKA CO (20+9)-2
20-9

cropoHamMu 20 cMm u 9 cm?

|




Bapmuaur 2
Buibepu npasunbHei OTBET.

3apaHne BapuaHTel oTBETOB
1. Kak 3anucams UM(DPaMKH  YMCNO CeMbCOT
? 76 080 706 008 706 080
2. Yxawxu cymmy uucen 40000+ 500 + 90. 45 900 40 590 450 090
3. B kakom pagy uucna 7 483, 70483,| 74803, 74308, 70483, 7483;
74803, 74308 aanucawsl B nopsake ux | 7483, 70483, 74308, 74803;
yMeHbLWeHUA? 74803, 70483, 74308, 7 483.
4. Kakas nocnefjoBaTenbHOCTb YHCEN COCTaB- 207, 200, 193, 185;
NeHa no npasuny: KawJjoe chneayollee 206, 199, 192, 185;
uyucno Ha 7 Medswe npeasiaylwero? 185, 192, 199, 206.
5. Kakoe uucno GygeT crnefylollWM B moche- 50 60 61
JloBatensHocTH uucen: 26, 32, 38, 44, [1?
6. Ha warotoeneHwe jaByx ourypok w3 Gy-
maruw Kocta sarpatun 65 muW, Anéwa — .
1 4, a Cawa — nomaca. Kro M3 atux ch Antam
ManbuukoB BbicTpee BCeX W3roToBWN fiBe
PUrypku?
2w 2w 2T,
20 xr, 200 r;
7. B xakoMm pafly 3HaueHus Macckl 3anucadsl | 2) 200 r, 2 kr, 20 «r,
B MOPAAKE MX YBENWUEHWA? 2y 2T
3) 2 kr, 20 kr, 2 u,
200r, 2 1.
8. 3apymanHoe uucno yeenwuunu B 4 pasa
v nonyuunn 960. Kakoe uncno aapymanw? 2400 24 240
9. Cxonbko upp Oyfer B uacTHOM npu fe- 4 3 2
newuH 795 wHa 37
10. C noMowWpIO KaKOro BLIPDKEHHA MOXHO 18+ 12
BLIUHC/IMTL  NAOWAAL NPAMOYrofibHMKa €O 18-12
cropoHami 18 cm u 12 cm? (18+12)-2
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CnoXxeHune W BbiYUTaHue

987600 2
+ 2 3
Eﬁz o
a -l“R\ e d
YCTHBIE W NUCbMEHHbIE NPHEMBI BBIYMCNEHHH
Bcnomuu ceoctea cnoxenua (cm. c. 104), kotopbie noseo-
NAKKT NPpH HaxOXAeHHH CYMMbl HECKONbKHX 4YHCen nepecras-

NATb WM rpynnupoeats ux mobbiMu cnocobamu. Iro obneruva-
eT BbINMC/IEHHA.

260, (YctHo.) Boewmmcnu Hauwbonee nérkum cnocobom.
2496 + 98 + 904 48 + 530 + 70+ 52
257 +18+12+3+ 40 33+34+35+36+37

MucbmeHHoe CROXEeHWe W BbluMTaHWe NIOBBIX MHOTO3HAUHBIX
UHCeNn BLIMOMHAIOTCA TaK JHe, KaKk CcnoXeHWe MW BbUHTaHWe
TPEX3HAUHBIX UYHCen.

OGbACHK, KaK BbINONHEHO CNOMEHHE W BbIMUTAHHE.

= KL
T q Ly
%

l 111

261. O6BLACHM, YTO O3HAUAIOT 3aNMCH B PaMKax Ha nonsx.

262. Bbmucnu, 3anuchieas pewenue cTonGMKOM, W nposephb
CNOKEHWE BLIUMTAHWEM, a BbIUWTaHWEe CROKeHHeM.
528 047 + 106 875 320 260 — 21 476
385 746 + 23 352 605 209 — 353 672

263. B copeeHoBanuax yuacteosano 18 cemefi, cocroswux w3
3 yenosek, W 16 cemel, cocToSWMX W3 4 uenosex.
Ckonbko 210 BCEro uenoBex?

264, Mocne Toro Kak WKONbHWKaM Owno Beigano 327 wuur, B
6ubnuoteke octanock Ha 246 KHMr meHswe, uyem Obino
ebigaHo. Cronbko Bcero KHMr B Oubnuorexe?

265. Cocraeb 3agayy no Bbipaxenuio 100 — (68 + 14).

266. (Ycrvo) 999 + 1 10 000 — 1 50 000 — 1
1000 — 1 9999 + 1 80 000 — 1

D 1050 — 50 20 000 + 800 35840 — 840
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OGBACHH BBIMHCNIEHHA,

267.

268.

269.

m o W
- b

270.

271.

272.

273.

274.
275.

. . g: J111]

L1 L] |
7000 - 345 100 000 — 271 60 500 — 32 067
9005 - 876 300 000 - 2 468 37 007 - 18 032

Mpoeepb, BepHbl NW pPaBeHCTBA.

7 km 080 m=T70800 m 4 4=100 mun
10 v 300 kr=10300 r 8 Mmun 20 ¢=500 ¢
3 M?=20000 cm? 20 km? =20000000 ™’

(Yervo.) 3anonuu nponyckm.

Teicaue 10 ...; g 1 munnuone 10 ... Teicay;
cotie 10 ...; B 1 cotve TeicAau 10 ... TeicAu;
necarke 10 ... ; 8 1 pecarke Teicau 10 ...

B sausape cpabpuka ewinyctna 4850 1 Gymarn, a B
teBpane — Ha 365 T meHbwe, M3 Bced aTol Gymarm
6335 T nowno Ha wWarotToBneHWe obWMX TeTpaged, a W3
octankHoW GymarW cfienanu ToHkWe TetpagM. [locraew

BOMPOC W Pelld 3agavy.

Cagosop pa3bun pyKTOBLIA Caji NPAMOYTrONLHOH CHOPMBL.
Wupuwa capa 50 M, a anvHa B 2 paza Gonbile LWMPH-
Hbl. CKONLKO fOepeBbeB MOMXHO MOCAAWTL Ha 3TOA NMoWa-
[, €CNH OTBOAWTL Ha ofHo gepeso 10 m??

Hakgn vactHoe  octatok. Beinonwu nposepky.
67:9 28:30 673:4 489:9 544:5

B 100 opMHakoBbiXx BaroHax MoXHo nepeseatd 6000 T
yraa. B Tpéx vakux BaroHax MnoMelllaeTca CTONLKO YIns,
CKONLKO B [BYX Gonblerpyausix BaroHax. CKONLKO TOHH
yrna B ogHom Gonbwerpysiom saroxe?

10 106 — (8 508 — 3 469) (1000 + 200) : (20 - 5)

Kakan gona Kaxaod urypsl 3akpawexa?

31010 - (5000 —-3774) (4 000 — 500 100) - 10
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276. MNpouwraih wa crpavuue 105, kak cessansl Meway cobGo#
| YHCNa NPU CROMEHMH, W 3anonHu Tabnuuy.

Ha
- EEF
| ol | | ] | Charaemoe 3 62 1017
EEYIEEEE Cnaraemoe 24 | 179 | 75
Haxoxpaeste | Cymma 7 | 82| 76 964|523 8192
'uensucmoro_ | |
CARTASMOrD O6bACHH pellieHue YpaBHeHHA W MX NPOBEPKY.
xt+15=68:2 24+ x=179—30
x+15=34 24+ x=49
x=34-15 x=49-24
=19 x=25
19+15=68:2 24+25=79-30
3434 49 = 49

277. Peww ypaBHeHHA.
64 +x =192 x+78=97+3
278. Peww 3anavy, COCTaBHER YpaBHeHWe.

Cymma Heu3pecTHOro uucna W udcna 390 pasHa npoua-
sefiedmio uucen 70 w 6. Halgu 3ro umcno.

279. Bemumcnu M cpenait nposepky.

234006 800 304 732638 692 503
~ 18769 62 836 + 7567 *307 498
40 210 80 321

280. bpuwrapa yknaguukoe fomkHa Gena ynoxwute 100 wm
enesHoW foporu 3a Mecal. 3a nepeyio Jekagy
(10 pwe#l) Gpuraga ynoxuna 30 kM nyTw, 3a BTO-
pylo pekany — 36 k.

O6bacHH, uTo oB03HaYaeT Kaw/oe BblpAXEHHe.
100 -30, 30+36, 3630, 100-(30+36), 30:10

281. 2 m 04 cv=[ cm™ 5 m?=[] cm?
3aM 8 ecm=1 MM 4 m?i=0

| 282. Noctaeb cxkobku Tak, utoBbl paBeHCTBA CTANH BEPHLIMM.
o 1000 —990: 10 — 1= 902 960:2 + 6 =120

b I km 080 m=0C m 3 u 80 wr=0 xkr
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283, MNpoywtah Wa crpawmuye 105, kak ceasaHn mexay cobGoi
uMCNa NpPH BbIUMTAHWK, W 3anonku Tabnuuy.

<

284. Peww ypaBHeHHA.

64—x=91:7

285. BomucnH W cpienait nposepky.

x— 85 =350+ 150

324544 + 1757317

840 103 - 62 524

Ymenbwaemoe | 42 60 846
Boiunurtaemoe 45 537 542
PasHocTb 36 | 85 | 28 | 362 | 140 | 834
O6vacHM pelueHHe YpaBHEHWH W MX NpPOBEpKYy.
x—34=48:3 15-x=9-17
x—34=16 15—-x=63
x=34+16 x=715-63
x=50 x=12
50-34=48:3 15-12=9-7

16 = 16 63 =63

286. B marasun npuseanu xne6. 3a pnenb O6bino npopaHo
nocne uero B MarasiHe oOCTanoch Ha
145 kr xneba wmeHbwe, uem npogand. CKONbLKO KHNO-
rpammoe xneba npuseanu?

176 «r xneba,

287. B 3ane 300 mect. Korga wWKONbHMKKH 3aHANH 8 nonHbix
pagoe, B 3ane ocranock 140 ceofogubix Mect. Ckonubko

MECT B KaMAOM pAfly, €CNH BCe PAfbl OAHHAKOBbIE?

288, Yemy paBHa TpeTbA 4acTk OTpPe3Ka ANHHOW 48 Mm?

289. Beipazu:

1) & munnumerpax: 9 cm, 80 cm, 2 M 25 om;

2) B munytax: 9 u, 180 c, 2 u 25 mun.

290. 60 005 + (36 006 — 28 097)
100 105 — (87 007 — 679)

400 +80:4-5
800 — 640:2: 4

HauepTd oOTpe3ok, NATas uacTb KOTOporo pasHa 17 Mm. 4
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Nnvna otpeska 10 cu. OW paagenéd Wa 5 paBHbIX 4ac-
tei. CkoNbKo CaHTMMETPOB B UYETHLIPEX NATHIX JONAX 3TO-
ro orpeaka? PaccMOTpH uepTéX MW pelweHue:

| : |

- :HIXOMEHHB i “2 CM“"|

- HECKONBKMX
-~ ponew qea_oro-!

— 1) HaipéMm, cKoNbKO CaHTHMETPOB B OAHOW NATOH Aone
| | ‘1

’ otpeska: 10:5=2 (cm).
LLLLS [ || 2) Hahpém, CKONLKO CAHTUMETPOB B YeTbIpEX NATLIX AO-
; . nax otpeaka: 2-4=8 (cm). Oreer: 8 cm.

291, Haueptw otpezok pnuHoi 60 mm. Y3Hail, ckonbko MWA-
NAMETPOB B MATH WECThIX AONAX 3TOMO OTpe3ka.

5l 292. Haueptv TakoW npAMOyronbHWK. Boipewu ero W paspexb
e no npoBefieHHOMY B HEM oTpe3ky. [lpoBepb HanoweHuem,

i e 4TO nOnydYeHHble TPeYronkHWKH pasHbl. Haitgn nnowans
1 i OfIHOTO  TPEYTONbHHKA.

B 293. 3a 7 nuved B CTONOBOW Mapacxofosand 21 kr macna. Ha
N CKOMbKO AHed NpH TOH e HopMe pacxofa xeatur 36 kr
aE My macna? Ha ckonbko aweil xsatuno Gbi atoro Macna, ec-
| nu Obl kawgeid aeds pacxogoeanu Wa 1 wr Gonbwe?

1 | 294, 231-4 984:8 152:2—540:9 —48-6
T1T T INCT 304-3 938:7 (608 + 206) : 2 — 100
e 129-6 876:4 964:4-3-810:3

205. CpaBHu ypaBHeHWA KaIOH napbl M WX pelleHus.

x+T75=125-3 x- 10 = 250 x:7=140 32:x=32
x—715=125-3 x:10 =250 140: x=17 32-x=32

Ha ckonbkKo paBHbIX vacTed pasfilenéd kKawgibii Keagpar Ha
uyeprexxe? Hakau nnowans OAHOW NONH B KaMJIOM Keaf-
pate. CpaBHW nAolWanW 3THX Aoned.
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296.

Kakyio vacte oTtpeaka AB cocrasnser ovpeaok CD Ha
ueprexxe 17 otpezok MK wa ueprexe 27

C D B A M K B

297.
298,

299,

301.

302.

303.

305.

1 2
HauepT OTpesok, J/IHHa BOCLMOH Hact¥ Kotoporo 8 Mm.

Hadgu nnowane npamoyronsiuka ABCD B KBagpartHbix
CaHTHMeTpax.

1) Ha cKONbKO paBHbIX TPEYroNbHUKOB Pa3flenéH nNpAMo-
yronsHuk ABCL?

2) Hafpgu nnowans 3aKpaleHHOR YacTH NPAMOYIrofibHUKA.
3) Hafgw nnowank HesakpalleHHOW YacTH NPAMOYTONbHHKA.

Ina wxonsl KynuaM 5 MOTKOB 3NEKTPHYECKOTO NPOBOAA,
no 56 m B Kawaom. Wapacxoposanu fse cefbMbiX yac-
™ Bcero npoeofia. CKONLKO METpOB NPOBOAiA OCTaNoch?

. 3a 3 u paborui Bynbmosep paspoesan 234 m? poporu.

CKONLKO KBafpaTHbIX METPOB AOPOrH pasposHser Gyns-
nosep 3a 10 u, ecnu Gymer pabovate ¢ Tako# e npo-

H3BOJMTENLHOCTLIO?

92: 46 10 000 — 935 : 5 7-(948 — 833):5
87:29 20 000 — 198 - 4 (159 + 837):6- 4

Mpoeepb, NPaBMALHO AIH BLINOMHEHO [eNeHWe C OCTATKOM.
76:8=9 (ocr. 6) 54:11=4 (oct. 10)
793:6=132 (ocr. 1) 612:7=87 (ocr. 4)

Jlumonsl  packnagwiBan¥ B Kopaukbl, no 100  wryk
B Kaxaylo. Ckonbko 6bINO NWMOHOB, ECH WX Pa3NONH-
B 15 kopaun w ewé ocranoce 30 nuMoOHOB?

. CpaBHM 3HaYEHWA BENHYHH.

5 MK 50 gm 5 m? u 50 am?
400 m u 1 km 400000 m? u 1 km?

Taua wawna Ha 15 opexoe Gonbwe, uem Mapuwa. Taua
otpana Mapuuwe 8 opexoe. Y KOro M3 fesouek crano
Gonblle OpexoB M Ha CKONBKO?

0

Haueptn oTpesok, AnuHa Tpethed yacTW kotoporo 20 MM, q

65




MpogomkaeM YuMTbCA pewarb 3afiayW: COCTAaBNATL MAAH
pelsenns, NPOBEePATb NONYYeHHbIH OTBeT.

306. Macca Teikeel, apby3a u fapiHM BmecTe 16 kr, macca

smar-camn ML ALY S
~ |170] S
140/100 o
] Tsof - -
| - W,

307. B tpéx wkonax 10945 yuewwkoe. B nepeoit u sTopoi

wkonax emecre 1225 yueHHKOB, a BO BTOPOH W TpeTh-

ed — 1300 yuennwoB. CKONBKO YUEHHKOB B KaXJOW

wkone? PelwH W NpoBepb pelweHue.

o 308. Paccraeb ckobku, utoBbl paBeHCTBA CTanu BepHbIMM.

640 — 480 : 4 + 360 = 400 160:4-2+10=30
120+ 120:4+ 6 = 132 60 -54:6:3=17

309. Peww 3apjauM, COCTaBHB YPaBHEHMA,

1) Pa3WocTb HeuzsecTHOro umcna W umcna 80 pasua

cymme uyucen 360 w 140. Haligw Heu3gecTHoe uMcno.

2) Ma uucna 430 BbuAK 3agyMaHHOE UMCNO W MONYYHAW

_ uactHoe uucen 640 u 8. Kakoe uucno sagymanu?

310. Paccrosnue mexay fnsymsa nocénkamu 96 kM. Motoumk-

NWCT OTNPaBMACA W3 NepBoro Nocénka W npoexan Ao

OCTaHOBKH UeTBEpTYI0 uacTb NyTH. CKOMbKO KMAOMETPOR

eMy ocrtanock npoexars?

&

| | |

| |
!- 96 km —!

311. 2000 cw? =01 gw? 45 y=0 xr 2Zkm=0m
3 u 10 mun =[] MuH 23 v=0 wr 600 c =[] muu
312. 32546 1 7008 + 82 300 1200 - 172-3+ 308

k_b 20782 +5203 + 63870 4508 +498:6 — 892
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Bymu YUYHTECA BLINONHATL [AEACTBHA C BENHYMHAMH, 3Haye-
HHA KOTOPLIX BbLIDKEHB! B Pa3HbIX eMHMLLAX H3IMepeHHA.

Ecnu BbMMCNEHWA BLINONHHTL NErKo, TO 3TO AeNaloT YCTHO.
Hanpumep: 8 xr+300 r=8 wxr 300 r
1 4 30 MuH—25 MHH=1 u 05 MuH
2m45 cMm+3I m 15 cm=5 m 60 cm
NpH NHCLMEHHBIX BLIMHCAEHHAX 3HAYEHHA BENMUYHH BbIpaXKa-
10T B OfIHHX M TeX e e[JHHHUAX H3MEpPeHHA M BbINONHA-
10T JAHCTBMA C© HWMM TaK e, KaKk C UMCNaMH.

5--§§m‘+ﬂ
= =
a4 WTII‘

313, 3anwM BLINHCNEHHA B CTPOYKY.

18 u 36 muu— 9 u
18 4 36 MHH — 9 MuH
12 km 065 m+20 ™

20 muu 30 c+25 ¢
2 mud 30 ¢ — 1 mMuH
6 M 20 cm + 75 cm

314. 3anMwmM BbluMCAeHHA cTONOMKOM.

12 m 86 cM+3 M 45 c™ 45 1 275 kr— 18 1 130 wr
5 u 48 mMuH + 35 muH 26 kr 350 r—24 wr 002 1

315. B 1péx cocraax 120 rtopapHeix BaroHos. B nepeoM M
BTOpOM cocTaBax BMecte /] BaroHos, BO BTOPOM W
TpetbeM — 70 Barowos. CKONLKO BAroHOB B KaWJAOM
cocrage? Cpenad uepTéx K 3afjlave W pelM eé.

316. Ha eupeokaccery, paccumTannyilo Ha 210 muH, 3anucanu
nea cunema: nepsbid gaurca 1y 38 muH, Bropod —
14 27 muu. MowHo nu Ha 3Ty KacceTy 3anucarth euwd
OfHH (UNbM, KOTOPLIH ANMTCA 23 MUH?

317. 88:44-27 10 375 — (8 003 — 567) 25-8-0
99:33-18 35008 — (12 049 1765) 9:1-9

318. Hadpu nnowags ¥ nepumerp TpeyronbHuka ACD.

65 km 080 m—30 km 5MI75 cm—3 cm
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Mpopomkaem yuWTeCA peliaTk 3ajjayd, CPaBHHBATL 3ajjauM
M MX DEWeHHR, BbINONHATL BLIMHCAEHHSA.

319. Cpaenuu 3agaud. OGuacHW, Gonbliee WM MeHblee YMCNO
HY)XHO HaHTH B KaWOOH W3 HMX.
1) B nawem paome 9 3Tawed, a B cocegHem Ha 3 a3ra-
wa Gonswe. CHONbKO aTawed B cocefiem fome?
2) B cocegvem pome 12 astamed. B HéM Ha 3 atawa
Gonbiwe, uem B8 HaweMm. Ckonbko 3taxed B Hawem Jome?

320. 1) bpary 17 ner. Onw mMnapwe cectpsl Ha 3 ropa.
Cronbko ner cectpe?
2) Nane 35 ner. OW crapwe mambl Ha 3 roga. Ckonk-
KO netr mame?

321. 3anMiuM BbiuMCNeHUs cTonBHKOM.
35 km 820 M~ 17 kM 900 m 2 u 30 MuH — 55 MuH
14 26 MHH +2 u 34 muH 13 1 250 wr+ 820 wr

322. Peww 3afayu U OOBLACHM, NOYEMY OHW PELIAIOTCA Pa3Hbl-
MH  JIeHCTBHAMM.
1) B xoasiictee cobpanu 7800 1 MOpPKOBH, a CBEK-
net — Ha 1250 u Gonbwe. CkoNbKO UEHTHEPOB CBEKNbI
cobpanu B xo3nicree?
2) B xoasiictee coBpanu 356 T kaprogens. 310 Ha
231 v Gonbwe, ueMm ceéxnbl. CKONLKO TOHH CBEKABI CO-
6panu B xo3nicTee?

323, 1) Cocragb no T1abnuue 3aflayd W 3aNHWKH  PelIeHHs B
BHAE BbIDDKEHMRA.

i Konuuecteo| CtoMmocTb

(8 pybnsu | (@ wiykax) | (e py6nsix)
Kapauxpawm a 15 ?
Kuctouku b ? c
JinHenku ? a d

2) Cocrasb BbipaXeHH, KOTOpbie 0B03HAUAIOT CTOMMOCTL:
6 kapanpawed w 2 KucTOueK; 5 KapaHpawed M NHHeRKH;
3 KkMcTOuEK W NMHelKW; KapaHAala, KMCTOUKM W NIMHeHKM.

324. BbinONHW BLIMHCAEHHMA.
180 506 + 32 994 197-4:2 981:9-6
101 008 — 12 389 85745 696:8-3

Mposepounsie pabotsi, c. 40, 41.
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YTO Y3HANH. YEMY HAYYMIUCH q
1. Bbmumcan cymmbl yaobueim cnocobom.

72+ 43 + 18 + 57 120 + 65+ 15
64 +29 +61+36 460 + 380 + 20
2. 24-10:8 810:9-100 420 - 280:7
54-10:9 450:5-10 600 — 120:2
3. 600 (80 — 25) 5-(30 + 170) — 160: (4-2)
100: (172 — 18- 4) (3 700 + 300 — 100) : 100
4. 5648 37829 135 508 6078
+2794 +62 307 + 48 324 +8932
7835 20 591 34 085 7509
%
82075 + (70 200 — 36 485) 600 100 — (92 016 + 117 - 8)
810 236 — (156 039 + 2 849) 425 100 — (16 950 — 654 : 6)
6. Boinonuu AelCTBMA € NPOBEepKOM.
345008 — 269 871 182-3 208-4
126 547 — 79 652 247-4 109-8
7. Hailpu uactHoe W octatok. Buinonuu nposepky.
248:6 652:9 546:3 876:17 835:4

8. Pewd ypaBHEeHWS W BLINONHW NPOBEPKY.
x+320=80-7 x—180=240:3 400 - x=215+25

9. Wseectha ueHa ofjHOro npeAMeTa M CTOMMOCTL KynneH-
Hbix npegMetos. Kak y3wate ux konuuecteo? Cocrasb M
pewM Takyio 3ajauy.

10. Pabouuir pomwen Gwin WarotoBuTe 3a fJeHs 63 petanu.
Yepea 2 u pabotel emy ocranock cpenate 45 petanei.
3a CKONMBKO YacOB OH M3TOTOBHT OCTaBLWIMECA [eTanu,
ecnH BbipaboTKa 3a YaC He M3MEHHTCA?

11. Pabouue otpemonTHpoBand 70 MallMH 3a f[Be He[enu.
Ha nepeoit wegene owu paboran 6 gHed, a na BrTO-
poil — 4 fHA, PEMOHTHPYA BO BCE [HW MAllMH NOpPOB-
Hy. CKOMbKO MallMH OHW PEMOHTHPOBANK eXefHeBHO?

12. Ha asTOMawMHe nNpPHBE3NHW B OAWHAKOBBIX GHAOHAX
448 n wmonoka. Korpa 10 OuaoHOB  BLITPY3WAH, B
ocranbibix Bugonax ocranock 128 n monoka. Ckonbko
nutpoe Monoka Gwino B kawgom Gupoue?
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CTPAHUYKN AN IIOBO3HATEJIBHbIX

Yrapai 3agymaHnoe uucno

1) 3apymait noGoe OFHO3HAYHOE YMCIO, KPOME HyNA.
Ymuoe ero Ha 9.

Peaynbtar pasfiend Ha 3aflyMaHHOE UMCNO.

OGuAcHM, nouemy nonyunnocs 9.

2) 3agymaii moboe OAHO3HAUHOE YMCNO, KPOME HYNA.
Yeenwus ero B8 5 pas,

Boiut M3 peaynbiata 3ajiyMaHHOe UMCNO.
MonyyehHylo pa3HOCTL pPasfiend Ha 3aflyMaHHOe uYWCNOo.
MNpubaee Kk pesynwraty 96.

Monyuunoce  100.

OGuacku, nouemy eceraa nonyuaerca 100.

1) Bolpexwu kBagpar cO CTOPOHOH 2 CM W paspexs €ro Ha
3 TaKMX TPeyroNbHWKa, W3 KOTOPbIX MOMHO COCTaBHTb 3TH (-

2) Kakoi Gymer nnowafb KOKAOH HIYpbi?
PacctaBb 3HaKM apWMMETHUECKMX JIeHCTBMA W, ECNH  HYXKHO,
ckobku Tak, uTobbl paBeHcTBa CTanW BePHbIMH.

8 8 8 8=7 8 8 8 B8-8
8 8 8 8-=9 8 8 8 8-=10
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4. BemucnumensHas mawuna pabotaer Tak:

[]-10-1 _\0-,”0@

1) Kakoe uucno Gyner nonyuathCA Ha BLIXOA\E W3 MOUIUMWGI, ec- : \Q
nu Ha exope Gymer uucno: 10; 200; 50; 100; 90? ?”’0\\

2) Kakoe uMCno BBeNM B MAWUHY, ©CNW Ha BbIXOJe W3 Malu-
Kol nonyuund umcno: 29; 89; 149; 269; 89927

3ALNAYU-PACYETDI %

1. Jlononuu T1abnuuy HefOCTAIOUWMMM AaHHbIMKH. Mcnonb3ys paHHbie
Tabnuupl, paccuuTail ¢ NOMOLWLIO KANLKYNATOPAa CTOMMOCTE OfHO-
ro HOBOTOAHEro NojapKka ANA JeTei.

. Uena Konuuecrso | Konuuecrso | oo o
aHMEHOBaHHe OfMHaKoBbIX | WryK

il wryk 8 1 kr| 8 nopapke 8 I0ARRS
Mamngapumbl 60 p. 10 3 18 p.
Loxkonagtbie >
KondcheTsl 430 p. 50 8 '
MNpaniku 180 p. b 1 ?
Koudpersi
Kapamens 210 p. 70 10 ?
Luck
€ MynbThUAbMamMu 1 120 p.
Ynakoska 1 30 p.
Hroro ?

2. Banepy nonpocunu OGbicTpo cxomute 3a xnebom Kk ywuuy. Ha
popory B Gynounyio u nokynky xneba OH NOTpaTMA OAHY NATYIO
uacTb 4aca, a Wa obpatwom nytw ow 10 mun Gecepoean ¢ apy-
rom, Kotoporo BcTpetwn. Ycnen nu Banepa npuiectw xneb K
Y)KHHY, KOTOpbIH fomked Obln HauaTbCA uyepea no/iuaca nocne
ero yxopa?

MoxHo nM oTBeTHTL Ha Bonpoc 3agaud? [louemy? Kakumu pau-
HbIMH HYXXHO [ONONHWTE eé ycnosWe?
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13, Mame Kk net, a jovepu ¢ ner. Ha ckonbko ner Aoy
monoxe mambi? Bo ckonbko pas mama crapuie podepu?

EaE 14. lposeps, BepHbl NW paseHcTBa:

| 2 w2 = 10000 cm? 10 «km? = 10 000 000 ™m?
Q i 15.

. c |m3leal [2sl| o s7[s25] o [650
—UEROUKA 1] 73 | 19 [620| b 75| |50
[ I gl
' T c-d 0320{| a+b|64| |329

e/ imEEE '

= 1111 16. Cymma Ttpéx umcen pasda 1000. Cymma nepeoro W BTO-
—p i poro uucen paeva 650, cymma BrOpPOrO M
tperbero — 550. Yauah kawpoe M3 uucen.

17. M3 peyx ropofioB HascTpeuwy ApYr APYry BbiliAM fBa no-
eana. OauH M3 HMX npowén ao Bcrpeud 260 km, Aapy-
rol — 180 km. PaccMoTpM uepTéx K 3afjiaye W Haifu

| PacCTOAHHE MEXJY FOpPOflaMH.

S — -

260 km ———>|=— 180 kM —*

18. [lee MoTOpHbie NOAKM OTOWAM OT OAHOH NPHCTaHK B
NPOTHBONONOMHLIX Hanpaenexusax. OgHa M3 HHMX npowna
38 xm, a gpyran — wa 5 wkm Gonbwe. Ha kakom pac-
CTOSIHMM OKa3aNWch NOAKW OfHA OT ApPYroi?
Cnenait ueptéX K 3ajaue M peiun eé.

19. B arense Gbino 240 m cutua. Korpa cluMAKM HECKONbKO
nnarbee, Pacxoflyd Ha Kaxgoe no 3 M, To ocTanoch
ewdé 90 m curua. Cronsko nnatses cumnu?

[ 20. Typwctvueckoe arewTcTBO 3a feHb npogano 200 nytésox
i T ) B CaMatopWH, flomMa oTfbixa W Typbaswl. OpMy Aecatyio
1 A ) D yacTe 3ITHX NyTéBOK npojianK B cawatopuW, 140 nyré-
i iR BOK — B filoMa oTAbixa. CKONbKO NYTEBOK NpoAand Ha
|
|

Typbaze?

T EEE 21. Buwbepu macwrab u noctpoit Auarpammy Konwdectea ny-
| | TEBOK pa3HbiX BWAOB, WCNONbL3YA pewende 3anaud 20,
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22.

23.

24.

25.

45
24

26.

217.

Aononuu 3agayy HeNOCTAIOWHMMH [IAHHLIMH W peld ed.
M3 HeucnpaBHOro BOAONPOBOMIHOTO KpaHa B CeKyHAy Ka-
nalor 2 Kannu, a 3a 12 MuH HanonusetrcAa 1 nonubid
craka. CKONLKO NUTPOB BOMLI MOMET 3PA BLUIMTLCA M3
TAaKOro KpaHa B TeyeHHe vaca? B TeyeHHe CyTOK?
(Cuutate B8 nutpe [ crakawos.)

Kakyilo nnowags 3aWumaer kaprodensHoe none, ecnu
OjlHa nNATas vacTh 3TOA nnowaad cocragnser 200 m??

Kakue uucna nponyweHsl B8 Tabnuuye?
1 cM? =[] mm? 1 m?=[1 gm?
1 am?=[1 cM? 1 km?=[] M2

3aniwK BuiYHCIEHHA CTONGHUKOM.

kM 530 m+37 km 470 M 32 1 820 wkr—8 v 950 «Kr
kM 040 m 9 km 008 ™ 3 u 15 MuH — 45 MuH

U3 ABYX OJHHAaKOBBLIX KBa[paTOB COCTaBHAH NPAMOYTroNb-
HUK co cropoHamH 3 cM M 1 cm 5 mM. Cpenai Kk 3a-
Nlaue ueptéx. Beipasu [UIMHLI CTOPOH NPAMOYIONbHWKA B
MH/UIHMETPAX M BLINHCAH MEPUMETP 3ITOMO NPAMOYIONbHH-
Ka M KaWAO0ro Ksagpata.

Hauept T1akue durypsl 8 Tetpagu. B durype 1 Hadgm
OAHY JEBATYIO M[OMK0 W 3aKpack YeTbipe TaKkuX [ONH,
a B durype 2 3aKkpach cemb WecTHaguateix aoneid. Hai-
AW NAoLaAL HesakpailenHoH uact durypei 1.

. Kak Hasmsalorca uucna w COOTBETCTBYIOWHE BhIpAKEHHA

NPW CROMEHWH? NPH BbIMHTAHWW?

. Kakue cBOWCTBA CNOMEHWA Tbl 3HaeWbL?

. l-l.any paBHa cymma JBYX cCraraembix, eCnu OfJHO H3 HMX

paBHO Hymio? pa3HOCTb, €CNH BbIMWTaEMOe PaBHO Hymio?

. Y10 noNyuuTCA, €CNH W3 CyMMbl [BYX ClaraembiX Bbl-

YecTb OfHO cnaraeMoe? ecnW K BblYHTAEMOMY NpHOABHTE
pasHoOCTL? ec/lM M3 YMeHbLAeMOro BLIYECTb Pa3HOCTL?

. Kak mowHO npoeeputh cnoxexwe? BhluMTaHHe?

. Kakue 71 3Haews npaeMna o nNOpAAKE BbINONHEHHA

JeicTenit B Boipaxenuax Ge3 ckobok? B BLIpKEHHAX €O
ckobramu?
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- NMPOBEPUM CEBA

o B 1{e
Tecr
Bapuaur 1
Buibepu npaeunbHbIA OTBeT.
3apanue BapuaHTei oTBETOB
1. Kakoe WHCNO Hafo NpHOABMTL K 4MC- 1700 700
5300, urobel_nonyuums 6 000? 70
I%mummﬂ,mu 1500 100
nonyuwnu 7007 1400
3. 3HaueHMe KAKOrO BLIPKEHWA paBHO ;:(?312%%
28007 2700+ 1000
4. YKamu 3HauEHWe UWC/IOBOTO BbIpaxe- 2000 200
HuA (600 + 240): 7 + 80. 92
5. KakoW 3MaK cpaBHeWMA Hafo nocta-
BMTE B KPyXoK, uTo6bl MONy4HTb < <
BEpHOE HepaBeHCTBO
3800 — (1900 — 900) O 3 800 — 19007
6. BuiGepu BepHoe BhipIKeHWe VIS pelle-
HMA 3apaud: «Ona copeana 15 mons- (15 -3)-2
naHoB, Heckonkko TIONLNIAHOB OHA no- 15-3-2
cragana &8 2 Bassl, No 3 TonbnaHa B 15— (3+2)
KOKOYI0, a OCTa/ibHble cBAzana & Oy-
ker. Ckombko monbnakos B Gykere?s
48679 48679
7. YKa¥H NPaBHNbHO BbINHCNEHHYIO CyM- 32076 32076
My uucen 48 679 w 32 076. 80655 81655
. v 72435 72435
HOCTb uucen 72435 w 25796 i m _Lm
. 56649 46639
9. Kakoe wuucno Hajo 3anucats B 1800 800
OKOWKO, YTOBbI CTa/I0 BEPHBIM paBeH- 80
creo 8200 +0 = 10000 - 1000?
; MOXET ObiTb AAHHA HOBOTO | 10 MM 19 am
YEepTENHOro KapaHpawa? 19 cm

T



Bapuaur 2
Buibepu npaBunbHbIA OTBET.

SR BapuauThi OTBETOB
1. Kakoe uncno Hajo npwbasuTe K uMc- | 1600 500
ny 2400, urobul nonyunts 4 0007
2. W3 wakoro uucna eemnad 300, ecin 300 |
nonyuunu 9007 1200
e T i
1600?
2300 — 700
4. Ykawu 3HaueHue UHCNOBOIO Bbipaxe- 170 107
Hus (980 — 350) : 9 + 100. 710
5. KakoW 3HaK cCpaBHEHMA HaNo0 noCTa-
BHTE B KPYMOK, 4TOObI MOMyuHTb Bep- " -
HOe HepaBeHCTBO
5 600 — (300 + 600) O 5 600 — 300 + 6007
6. Buibepu BepHoe BbipaXeHHWe ANA pe-
wehus 3amaum: «B 2 opunakosvie GiABe
o B irhacs. | Cam 18:2-6
dlo i 18-2:6
KPY)KKOB aHaHaca HYXHO NONOXHTL B
6 Takux GaHok?»
" B
uucen 38 697 w 42 538.
v 81135 81235
KaKH NPABHABLHO 81423 81423
& :oc'n. umcen 81 GZ‘;u 29 873. Pas-| 20873 _29873
51540 51550
9. Kakoe uMcio Hajjo 3anucatb B OKOW- 500 P
9400 + 0 = 10 250 — 250?
10. KakoR mower Obitb Macca Kowkw, | 300 r T
kotopo# 1 roa? 5
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YMHOXeHne U pgenedHuve

YMHOXeHHe Ha OfJHO3HaAYHOe YMCNo

Bcnomuu m3pectHole Tebe ceoiicTea ymuoxewus (c. 104, nn. 1, 3)
M 0OBACHH, noueMy BepHbl paBeHcTea:

W ero CBOWCTBA.

T YMHOXeHHe
TuHa 0 u 1

c:-1=¢C

325.
326.

327.

328.
329,

330.

331

@ 332.

§-17-2=5-2-17 (6+8)-4=6-448-4
(9+5+1+6)-8=0-84+5-8+1:8+6-8

O6LACHM 3anucH 8 pPaMKax Ha nonax.

a |24)|25|52 12|21
b 5 Bl O 1S 6
a-b 5496|8463

3anuiiM NpoOM3BEJieHHe YMCen 4 W b M BLIUMCIH  ero
3HaueHWwe npu a=1712 u b=3.

Cocragb pa3subie 3afiaud no esipaxenuio 16+ 4.

Ha 9 opuHakoBbix napHukoe Hano 45 M nnéukM. Ckonb-
KO METPOB NNEHKM NOWAET Ha 3 TakMx napHuka?
Cocrasb W peww 3afaud, obpartHble AaHHORM.

Typuctel B8 nepewii gexb npownu 16 kM, uto cocraeuno
BOCbMYIO uYacTb WX MapwpyTa. CKONLKO KHNOMETPOB MM
ocTanock NpPoRTH?

60 000 — (50 106 — 49 038) 217-4 636:6
480 024 — (53 425 + 78 679) 352-2 736: 4

Hauept¥ TaKoW TpeyronbHWK, [ONOAHH ero [io NpAMO-
YrONbHHKA, HaiQM NAoulafb NPAMOYIONbHAKA W KaA0ro
TpeyronLH1Ka.

b (14+7)-3  8-(100 - 99)
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Yuumca BLINONHATL YMHOXEeHHe MHOrMO3Ha4yHOro 4dcna Ha
OflHO3HAYHOe.

NMucbMeHHoe yMHOXeHMe nIoGOro MHOTO3HAUHOTD UMCNA Ha
OfHO3HaUHOe BbLINO/IHAGTCA TaK e, KaK YMHOMeHWe Tpéx-
3HAYHOTO YMCNA HA O[HO3HAYHOE: CHAYaNa YMHOXKAIOT efy-
HHLLI, NOTOM JIECATKM, COTHH W T. A.
O6bACHH, KaK BBINONHEHO YMHOMEHHe.

I 27 375 k-3 2375

T 27 375 wr=2375 kr X 3

i 7125
Hi 7125 wr=T7 1 125 wkr

333, BuinonHM yMHOMeHHe, MCNoNb3ys, Korfpa ato ypoGHo, ne-

PecTaHoBKY MHOXHTENei.
1) 5124-2 6-274 234527 9-56 492

2) 2 km 425 M-8 18 u 02 wr-4 230 cm?-4

334. B kycke 40 m nonotHa. OT Hero oTpesanu nosoTHa
Ha 6 perckux npocteibeid, no 1 m 80 cm Ha kawayo,
M Ha Hasonoukd 10 M 20 cM. Ckonbko meTpoe nonot-
Ha octanock?

335. B mactepckod cwmnM & npocTbiHed, pacxoflyl Ha Kadk-
ayio no 2 m 20 cM nonotHa, U B HaBonouek, pacxofys
Ha kaxayilo no 1 m 25 cm nonoTHa.
Mocraes sonpoc W pewd 3agady.

336. Nana npowén 500 m 3a 5 muH. Ckonbko KMAOMETPOB OH
NPOHAET 3a 1 4, ecnu CuMTaTh, HTO 33 KKAYIO MHHYTY OH
NPOXOOMT OfOHHAKOBOE KONMWYECTBO MeTpos?

337. 35894 + 7068 —9 408 98 888 + (60 100 — 7 302)
(90 + 1)- 100 - 64: 4 90 + 1-(100 - 64): 4

338. 1) Cpasum nnowagu npamoyronsiukoe ABCD wu KMOP.
2) Cpasun nnowaan keagpata ATFD w Tpeyronbinka KOP.

339. B nepsoi KkopauHe Gbino 25 Kkr cnue, a BO BTOPOA —
Ha T kr meHbwe. W3 nepeoi KOpawHbl NEpenoXXWMnW BO
sropyio 4 kr cnue. Jlorafalca, B Kakod KOp3uHe CAWB
crano Gonblie M Ha CKOMbKO Kunorpammor. [lposepb ce-
65 BbIMHCNEHHEM.

26 m 85 cm+7 1 1 250 wkr-8 190 mm?-5
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BcnomHu npaeuna  ymHOXeHWMs ¢ uucnamu 0 w1
(c. 107 — 108). Boiumcam:

1-8 3121 0-35 918-0 10-1
1-1 703-1 0- 100 617-0 10-0
340, (Yerwo) 0 pec.-5+3 pec. 0 cot.-3+2 cor.
0 mic.* 7+ 4 TeiC. 0 cor.*1+ 1 cor.
341. 803-5 50801-4 41008-6
4019-7 90048 -7 70032-8

342. Haueptv Tpu otpeska. [lnuHa nepeoro 8 cMm 5 MM, uTo
Ha 7 mm Gonbwe anuHbl Broporo ¥ Ha 1 cM 5 MM
MeHble ANHHBI TPEeTLero OTpesKa.

343. KombGaiivep ybupan 9 pHe#l nwexuuy Ha Asyx nonax. Ha
nepeoM none oH cobpan 400 T nweHMupl, a Ha BTOpOM —

320 1. Cronbko ToHH 3epHa ybupan kombaiivep 3a 1 gewb,
ecnu exeaHesHan sbipabotka Gbina OAMHAKOBOR?

- —1—1 344. Ha wMencHuuy omnpaeund nwenuuy Ha 10 mawwHax, no
— 1 42 1 Ha kawAoA, a AuMeHA B 3 pa3a MeHblle, ueMm

nwennysl. Ha ckonbko ueHTHepoB Bonblue OTNPaBHNK
R NEHMLbI, Yem AYMeHa?

s O 1 H— 345, 3anMuM  BLIDKEHWA W BLINMCAH WX 3HAUEHMA.
—_— b—— 1) MNpouzeenenne uucen B u 3 125 ymeuswnts Ha 5 186.
L — 2) HauWMeHblee IWECTH3HAYHOE WYHCNO  YBENHYHTL B
1 10 pas, a peaynbrar ymeHblwwte 8 1000 pas.

M 3) YactHoe umcen 872 w 8 yeenwuute B 7 pas.

g 346. PaccMOTPH PHCYHKM W OGLACHH, YeM MNOXOKH H uem
e paznuuaotca pucyrkn: 1w 2, 2 w 3, 3 w 4, 1 u 4

2111 347. Ckoneko 8 wuucne 15400 pecarkoe? coteH? Thicau?
=T 1 Ckonbko efuHuy B uMcne, copgepwauwem 208 gec.?
aE 32 cor.?
——t T 348, 45010 — (3908 +17613) 6008-9 97 168-6
—— 60 000 — 2 407 + 5 849 91005-3 7-23844
8 W W 3 g 349. MNepectaenssi KapTOuKM C UWDPaMK, CAenaii PaBeHCTBO
. BEPHbIM.
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350.

351.

352.

353.

354.

355.

356.

PaccMoTpu 3anMcH W OOBLACHH BLIMHCNEHHA. ‘

8007 240003
8 cor.-7=56 cort. 24 Teic.-3=172 ThiC.

800-7 =5600 24000-3=72000
OB6uACHM, KaK BLINONHEHO YMHOMEHHE.

Ha- Cdgdd o8
T pAAg (27

420-8 4700-5 30700-9 5000 786-4
390-3 6800-6 20080-7 4329 +932-8

Ha cpabpuke 3a mecsay wusrotoswnd 40000 nap obyeu:
Mywckod obysu — 80900 nap, ewckoh — B 2 pasa
Gonbwe, uem MyKCKOH, ocTanbHan oOyBb — feTcKaA.
Cronsko nap perckoid OByBM M3rOTOBMAM 3a 3TOT Mecau?

Ha caxapuwih 3aeopy npuseanu 80 mawwuH ceéknbl, no
3 1 Ha kawaoW. CKONbKO caxapa W3rOTOBWNM M3 3ITOH
CBEKNbI, €C/IH Macca Caxapa COCTaB/ifeT WecTylo 4acTe
Macchl CBEKNbI?

Kynunu 6 ofmuHakosbix crynbes 3a k p. Ckonbko crosaT

4 Kpecna, ecnu Kawaoe M3 HMX B 3 pasa gopowe cryna?
3anuwK pelleHHe B BHAE BbIPAKEHHA.

Halau ©OCTatok ¥ npoBepb BbIMHCNEHMA.

789:8 =98 (ocr. [J) 327:6=54 (ocr. 1)
39:40=0 (oct. ) 97:95=0 (oct. OJ)

Beipazu: 1) 8 muuyrax: 3 u 45 muu, 6 u 40 mun;
2) B cekynpax: 5 mud 05 c, 10 muw;
3) & kunorpammax: 6 u, 15 1, 7000 r.

Ecnu okono kawgoro poma nocagure no 9 cawelues,
1o We xBatMt 100 cakeHues, a ecnd no 5 caweHues,
10 20 cawenues ocraverca. Ckonsko paomoe? Ckonbko
cameHues?

Boiuvcnu.  460-8 7320-5
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Mpouwtah Ha crpanmue 106, kak cBAsaHsl Mmexgy cobo#
UHMCNA NPH YMHOXEHHH W NP flenennn. 3anonuu Tabnuubl.
a 21 m 60
b 7 3 n 4 16
a-b 91 | 84| 36 m:n 24| 3 5
O6BACHH pelieHHe YPaBHEHWA W HMX NpPOBepKy.
x-8=261170 x:6=18-5 80:x=46 30
r-8=06 x:6=00 80:x=16
r=96:8 x=90-6 x=80:16
r=12 x=540 x=5
12:8=26+10 540: 6185 80:5=46 -30
96 = 96 9090 16=16
357. Pewn ypasHeHus.
T-x=140:2 xr:4=84+16 12:x=4-9

358. CronAp M ero YYeHWK PEMOHTHPOBANIM CTYNbA. YUeHHK
pabotran 6 puel, pemoHTHpya no 10 cTynbes B feHb,
a cronAp cpenan Takyilo e pabory 3a 4 pgHa.
Mo ckonbky CTynbee B [ieHb PeMOHTHpOBan cronap?

359. M3 peyx roponoB HaBCTpeuwy JApYr APYry BbIWAW fBe
mawkHbl. OgHa M3 HMX npowna go BcTpeun 128 km,
a ppyran — na 56 km menbwe. Cpgenad no 3apaue
UEPTEX M Y3HAH pacCTOAHME MEXAY 3THMH ropofaMu.
360. 3 km B65 M+ 7 km 428 m
12 wm 020 m— 8 xm 350 m
8 v 036 kr—4 1 018 wr
1 1 200 wr— 486 «r
361.
50000 — (7263 - 2817)-6 82190-4 4006-2
63876 + 5482 + 16038 + 24 157 300-3 5080-4

362. 1) Cpasuu nepumetpsl Mryp cambiM nérkum cnocobom.
2) CpasHu nnowaau duryp.

Beumcnnw. 75 m 86 cm-4 6 wr 150 r-8
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HAeneHne Ha OAHO3HAYHOE YHCNO

O6BLACHH NPHEMBI  BLIUHCIIEHHS,

936:3=(900+30+6):3=900:3+30:3+6:3
455:5 = (450 + 5): 5= 450:5+5:5

363.

364,

365.
366.

367.

368.

369.

370.

371.

Hailgu uYacTHoe W OCTAaTOK M BLINONHH NPOBEpKY.
56:15 92:30 399:9 854:8 34:40

Oﬁ‘hHCI'IH, yro o6o3HaualoT 3anucH B pPaMKax Ha nonsx,
H BLINONHKH BLIMHCNIEHHMA,

0:145 208 : 1 375:375
0:964 342:1 863:863

CocraBb pasubie 3afaud No BbipaxeHwio 24 : 6.

3a 2 u eagsl Ha nerkopod mawuHe oBLMHO pacxopyer-
ca 12 n Gewawwa. Ha ckonbko uacoe eaabl xeatWt 48 n
GeHauHa, ecnu ero pacxof He HM3MeHWTCA?

B npownom rogy 3asop wuarotoeun 1400 mawwH, yto
Ha 300 mawmH MeHblie, yeM B 3ITOM OAY.
Mocrass BONpPOC W pewM 3agauy.

Onma Gpurapna pabouwx 3aacanstiporana 5 km 060 ™
wocce, apyraa Gpurana — Ha 2 kv 280 M OGonbe.
Ocranock nokpeiTe acanstom 965 ™ wocce. Kakoh
ANMHBI WOCCe AOMKHLI BblNW 33acchansTHpoOBaTh 3TH Bph-
rags?

658:7 9235+ 4-(536:8) 400777 — 199 099
836:4 (2010 - 1065):7-6 9020-6 + 53901

Pewn ypasHeHus.
x:9=1000-910 100+ x=2 430 - 2030
x-9=1000-910 100: x=2430— 2420

Ha Kakoe OfIHO3HAUHOR YWCMO HAZI0 YMHOXMWTb UYMCNO
12 345 679, yrobbl B peaynsTare MNOMY4YHTL HOBOE YHCNO,
3aNUCaHHOe OfIHHMHK efMHULLAMKU?

Boluwcnu.  693:3 468 :2
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1) OGuvAcHM, Kak pasfenun¥ TPEX3IHAYHOEe uWCho.

:él o
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2) Hago pasgenuts 7395 Ha 3. OGbAcHeHHe:
Nenio ThicauM.

1 thic. — 310 . 3Hauut, B
UACTHOM MOAY4ATCA ThiCAUM W B 3anMcH uactHoro Gyper
4 umdpbl.

Pasgenio 7 wa 3, nonyuyy 2 — cronbko Teicsy Gyger e
YACTHOM.

Ymuoxy 2 Ha 3, nonydy 6 — CTONBKO ThICAY pa3fenMM.
Boury 6 w3 7, nonyuy 1 — CTONBKO ThICAY OCTaNoCh pas-
LeNHTb.

CpaBHIO OCTAaTOK C [JenWTe/leM: YHCNO OCTABLUMXCA ThiCAY
MeHblle, yem 3.

Aento cotHm,

1 mic. 3 cor., ecero 13 cor. 3t0 — BIOpOE HeNnonHoe
Aennmoe.

Pasgenio 13 wa 3, nonywy 4 — croneko coten Gyger B
vacthom. [lpoglomku obuscHenue.

372. BuinonuW genenwe ¢ obGbACHeHHeM.

9522:6 8576:4 6985:5

373. 3a 1pu mecaya Gubnuoteka nonyuuna 370 HOBBIX KHMI.

3a okrabph W HOADpb BMecte — 250 KHMr, a 3a Ho-
abpe M pexkabpe — 235 kHur. CKONBKO HOBBIX KHMM
6GubnHoTEKa NONYUMNA B KKALIA M3 3ITMX Mecsaues?

374. B maraanne Obino 450 kr nmwexa. 3a geHb npogand gse

nATbIX 3Toro nwewa. [locTass Bompoc W peww 3afauy.

375. 8984:8 907-9 —-852:3 8- (739 + 564)

9386:2 840-6 ~795:3 9-(1010 - 235)

|
|
a .
mumE _'!_b Bowmcnw. 7 854:7
| |
| |
[
| _
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1) OGvAcHK, Kak pa3genunu TPEX3HAYHOE YMCNO Ha
OfIHO3HaUHOE.

S y=
W aa
|
2) Hapgo pasgenuts 6524 Ha 7. O6GbAcHeHHe:
6 Teic. Henb3A pasfenuTs Ha 1 Tak, ytobbl B YacTHOM no-
NYUMNHCL  THICAYM.
Denio cotHwm.
65 cor. — 3T0 NepBOe HeNnoaHoe [eNuMoe, 3HAYWT, B 3a-
nuMck wactHoro Gyger 3 uudppsl. |-
Pasgenio 65 wa 7, nonyuy 9 — cronbko coten Gymer & | HAYEPTH |
YacTHOM. |
Ymuoxy 9 wa 7, nonywy 63 — CTOnbKO cOTeH pasfienHnu.
Buiuty 63 W3 65, noayuy 2 — cCronbko coOTeH oOCTanoch
pas3nenuTe.

CpaBHIO OCTaTOK C€ [AeNWTeneM: YMCNO OCTaBWMXCA COTeH
MeHbwe, uyem 1.
Mpogomku obuacHeHMe.

376. Pewn c ycTHbiM ObbACHEHHEM.
768:8 2367:3 8334:6 9268:7

377. Ymenolwn B 9 pa3s Kawaoe W3 uyucen.
180 540 270 3600 8 100 1200

378.
a |96|48(32|24|16 (12| 8|6 | 4|1

9 : a

379. B nogectu 150 crpanmu. [lepesie 5 AHeld yueHwk uwtan
eé no 18 crpaHuy B fieHb, a 3aTeM cTan uMTath no
20 ctpavMiy, B fieHb. 3a CKONbKO JIHEHW OH NpoulTan 3ty
noBecTs?

Boiuncnw. 5316:6 15148:4 q
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I'lponomuaen YUMTLCA pelatk 3afiayd: CcpaBHMBaTL 3aflavuM,
HX pelleHHA W OTBeTbl K HHM.

380.

381.

382.

383.

Mpouwtaih kawgylo W3 3agau W obbsacHu, Gonblee WK
MeHblllee UWCNO Haflo HaWTW. Pelwd 3anaum.

1) B Gupone 15 crakawoB Monoka, B Hém B 3 pasa
6Gonbwe monoka, 4yem B kKactpione. CKOMbKO CTakaHos
Mofioka B Kactpione?

2) B kactpione 5 crakaHoB MONOKa, 310 B 3 pa3a MeHb-
we, yem 8 Ougowe. CKONLKO CTAaKaHOB MONoKa B Gupoxe?
B cronoeyio npueeanu 150 kr Genoro xneba, ero 6Geino
8 2 pasa Gonblwe, uem uépHoro. CKOMbKO BCEro KMno-
rpamMmoe xneba npuBeanM B CTONOBYIO?

1) Yucno 16 meubwe sagymanHoro uucna B 4 pasa.
Kakoe uwucno 3agymaHo?

2) Yucno 540 menswe 3agymaHHoro uucna Ha 16.
Kakoe uucno 3agymaHo?

O6bAcHAR pelweHHe NPUMEPOB MO NAAHY:

lMepeoe wHenonHoe penumoe ... .

Paapgenio ... .

YMHOKY ... .

Bowty ... .

CpasHio OCTatoK ¢ fienurenem: ... .

Bropoe wWenonwoe fenwMoe ... .

356:2 2970:6 8274:3 58534:7
972:4 4285:5 71516:4 34872:8

Jna wkonsi KynuaW 4 KomneioTepa, No € p. KaKAbIA, M
TeneeM3aop. 3a Bowo NOKYNKY 3annatinu k p.
O6bacHK, uto oBo3naualoT Bbipakenwsa: c-4, k- c-4.

. (720 + 9080)-3 (130 — 50) - (42 — 35) 6-8:3

(5010 —430)-9 (210 + 90) : (60 — 57) 8-9:2
Haueptv nea opaMHakoBblX Keajpata. Pazgenn Kawabid
M3 HMX Ha ueTblpe paBHbiX TpeyronbHMka. Packpacs B
OAHOM YeTBEPTYIO YacTb KBafipaTa, a B [ApyroMm jge yer-
BEpTHIE UACTH KBaspaTa.

Yepezs 2 roga moit Opatmwka Gyger B8 2 pasa crapue,
yem 2 ropa Haszaj, a s uepez 3 roga Gyay & 3 pasa
crapwe, uyem 3 ropa Hasaf. Ckonsko ner Opatry u
CKONbKO MHe ceivac?

Pyuka crour 24 p. Owa 8 2 pasa gopowe OnokHora.
Cronbko cToMT GnokHOT?
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388.

390.

391.

392.

393.

OGuAcHH, Kak BLINONHEHO [AeNeHHe, NONL3YACH MNNAHOM,
NaHHbiM B ynpaxHenuw 383.

l

= ’ ] ]l&‘

1 1

. Buinonuu penenue c obbACHEHHEM.

1520:4 915:3 9700:2 1806:6

Mpu penewum uucna 32056 Ha B8 nepewit yuewwk nony-
uun e uacthom 407, eropoi — 4007, a Tpetwd — d4dI.
O6bACHH, KTO W3 HMX Obin npae W nouyemy.

babywka kynuna 200 r Genoi wepctu W 600 r cuued
wepcTy, Bcero 8 OAWHAKOBBLIX NO Macce MOTKOB. Y3Hai
Maccy OAHOrO MOTKa wWwepcTd. CKONbKO OHa KynHna MoT-
KoB Genod WepcTM M CKOABLKO CHHeil?

MNewexon npoxoaut 4 kM B uac, 310 B 3 pa3za MeHb-
Wwe, 4YeM BENOCHNEAMCT npoedkaer 3a 3to Bpema. Ha
CKONBKO KMnomeTpoe B uac Gonbuwe npoedkaer Benock-
NeiucT, ueM NPOXOAMT newexon?

Chenail cxeMmaTHuecKud uepTéx W pewM 3apauy.

CHavana onpefiens, ckonbko uudp Gyser B 3anucu uacT-
HOrO, @ NOTOM BLINOAHW [ENeHWe W NPOBepKY.

71158:3 1525:5 71800:3 8312:8
304. Peww ypaBHewus,
x:8=2800-10 x-8=2800-10 700: x=17-100
B ropoge 4 TakCOMOTOpHBIX napka, B KOTOPbIX BCero

5600 mawwmn, Crposar ew@ 3 rvakux napka, Croneko Ma-
wun Byper pabotare B HOBLIX Napkax, eciH BO BCex nap-
Kax MaluH NOpoBHY?
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397.

ﬂponomkaeu YYMTLCA pewate 3afayd W BLINONHATE Bbi-
UHCNEHHA.

. Mlea Kycka opunakoBoW Tkaww croat 360 p. B opHom

M3 HUX 5 M, a B apyrom — 4 M. CKONLKO CTOMT Kam-
bl KYCOK TKaHM?

. B opvom mewke Gbiio 56 Kr mykw, a B apyrom —

24 wr myku. 31y Myky paccacoeand 8 40 naketoe no-

poeHy. Ckonbko notpeGoBanock naketoB AN pacdacos-
KH MYKH W3 Kawjoro Mewka?

Onpefienw 3apaHee, CKONLKO UM(PP [AOMKHO NONYYHTLCA
B 3aNMCH YacTHOrO, W BLINOAHM JeneHwe.

6336:2 58 135:7 251052:6 136 012: 4
6336:9 34472:8 411258:3 254105:5

. Pebara 3anonuunu Bofiod fgBa GonblMX  aKBapuyMma:

B8 oauH owu Baunm 300 n eopsl, a B Apyrod — 312 n
Ckonbko Béfiep BOAbI MM NPHILNOCH WA 3TOTO NPHHECTH?
Jlononku 3ajauy HEAOCTAIOWMMMU [lAHHBIMKH M pelu eé.

23 m 06 cm =[] cm 2355 w=O v O »r
1 muu 6 c=0 ¢ 62335 wkr=00 7 O wr
1 u 45 Mun =[] MuH 584 mm=0[] cm [0 mm
10 wm 875 M+ 925 ™ 17 m 30 cm-6
12 1 015 wr—98 wr 25 u 80 wkr:3

. Pewn Ttoneko TeE YPaBHEHHA, B KOTOpbIX HEH3BECTHOe

uucno jomkHo Obie HalfieHo geneHuem.

x:9=9000 100- x =6 800 101 + x= 101

x-5=4500 7000: =100 x-0=999
. BbluMcnn M BLINOAHK NpoBepKy.

1) 201500:5 25600:8 3070-8

2) 67030+ 15097 + 4378 70 100 - 29 306

. Bo BpeMa 3kckypcHM B ofuH astobyc cend 48 uenosex,

a B apyroh — Ha 6 uenopek mewbwe. Ckonbko ueno-
BeK MAOMKHLI NepeiT¥ M3 nepsoro astobyca Bo BTOPOH,
ytoBbl B HWMX MACCAXMPOR CTano MNOPOBHY?

Bouucnu. 8 m? 26 am? 4+ 74 pM? 9 cm 2 MM-5
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OG6uAcHH pelseHne npuMepa M cpaeHu nogpobuyio W 6o-
nlee  KpaTKylo 3afMcH.

405.

407.

410.

mrrpriranalarE i

, dJ--ﬂ

. BobmucnM, BeinonHaa noApoGHYIO WAK KPaTKylOo 3anMChb.

4581:9 1824:3 29650:5 36 800:8

He BbMMCNAA, HA30BH HEBEPHbIE pelleHHA.
71380:9-=82 3010:5=62 56014:7 =8 002
Pewn npaBunbHO M BLINONHKM NPOBEPKY YMHOXEHHEM.

Pelw 3afjaud W CpaBHM WX PpelleHus.

1) Ha owkneilky neyx komuar nowno 108 M oboes. Ha
ofHy komHaty nowno 4 pynowa o6oeB OMHAKOBOW [H-
Hbl, Ha APYrylo — 5 Takux e pynoHoB. CKONbKO MeT-
poe oboes MOWNO Ha Kawayw KomHaty?

2) Ha owkneiiky aeyx womHar nowno 9 pynowoe oboee
OfMHAaKOBOH AnuHel. Ha opHy komuaty nowno 48 m
oboee, Ha apyrylo — 60 M. Ckonbko pynoHos ofioes
nOWNO Ha KOKAYK KoMHaTy?

M3 Kycka cHTUa MOXHO CWHTL 32 [OTCKUX NNatLa MM
16 nnatbes ana e3pocnbix. Ha kawgioe perckoe nnatse
MOET 2 M cwTya. CKONLKO METPOB CHTUA MAET HAa KaX-
foe nnatee ANA B3POCALIX?

. 56 182:7 46800:3-2 (17 437 —10297): 7
38412:6 13500:5-4 17 437 — 10297 : 7
. Halpu nepumetp keagpara co cropoHoi 3 cm 2 MM,

Metpoe Ha 8 ner mnagwe, uem CeeTnoe, HO Ha 3 ro-
pa crapwe, uem J[lenwcoe. Kro wmonowe Bcex? Ha
ckonbko ner Ceetnos crapwe [lenucosa?

Haiign puny cropousl KBajpata, nepumerp
BeH 432 mm.
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A? l? &2
A-8=H
H:4=0
® -6=84

411.

412.

413,

414,

415.

416.

417.

CpaBHH pelueHHA 3ajay.

1) Xynowmuk B nepeeii aenb Hapucosan 32 kagpa ans
MynbTduneMa, a Bo Bropod — 24. Ha ary paborty
OH 3aTtpatMn | u, PMCYA KaK[bIA Yac OfIHHAKOBOE KONM-
yecTeo Kajpoe. Ckonbko uacos paboTan XyAOKHHK Ka-
AR AeHb?

2) XynowHuk Hapucosan 78 kagpos 3a 2 gHA. B nepsbiid
AeHb oH paboran 6 4, a Bo BrOpoH — 7 u. Cronbko
KaflpOB HapHCOBaN XYAOKHWK B KaXAblA W3 3THX JHed,
ecNid OH pWCOBaN OfHHAKOBOE KONMYECTBO KajipoB B
yac?

Cuauana onpegenu, ckonbko uumgp OGyaer B 3anucH
YaCTHOrO, a MOTOM BLINONHW [eneHHe.

91440:4 71224:8 13 140: 6 8320:8

Bbl4HCAH WM BLINOAHW NpOBEPKY.
1) 840300:6 994 000:7 130024: 4
2) 3509 + 45 845 50 102 - 6945 7306-4

B marasaun npuseanu 15200 rterpaged & naukax, no
a wiyk 8 kawgo#, w 9500 OGnokworos B naukax, no
b wiyK B KaK/OM.

O6BACHM, 4YTO NOKA3BLIBAIOT BLIPKEHMA.

15200:a 9500:8 15200: a0+ 9500: 5

Taus eeinonwuna genewwe 7O070:7 w 840 192:6 cron-
6ukom W nonyuuna pesynbratel 1010 w 140 032. Kona
PEWHN NPOBEPHTL €8 BLINHCASHHWA C MOMOLWbBIO KanbKynA-
Topa ¥ nonyuun pesynetatel 10010 w 140 015. Kro wua
HUX MONYYUN BepHble OTBETHI?

8 am 4 cm-3
7T cm 5 mm-2

1 M—35 cm
2 Mm—8 gm

6m 0 gm:3
7 m02 cm:9

1) Ha cKONBKO YacoB OfHa BOCHLMAaA uyacTb CyToK Gonb-
Wwe, 4eM OfHa [BeHaAUAaTaA 4acTb CYTOK?

2) Ha ckonbko MecAues TpeTb rofa MeHblle, uem ero
nonoeHHa?

[inAa pemoHTa WIKONLI MPHBE3NH B OfMHaKOBbIX GaHkax
90 kr 3enéwod W 150 wr Genok kpacku. Bcero 24 Gaw-
kH. Cronbko Gavok OGenol Kpack npHeeanu?
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418, Pewnd TONLKO Té NpUMEpPbl, B KOTOPbLIX B YacTHOM
noNyuaeTcs TPEX3HAUHOE YHCNO.

485:5 4015:5 31440: 4 7224:8

952:8 8118:3 13140:6 8820:9
419. Haligu nponyuwexHoe uucno.

C:6=2870 (oct. 5) O:4=6078 (ocr. 3)

0:3=8501 (ocr. 2) 0:5=4870 (ocr. 4)

420. WkonbHan 6Gubnuoteka nonyunna 32 naukun yuebBuukos
PYCCKOrO A3bIKa, NO 8 WIYK B KKAOW, W HECKONLKO
nauek yueGHukoe marematku, no 10 wWTyk B8 KaKOOH.
Bcero Gbino nonyuewo 506 yuebHukoe pycckoro Assika W
mareMaruki. CkonbKo nauek yueGHMKOB MaTeMaTtMKuM no-
nyunna GuBnuorteka?

421. [lea manspa nonyuwnu emecte 3a paGory 9500 p. lep-
8ol pabotan 6 pgwel, sTopoit — 4 pgua. Ckonbko ge-
HEr JIOMKEH NONYuUMTL KKALIA, €CnM nnara 3a OfMH
feHb Gbna OMHAKOBOW?

422. Hadpu ypasHeHMA, B KOTOPbIX HEH3IBECTHOE WHCNO PaBHO

100.

100 - x=4000: 10 100 000 : x = 480 + 520

x-5=125-4 x:100=8025 — 8000
423. Boipazu:

1) 8 wunorpammax: 8 1, 5 u 25 «kr;

2) 8 metpax: 12 km, 4 km 070 m, 300 cwm;
3) & xeagpatHbix Metpax: 700 gm?, 80000 cm?;
4) B xkeapaTHbix Muanumetpax: 7 cm?, 10 cmi

424. (40000 —3786)-4 8904 +7080:6 0:9
40000 -3786-4 (8904 + 7 080): 6 0-9

425. Haueptw Tawwe purypbl. DONbWOW TpeyronsHHK coCTaB-
NeH W3 uvacTe#, Ha KoTopble pasjienéd GonbwoH Keag-
par. Packpack OfJHHM UBETOM O/IHHAKOBbIE MHIypLl Ha
oboux pucyHkax. CpaeHu nnowagw BGonblworo Tpeyrons-
Huka u Gonbworo keajpara,

Camonér nponetaer 15 KM 3a OfIHY MMHYTY, 310 B 3 pa-
3a Gonbwe, ueMm BepTonéT. Y3ualk, Ha ckonbko Gonblue
KWAOMETPOB NponeTaer caMonér, yeM BepTonér, 3a 1 MuH.
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427.

428,

431.

432,

433.

434

435,

436.

. BbMCAM W BLINOAHW NpOBepkKy.

960 120:8 70209:9 56630:7 453520:5

¥Yauaih uMcno, kotopoe:

1) Ha 85 Gonbwe, uem 19600;
2) e 8 paa meubwe, yem 1600;
3) Ha 5000 wmewbwe, uyem 12000;
4) 8 9 paz Gonbwe, uem 9000.

Ane 12 ner. Ona 8 3 pasa crapwe Gpata. Ha ckonb-
ko ner Aua crapwe G6para?

. Cnextakns gna pgeted Havanca B 11 u W 3aKoHumncsa B

12 u 35 muH. CKONbKO BpeMEeHW ANMACA 3ITOT ChexTaknb?

Paboune pomksbl nocagute 350 cakeHues kyctoe. B nep-
Bbiil feHb OHH NOCAfMAM OAHY CefibMyl0 4YacTb BCEX Ca-
WeHUueB. 310 B 2 pa3a MeHblle, uYeM BO BTOPOH AeHb.
MoctaBb BONPOC W pewM 3afavy.

Ana marematHueckoro Kpywka kynunu cHavana 10 opu-
HAKOBLIX KANLKYNATOPOB, 3annaTMe 3a HUX K p., MOTOM
KYNMAH ewe 8 TakuMx e KanbKynATopoB. 3anuiuK Bbipa-
MeHWe, KoTopoe 0603HauaeT CTOMMOCTE BTOPOH MOKYNKH;
CTOMMOCTL NepBod W BTOPOA NOKYNOK.

CocTaBb YpaBHEHHA W pPellH MX.

1) MNpou3peneHHe 3anyMaHHOro uMcna M uMcna 8 pasHo
pasHocth umcen 11288 wu 2 920.

2) YactHoe uucen 2082 w 6 paBHO cyMMme 3aflyMaHHO-
ro uucna WM umcna 48.

HaWgn 3HaueHWAa BblpaxkewHsa a-b npuw a= 17296 wn
b=8;, a=137009 u b=1.
Hahau 3uauenusn Bbipaxkenws b:c npuw b=T7569 wu
c=3 b=345365 n c=5.

658 :7 9235 +4-(536:8) 40077 -7 — 199 099
B36:4 (2010 — 1065):7-6 9020-6+ 53901

CpaeHu nnowanu (Uryp Ha pHCyHKax. Y3WaW, Ha CKONb-
KO KBafjpaTHbIX MWNNHMETPOB NAOWAAL ORHOA (PHIypbl
Gonbwe nnowagu Apyrow.

Mpoeepounsie pabotsl, c. 50, 51.
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5

YTO Y3HANW. YEMY HAYYHNIHUCH q

. OGubAcHH, noueMy BepHbl PaBeHCTEa.

1) 170-3+170=170-4 964+ 966=96-10
560-9 — 560 — 560 -8 453 + 450 = 450 + 3- 45
2) (81+27):9=81:9+27:9
(540 — 180) : 6 = 540:6 — 180: 6

1-43+54-0 (84 —17-12)-35 (90 — 89) - 35
81-1-0-32 75-(48 — 2-24) 18- (53 — 52)

824-9 27 428-4 12005-5 1020-9
916-3 15719-5 30704-6 71002-9
7112-8 2-24 845 7-40 300 7200-9

(285 + 15): 35 + 280 (300 — 100) — 100 : (10: 5)
400 — (60 + 30): 10 - 1 300 — (100 — 100) : (10 : 5)

657+ 4 21935 40018-9 (9010 —6235)-9
509-7 71640-8 80700-6 8-(4348 +2062)

6.

10.

1.

Yeenuub B8 8 pa3s kawgoe w3 uucen: 700, 900, 1200.
Ymenbiin B 7 pas kawaoe w3 uucen: 560, 98, 1400.

Chauana oBbACHW, B KAKOM M3 YpaBHeHWA KaKAOH napbl
avavenwe x Gyner Gonbile, a MOTOM NpoBeph BbMHCHE-
HHEM.

400 — x= 170 x—80=90-7 x:6="56+44
400 — x =270 r—80-=90-5 x:6=156+ 44

. BbinonHu feneHMe ¢ OCTATKOM M NpPOBEpPs.
20:
35:

. Boumcnd W cphenalh npoBepky.

3 244:17 6539:5 5219:9 217 : 400
8 167:9 8969:9 1860:8 130 : 400

7410:3 618:6 37600: 4 424000- 4
4850:5 912:3 81600:6 86 400:8

200000 — 160032:8 200000 — 521160:4
900 000 —54027:9 400 000 —81270:3

O6bACHM, NOUEMY HEpPABEHCTBA BEPHbL
170-5+8-5>169-5+6-5 676:4<676:2
6102 (81:81) > 6102- (81— 81) 350-4> 359- 3

91

o



12, luma xynun pna ykpawenua EnkM 4 Wrpywku no oau-
HakoBo# uenwe, a Hacta — 3 rtakme e wrpywku. Bee
3TH WIPYWKW cTounu 56 p.

O6bsicHy, uto 0603HAUAIOT BbIPDKEHHA.

3+4 56:(3+ 4) 56:(3+4)-3 56:(3+4)-4
13. Manvumk kynun 6 Tetpajed B Knetky M 5 Terpaged B

NWHERKY No ofMHaKkoBo# uewe. Bcero oum 3annarun d p.
OGuacHH, uto 0BO3HAYAIOT BbIPAKEHHA.

6+5 d:(6+5) d:(6-+5)-6
14. B opHom Kkycke 5 M Tkaw, B Apyrom kycke 7/ M Ta-

koW e TKawu. 3a oba Kkycka 3annatmam Kk p.
O6wschn, uto 0BO3IHAUAIOT BLIPAKEHHA.

k:(5+17) k:b+7)-3 k:(5+7)-17

15. Paccraeb ckobku Tak, urtoBbl paBeHCTBA CTaNH BEPHLIMH.
78—-60:2+4=13 78 -60:2+4=44

16. Bo ckonbko pa3z 1 am Gonbwe, uem 1 mm? 1 y Gonb-
we, yem 10 kr? 1 u Gonbwe, yem 10 muu? 1 kM Gone-
we, yem 100 m? 1 M? Gonblwe, uem 1 cm??

17. Cnoprcmen npeirkyn 8 BeicoTy Ha 2 m 35 cm, aro Ha
49 cm suiwe ero pocta. Kakoro pocra 6bin 3T0T cnopt-
cMen?

18. Xnebo3agop eXeAHEBHO BLINEKAN OAMHAKOBOE KONHYeCT-
Bo xneba. 3a 3 pgua Gwno euineuewo 105 T xneba.
Cronsko xneba Guino Bbineueno 3a Hepenio?

19. 3a 3 u e3nbl Ha nerkoBoW MawwWHe W3pacxogosand 27 n
Gewauna. Ha cxonwko uacoe eafwl xsatut 96 n Genawna,
ecnM pacxofi ero ymeHwWWTca Ha 1 n B wac?

20. Boiuucnu pesynbTar W BLINOMAHKM NPOBEPKY.
3500 + 45 845 50 102 — 6 945 7306-4 87 540:6

21. Peww ypaBHeHHA.
x:9=1 x-8=720 56 : x =56
x+ 15=2075% x—80 =360 90 —x =90

22. HahpW 3vaueHHe BbIPDKEHMA €— K, €CNH ¢ — HaHMeHb-
wee CeMM3Hauoe uucno, k — Haubonbliee WecTH3Hau-
HO® 4HCNO.
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23.

24.

25,

26.

- A

28.

20,

3.

32.

33.

B copeBHOBaHMAX NO OPHEHTHPOBAaHHIO Ha MECTHOCTH
yuactgoBano 86 wkonwhukos. [lobegutensmu  cranu
5 uenoeek, a flpe TpeTbMX BCcex ocTanbMbix pebar 3a
Xopolwe pesynbrartel ObiM  HarpaieHbl rpaMoTaMM.
Ckonbko pebAT NonyuMnu rpamoTsi?

1) 3anMwM paBeHCTRO W NPOBEpb, BEPHO NH OHO:
yactHoe uucen 72180 w 9 paewo pasvocTH uMcen
90 000 u 81980.

2) 3anWwM HepaBeHCTBO W NPOBEpPb, BEPHO NIH OHO:
npouaeesienve uucen 4070 w 8 Mewbiwe, uem cymMma uu-
cen 18396 w 14174,

[nuHbl cTopoH TpeyronbHWka pasdbl 12 cM 5 MM, 4 oM,
10 cm 5 mm. BblpasW ANHHLI CTOPOH B MHANMMETPAX W
HaWAKM NEpUMETP 3TOTO TPEYroNbHHKA.

Haueptw TynoH, npAMOA M ocTpuid yrnel ¢ obwe# cro-
pPOHOH.

B pom ortabixa npuexanu 70 ke w50 mydxwumn,
CKONLKO CTONOB OHW 3aHANK B CTONOBOW, BCNH 3a KaX-
Okl cTton cend no 4 uenoseka?

Haidau: 1) nnowaas npamoyronsiuka DEKM;
2) nnowans W nepumerp TpeyronbHukos DEK w DKM.

B 1péx w«opaunax 96 kr cnue. B nepBoR Kop3uHe
28 wr, Bo BropoH — Tperbs uacte Bcex cnue. Ckonbko
KMIOTPAMMOB CNWE B TPeTheid KopawHe?

MNepumerp keappata pased 36 cm. Halpu ero nnowapgs.

5000: 100 + 499 800 — 250 + 130:5-2
(50 100 — 100) : 100 900 —348:4-6
900 — (600 — 130-4): 10 696 —612:6:3

3andwK W NPOYMTAR HaMMeHbluee CeMH3HaYHoe W Hau-
Gonbluee NATHIHAYHOE uMCnA.

Mokynatenio npoganu [bIHKW MO OfWMHAKOBOW LeHe 3a
1 kr: opHy Maccod 5 kr, apyryio maccod 3 kr. Bea sta
NOKYNKa CToMna @ p. 3anuwM NO JAHHOMY YCNOBHIO Bbl-
paxeHHa, KoTopble nokasbiBaioT: 1) ckonbko croun 1 Kr
AbIHK; 2) CKONBKO CTOMNA Kax/as fiblHA.
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35.

37.

41.

43.

Ma 6 kr wepctw TOHKOPYHHbIX oBey nonysalor 10 ™
TkauW. Ha opgun kocriom upér 3 m takol tkanu. Cronb-
KO HYXHO WwepcTW, utobbl WM3roTOBMTL THaHb Ha OfIMH
kocmiom? (BolpasH Maccy WepcTv B rpaMmax.)

Onpepend, Kak noctpoeHsl paasl uMcen. Bcrass npony-
UWieHHble uMcna WM npoeeps cebs.

1) 1720, 1700, 1680, 1660, ..., .., 1600, ....

2) 830, 840, 860, 870, 890, .., .., 930, ...

Moctass 3Hak > uanM <, utoBbl NONYUMNHCHL BEpHbie He-
paBeHcTBa.

24O 80 muu 4
6 m? 50 gm? O 700 gm? 8

M3 am O 003 gm
y O 740 xr

Pely ypaBHeHMs.
48:x=92:46 x:10 =600 + 60 y-1=28 28

B maraauue Gwino 180 kr cMerausl B 6 ofMHaKoBbix Ou-
poxax. Mpoganu 90 kr cMertawl. Ckonbko 6GugoHoe co
CMETaHOW OoCTanocs?

Haigu vacTHoe W BbLINONHM NPOBEPKY.
8571:3 6512:4 1722:6 2435:5

Capnoeosr ewipactun W npogan 2 000 usetoe: poa — 450,
310 B 2 pasa MeHblle, YeM acTp, a OCTaNbHble rBO3fH-
kH. CKONBKO rBO3AMK BhIpacTWn cagosof?

3anvwM Buipaxenue, Kotopoe obo3HauaeT CTOMMOCTb BCEX
UBETOB, ©CNW MW3BECTHO, WTO LeHa Of|\HOH po3wl @ p.,
ueHa Of\IHOH acTpbl b p., UEHa OfIHOW TBO3MKH € p.

Crauana onpefienu, ckonbko uudp Gyaer 8 3anuc uact-
HOTO, @ NOTOM BLINONHA JeNeHHe,

656 : 4 1896:6 7504:8 15780:5
27 050 — (357 + 2 406) : 3 (730 + 100 -+ 270) : 10
90 000 — (80 010 — 2 604) : 2 (940 + 60) - 1000
543066 7-(3002— 786 + 414)

93025:5 9 101 — (470 — 309) - 8

35109:3 8204 — (360 + 840) : 4
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. Pewn ypaeneHus.

12— x=18-3 x—290 =470 + 230
x:8=130+ 270 x+320=90-8
400:x=1000:10 15-x=630:7
45.
156 ~ 96:(12:4):2 4689-51 97 308 1485:5-4
156~ 96:12:(4:2) 90 000 - 6-2509 2496:8-7
(156 —96:12): (4:2) 760904 — 5673 9099:9-8
46. Co 100 ynbeB cobpand 2 T Mépa. CKONBKO KWNOrpam-

48

49.

50

A w

MOB Méga cobpand c 8 ynkee, ecnM cCuMTaTth, YTO €O
Bcex ynbee cobpanu Méga noposHy?

. 3a pevb B Marasuve npofand 6 uaiHbix vawek, no 100 p.

kaxkpan, u 10 wodedHbix, nonyuue 3a BCe NPOAAHHbIE
yawkw 1800 p. Croneko cromna wodpeiHas yawka?

.23 m 06 cm =0 cm 62335 wr=0 1 O wr
2 u 45 mud =] mun 584 mm =[] cm [J mm
10 km 875 m+925 m 17 m 30 cm-6
12 v 015 wr— 98 «kr 25 u 80 kr:3
15 m? 25 am? — 50 o’ 38 cm 5 MM+ 8 mMm
20 om? 30 cm? + 80 cm? 5 M2 60 gm?+ 40 pm?

. PaccMOTpM uepTeXH W BbINWIUW OTAENBHO HA3BaHWA Ty-
MbiX, OCTPbIX M MPAMbIX YrAOB.

. Kak Ha3biBalOTCA uMCna M COOTBETCTBYIOULE® BLIDDKEHHE
NpH YMHOMEHHH? NpH AeneHHu?

. MNokakn Ha npHmepe, KaK MONHO YMHOMHTb CyMMy He-
CKOMNBKMX 4MCen Ha Kakoe-nubo umcno.

. Kak moxmo paspenuwts cymmy Ha uumcno: (36 + 24): 67

Yemy paBHO npou3sefieHMe, €CH OAMH W3 MHOXKHTenew

pased 07 17 llpuseaw npumepei.

. Uemy pasHo uactHoe, ecnu jgenutens pasen 1? ecnu pe-
numoe paswo 07

. Uto nonyutcs, ecnd npou3sesieHHe fBYX uWCen pasfie-
NUTb Ha OfIHH M3 MHOXHWTeNnen?

Yro MONYUHTCA, €CNH YMHOMMTE [AenHTens Ha yacTHoe?
€CnH pa3fieNuTe AenHMoe Ha yacTHoe?

. Kak moxHO npoBepuTh yMmHOXeHwe? penexue?

95

' BOMPOCHI |
- NOBTOPEHMS




Buibepu npasunsHbil oTser.

NPOBEPUM CEBSA |
M OLEEHUM CBOU BOCTHUKEHUS

Tecr

Bapuaur 1

3apauue

BapuauTel oTBETOB

1. Kakoe umucno Gyper M B NO-

cnegoeatensHocTd uucen: 4, 11, 25, 53?7

158 109 103

2, Bo cKonbKO pa3 Haflo YBENMYMTL UMCNO

7, utobbi nonyuuts 2 800?

B: 400 pas
40 pas 4 pasza

3. Kakoe wuMcno Gonbwe, uem 900, 8

6 paa?

5400 540
54 000

4. KakoH moxer ObiTb niowags BapouHoH

MOBEPXHOCTH KYXOHHOW MIThI B KBapTHpe?

49 pm? 49 wm?
49 mm?

5. Ykaxu npouasegenne uucen 5073 w 4,

KOTOpOEé BLIYMCAIEHO BepHO.

5073 5073
X7 Xy
20292

20282

6. Ykawu uactHoe uucen 5658 u 6, woro-

poe BBLIYHC/IEHO BEPHO.

5658]6
54 [0403
258
240

5658
24
25
24

18 18

18 18

0 0

43

7. lna  BbiCTYNNEHHA UWpKOBBIX cobavek

uarotoeunu 34 Gawmauka. Cronbko 6bl-

mcoﬁmsu.ecnnmounaucmun

HoBbiX Gawmaykax W 2 Gawmauka oKa-

3aNKCh NHLWHWUMK?

B. Kakoe OHO M TO e YHCNO Hallo 3anW-

caTb B OKOWKM, uTOObl CTano BepHbIM

paeencteo 70000:01 =700-C1?

100

9. Kakoe uucno Hajlo 3anucath B OKOLIKO,

ytobul pasewcteo [1:7 =940 — 900 cra-

N0 BepHbIM?

28 280 2 800

T




Bapuaur 2
Buibepu npaBunbHeIi OTBeT.

3apauue

BapraHTe omm

1. Kakoe uucno nponyueHo B nocnegoea-

pagencteo 90000:00 =9-[1?

TenbHOCTH uucen: 3, 10, 24, [, 108? = = a

2. Bo cKOMbKO pa3 Hafio YBE/MUMTL UMCNO B: 600 pas

3, urobu noayuuts 18007 60 pas 6 pas

3. Kakoe uucno Mexbwe, uem 270, B 300 30 219

9 pas?

4. Kakod moxer ObiTh ANMHA KYXOHHOTO 12 cm 12 pm

cTona B Keaptupe? 12 m

5. Ykawu npouasefenwe uwcen 7814 wu 6, x?“g x781g

KOTOpOe BbLMWCNEHO BEPHO. 76884 26864
637219 637
63 63

6. Ykan uacrHoe uwcen 6373 wm 9, koro- "72 —?2

0 0

7. NatbpecstT KapavfaweHd pasnoOXWAK B

Kopobku, no 6 wiyk B Kaxaywo. Ckonb- 10 9 8

KO KOpPOGOK 3aHANM 3TW KapaHfalM, ec-

nM 2 KapaHgawa octanocs?

8. Kakoe ofHO M TO e 4MCNO HAjo 3anu-

caTb B OKOWKM, YTOBbI CTANo BEPHbIM 9 100 10

9, Kakoe 4WCNO Hafi0 3anWcaTs B OKOLWKO,
yrobbl pasexcto [1:7 = 680 — 600 cra-
No BepHbiM?

560 56 70
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NMPOBEPUM CEBS

TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apanun 6GasoBoro ypoBHA

. Onpesienu, No KakoMy npasuny cocTasneHa Mnocnefosa-

TeNLHOCTL YMCeN, W 3anqilM NponylleHHsle B HeH uWcna:
23886, 23896, 23906, .., .., .., 23946,

W3 uucen 16, 70, 36, 49, 56, 63, 24 B ogHy cTpoky
BbINWILA uMCna, KoTopble MeHbwe uem 40 u penstca Ges
ocTtatka Ha 4, a B Jpyrylo — uucna, Kotopsie Gonbuie
yem 40 w pensrca Ges ocratka Wa 1.

. 3anuuM faHHble 3HAUEHHA BpPeMeHH B MNOpPAAKe MX

YMEHbILIEHHA:
3r, 34 3 cyr, 3 mun, 3 8

Bomcnu.
73428 83726 3784 5658
* 8434 ~ 4367 g IL

(1800 — 1500):6 + 140 5

. HNnuka kpacwod newtsl 0 M. Oua Wa 3 m Kopoue, uem

cHHAR. KakoW [ANWHbI CHHAR nelta?

. B marasaun npuseanw 8 wopobok ¢ Gawadamu, no 20 kr

Gawanoe B Kawgoi, ¥ 10 AWMKOB C anensCHHaMW, no
15 Kkr anenbcuHoB B KawaoMm. Ha ckonbko Gonblue Kuno-
rpammoe GaHaHoB, ueM anenbCHHOB, NPUBE3NM B MaraswH?

. [nuHa wopuaopa nNpPAMOYronbHOH hopMbl 6 M, a WHpK-

Ha Ha 2 M MeHblUe.
1) Haiigu nepumeTp 3Toro kopugopa.
2) Hailau nnowape 3TOro KOpHAOPa.

Haueptv kBagpar ¢ anuHoR cropoubl 25 mm. Hadgu ero
NepMMeTp W BbIPa3d ero B CaHTHMeTpax.

L -



Ona tex, kro sbibeper Bonee cnoxHble 3afaHus

3.

3ajaHHA NoBbIWEHHOrO YPOBHA CHNOMHOCTH

. Onpegenu, no KakoMmy npaeWny COCTaBfeHa noCnefoBa-

TENLHOCTL UMCeN, W 3anWiiK NponylieHHbie B HeH uWcna:
13546, 14547, 15548, ..., .. .., 19552,

Kamoomommmammomnm,

urobel npu fenewun cymmbl 30400 Ha 4 nonyanca ocra-
TOK? 3anMiiM 3TH YHCAA B NOPAAKE HX YMEHbLLUEHHA.

3anWwK flaHHbie 3HAYEHWA Macchl B MOPAfKe WX YBenW-
uewns: 8 u, 800 r, 8 1, 80 T, B «r.

2763 900900 6248 3613« |8
* gx09 ~ %885 X w I_
3%430 *7191% 56232

. Mocraes ckobku Tak, yToDbl PaBEHCTBO CTANO BEPHbLIM.

1540 —1000:6 —30=60

. Ha wwxuen nonke 18 wuur. 3to 8 3 pasa Gonsbwe, uem

Ha BepxHed nonke. CKONbBKO KHMr Ha BepxHed nonke?

. Ana pemouta poma kynunm 900 menkux W 100 Kpynbix

reo3ged. Bce menkue reo3gu pasnowuau B 3 AwMka
NOPOBHY, a BCe KpynHbie — B 2 AuMKa nopoedy. Ha
CKONbKO GOnblue rBO3fleH B OfHOM AUMKE C MESIKHMM
TBO3AAMH, UEM B O[JHOM ALIMKE C KPYNHLIMK TBO3AAMKH?

. [lnvwa oropopa npamoyronbHoR opmbl 20 M, a WHpPK-

Ha 8 2 pa3a MeHblue.

1) Ckonbko ™evpoe cetk notpebyercs, urobbi oropo-
AMTE €ro Co BCeX CTOPOH?

2) Haiigu nnowasge 3TOro OropoAa.

. M3 peyx kBagpatoB C ANMHOW CTOPOHBI 2 CM CROXHWAHW

npamMoyronbiuk. Cpenad yeprém. Haiau nepumetp u nno-
wansL 3700 NPAMOYrONbHMKA.
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CnpaBoYHbIA MaTepuarn
(ocHOBHbIe cBepeHUs
M3 Kypca mMaTteMaTuku)

x .

Hymepayusa

Cuér npesmetos Befiérca ¢ nomolbio papa uucen 1, 2, 3, ..,
B KOTOPOM Kakfoe cnefyollee uwcno Ha 1 Gonblie npefbl-
aywero. lNpu cuére kawgsle 10 eguudy ogHoro paspaga of-
pasyioT efMHHLY cheflylollero pa3spsga.

Cor.|lec.| Ea. |Cor.| ec.| Ea. |Cor.| fec.| Ea. | Cor.| fec.| En.

MUNNKUAPABI| MUITUOHBI TbICAYH EAWHULBI

MNpepacraenedHoe Ha PHCYHKE UMC/IO UMTAIOT Tak:
192 munnuappa 412 munnuonoe 163 Toicauwm 829,
3anuceiBaloT Tak:

192 412 163 829.
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1) Ecnu B uWcne OTCYTCTBYIOT efiMHMUBLI Kakoro-nuGo paspspa,
TO Ha MecTe 3TOro paspajia B 3anuMcH uucna crasat uudppy 0.
Hanpumep, 5 mnpa 290 mnn 340 teic. 201 3anucuiBalor TaK:

5290 340 201

2) Ecnu B uMcne OTCYTCTBYIOT eflMHMUbI Kakoro-nubo knacca,
TO B 3anMcH Ha Mecte atoro knacca Gymet Tpu Hyna. [lpu
YTeéHHH HaA3BaAHWMEe 3TONo KNnacca He !'IFIOH3H(XZHTCH.

Hanpumep, uucno 7000 520 900 uuraerca Tak:

T munnuapgoe 520 twicau 900.
Yucno 40000 014 umraerca tak: 40 munnuonoe 14.

Yucna MOXKHO CPaBHWTL Tak:

1) no mMecTy, KOTOpPOE OHH 3aHMMAIOT MpH CuéTe.

Hanpumep:

9<10, vak kak 9 scrpeuaercsa npW cuére paHbive, uem 10;
2) nopaspafHo, HauMHAA CPaBHEHWEe C BLICWIMX Pa3pAAoB.
Hanpumep:

3827 <5986, tak KaKk 3 ThiC. <5 ThIC.

4761>4598, tak kak 7 com.>5 com

1235 > 087, tak kak ebiclmi paspag e uucne 1235 — egu-
HHUB!I ThicAY, a B uMcne 987 — coTHM.

Yucnosoe BhipaKeHMe — 3TO UYMCNA, COEAMHEHHLIE 3HAKAMM
apUMETHUECKHX [eHCTBMA. BbiNONHME yKa3aHHble B BhipaXe-
HHH NEHCTBMA, HAXOAAT 3HAYeHWe BbIPDKEHHA,

Yucna wiM Buipawenus, coefiMHéHHele 3Hakom — (pasho), ob-
pa3yloT paBeHCTBO, COG[MHEHHLIE 3HakoM > (Bonbwe) WK
< (MeHblse), — HepaBeHcTBO. PaBeHCTBA M HEPABeHCTBA MO-
ryT 6biTh BepHbIMH, HanpHmep:

HB+e=41 718<179 100 > 99,

HNW HEBEPHLIMM, Hanpumep:

3+6<3+5 90 —89 — 9188 507 > 570

YpaBHeHMe — 3TO PaBEHCTBO, COfilepKalllee HEM3IBECTHOE YMC-
no, KOTOpoe Hafo HaiTW. Heu3asecTHoe uMcnO B TakoMm paBeH-
ctBe MoweT Obitb oboaHaueno moboi natuHckoh Oykeol (Wa-
npumep, x, a, b u Aap.).
Iina  peweHHa YypasHeHMA HaxOAAT BCEe TakMe 3HaYeHWA I
(ecnu owu ecTb), npu KoTopeiX paBeHcTBO Gyaer BepHbIM.
Hanpumep: 15 + x= 18

x=3

15+3=18
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CpaBHeHMe uucen

BuipaweHue. —
PasemncrBo.
Hepasexcrteo

YpasHeuue .
H ero peweHHe



~ - HaszsaHua
W oboaHaueHwa

ApHipMmeTHYecKHe AeHCTBHA

Hazsanue Boipawenue Hasgauua
NeHCTRHA. W ero NaHHBIX uKHCen
3HaKu Ha3paHue H HCKOMOro
CnoxmeHue 34+78 + 34 — cnaraemoe
+ (nmioc) Cymma 18 — cnaraemoe
moen 112 — cymma
34 w78 o
Boiuutanue 126 — 95 126 — ymeHbwaemoe
~ (MuHyC) Paswocts 95 — puiunTaemoe
umcen =
126 u 95 31~ paamocn:
YMHOKEHHE 78-2 G 18 — MHOXHTENb
X W - MNpouasepnenue 2 — MHOXHTENb
(3nakw uHCe/ 156 — npou3senenue
YMHOMEHHS) 78 u 2
Jllenenue 48 :6 nenuMoe
I YactHoe 32| 5 — penutens
(3Haku yncen 3006 — wactHoe
nenexus) 48 wu 6 9 aeraron
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Mopapok
M s BbINONHEHHA Mpumepbi
n/n | 4YKCNOBOro Jr—
BLIPDKEHHUA
1 | Conepswur | Mo nopaaky T = 3
TONLKO (cneea 65-20+5-8=42
L Hanpaso) 123
HAH 24:4-2:3-4
TONBKO
X K
2 | Copepkut | CHauana 3 12
He TONLKO | BLINONHAOT 120-20:4-6 =90
+ W —, HO | N0 nopaAaKy 2 3 1
it | o W 460+ 40— 50+ 4= 300
X W, 13 42
a notoM 360:4+10—-8-5=60
+n - 5 i
(cnesa 180:2-90:3=60
Hanpago)
3 | Conepwmr CHauana 3 12
OfIHY Napy | HaxompAaT 1000 — (100-9 + 10) =90
MnH JHaUeHHA 3 1 2
HECKOMbKO | BbIpKeHHHA 5. (76 —6+ 10) =
nap ckoBok | B ckobkax, ( =
a 3arem R 1 2
BANOAHAIOT 80 + (360 — 300)- 5 = 380
neicrenn 23 1 4
no npasunam | 99-2:(43 - 40):11=6
1n2
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L 111

HMUTE Ha Hero Kawjoe
cnaraemoe B OTAEeNbLHOCTH

M NonyueHHble pesynbTa-
Tbl CNOMHTL

Cioicml Mo CnoeecHas n "
cnoxeHus n/n chopmynuposka piep
1 | Or nepecramoBku cnarae- 2+9=9+2
MbIX CyMMa He W3MeHseT- | 34+ 18 +6=34+6+ 18
cA
2 | llea cocefHHMX cnaraeMblx (80 +17) + 3=
MOMHO 3aMEHATb WX CyM- =80+ (17 +3)
oA 2+ 98 + 804 + 96 =
=(2 + 98) + (804 + 96)
Caoiictea
YMHOMXEHHA Ne CnoeecHan n "
n/n hopMynHpoBKa P
1 | OT nepecraHoBKM MHOMH- 2:4+5=2:5-4
Tenel npou3BefleHHe He
H3MeHAeTCA
2 | JlBa cOCeiHMX MHOXMHTENs 6:-2):5=6-(2:5)
MOMHO 3aMeHATbL WX Npo- 8-5-25-4=
H3sefileHueM =(8-5)-(25-4)
3 | MpH yMHOXEHWH CyMMbi (3+10)-7=
Ha UYMCNO MOXHO YMHO- =3-7T+10-7=91
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& HEESD
Yucnosbie C | _Cssab iltm
Re npUMepb! 95 POpppOt | uMcnaMM
___NPH CROMEHHH
Cnowenwe | 15+ 50=65 | EcnH W3 CyMMbl BbiYeCTb OfHO e -
65 50— 15 |"3 cCnaraembix, TO MONYYHTCA
65 1550 |Apyroe cnaraemoe
Bouwmranwe | 98 ~35=63 | Ecnw K pasnoctM npubasuTh
631 35— 0g | BLNMIAEMOe, TO NONYUMTCA yMeHb-
waemoe
98 —35=63 | EcnM #®3 yMeHbWaeMOro Bbl-
08 - 63— 35 |YECTe PasHOCTh, TO MOAYUHTCA
BblUMTaEMOR
Mposepxa
De#Acrene Cnocofbl  npoBepkH CNOMEHHA
W BBIYMTAHHA
Cnoxenue | — BbluMTaHHEM I — cnoxenuem
4356 624 268
268 268 356
624 356 624
Boiumtanue | — cnoxenuem Il — BbluMTaHHEM
8007 L1313 8007
694 694 7313
7313 8007 694
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=
Ceaab Mexgy = 4 Yucnoebie -
| YUHMCnaMM L A npuMepb! Cao POPMyAPOBA
NpH YMHOMEHWMM
H feneHHH
YMHOMEHHE 5-4=20 Ecnu npou3sepeHne pasgenwtb
20:4-5 Ha OfMH W3 MHOXMHTened, TO
20:5-4 MONYUHTCA APYFOR MHOMHUTENb
Jllenenne 18:6=3 Ecnu  vactHoe yMHOMHTE Ha
3-6= 18 Aenutens (MAW  AenwTens Ha
YACTHOR), TO MONYUMTCA [leNK-
Moe
18:6=3 Ecnu penumoe paapenuts Ha
18:3=6 YacTHOe, TO MNOAYYHTCA [AeNH-
Tens
Mpoeepra c
YMHOXEHHS Aei ki
H AeneHHs
Ymuomenne | — penennem Il — ymHOXeHHeM
24 187224 78
*18 168 [78 X2
4 192 192 & 312
168 192 156
1872 0 1872
Nenenue I — ymHOXeHHem Il — nenenuem
27623 x23 27612
23 112 12 24 123
46 + 46 36
4 23 3
0 276 0
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bykeennan

popMynmposka

Mpumeps!

Oe#crena

yucnom 0

Cnowenue

at0=a
0+b=0b

Ecnu  opvo w3
ABYX  cnaraembix
paBHO Hynio, TO
CyMMa pasHa apy-

4+0-4
289 + 0 = 289
0+ 136 =136

Buumutanue

Echm w3  umchna
BLIMECTb HYMb, TO
NONYUHTCA 4MCNO,
M3 KOTOpPOrO Bbi-
YHTaNH

23-0=23
456 — 0 = 456

d-d=0

Ecnu  ymeHbluae-
MO€ MW BbiNMTae-
MOe PpaBHbl, TO
Pa3HOCTL  paBHa
HYMo

821-821=0
59-59=0

YMmHOMeHHe

(2]
S g
||°°
=

Ecnu  oawu w3
MHOXMTeNeR pa-
B&H Hynw, TO
npou3senexnune
PaBHO HyNMio

Henenune

0:6=0
(b we
pasvo 0)

Ecnu wyns pas-
AeNWTL  Ha Mo~
Goe papyroe umc-
no, He pasHoe
HyM, TO nony-
UHTCA HYnb

0:8-0
0:637=0

s

:

i

a%:z

|.\'

>
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EESEE

YmHOXeHNe

W peneHue

€ uucnom 1

JNeicTeme

bByksennan
3anucy

CnosecHas
thopmynnHposka

Mpumeps!

YMHomeHue

I n
6 o

N o=
.

Ecnu  opun  m3
ABYX  MHOMHTeNeH
paeen 1, 1O npo-
M3BEfleHHe  paBHO

LOPYroMy MHOMHTe-
no

1-17=17
236-1=236

Jenenne

Ecnu uucno paspe-
nuTe Ha 1, TO no-
NYYHTCA YMCNO, KO-
TOpoe AenHnM

23:1=23
576:1=1576

(b wHe
paeto 0)

Ecnu  uucno, He
paswoe 0, pasge-
nute Ha ceba, TO
vactHoe Oyper pas-
Ho 1

713:73=1
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Feomerpuyeckue curypsi

DHrype!

Haapanwue M oboanaueHue

Toukmu: Touka A, Touka B
NuHuK: kpueas, npamas

OTpesku npaMoi:
orpesok AB, orpezok MD

Nomanas nuHua ABCDKE
Toukw A, B, €, D, K,
E — BeplMHHL NOMaHOM.
Ompesku AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbA noMaHo#

Yrawi: yron D — npamoii,
yron BCA — octpblid,
yron PKT — Tyno#

Touka O — uUeHTP OKpyX-
HocTH (kpyra).

Otpe3aku OA, OB, OC,
OD — pagHycsl OKpYXHO-
<t (kpyra).

Otpesok CD — puamerp
OKpYyXHOCTH (kpyra)
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MHOroyronbHHKH.
Buabi -
MHOrOYroNIbHUKOB |

MuoroyronbHHKH
| € NATLIO, WeCTbLIO

H Gonee yrmamu

«@

TpeyronbHHKH YerpipéxyronsHHKH

B
g Q : :
A 1 c 2

MuoroyronbHHKH Ha3biBaloTcA no uucny yrnoe. B kawaom
MHOTOYTO/IbHHKE CTOMbKO BEPWMH W CTOPOH, CKOMbKO YT/IOB.
Hanpumep, & Ttpeyronshuke ABC Tpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Toukn A, B, C — BepuHHB TPeYroNbHWKA.

Ortpeskn AB, BC, AC — cTopoHBl TpeyronbHHKa.

Buab TpeyronbHWKoB
1) Mo eupam yrnoe TPeyroNbHMKH PasNHUAlOTCA Tak:

D AN

eCTb NpAMO# yron —
NPAMOYTONLHBIH ecTb Tynow yron‘-
BCe YrNbl ocTpble —  TYMOYFONbHbIK
OCTPOYroAbHbIH

2) TpeyronbHHMKW Pa3nuualoTCA Mo TOMY, PaBHbl NW  ANHHbBI
CTOpOH:

BC& CTOPOHLI PasHOW [IHHLI —
Pa3HOCTOPOHHHHA

ANKHBbI BCeX TPEX CTOPOH
paBHbl — PaABHOCTOPOHHMWH

JNKHBI XoTs Gl BYX CTOPOH paBHbl — paBHoGeppeHHbIH
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Cpeav 4eTbIpEXYrONBHUKOB €CTh TaKWe, Y KOTOPBIX BCE Yrbl

npamble. 310 npamoyronbHMkM (hurypst 2 M 3 Ha pucyu- MpAMOYronbHUK.
ke 2, c. 110). Keagpat
Cpea NpAMOYIONbHHKOB ecTh TakWe, Yy KOTOpbIX BCe CTOpO-

Hbl paBHbl. 310 KBagparel. Ha pucyHke 2 3TO NPAMOYTONbHHK

3 (c. 110).

Otpeaku AB w CD, BC w AD — npoTHBOMONOXHbLIE CTOPO-

Hbl npamoyronbHKMka ABCD.

MpoTHBONONOXHBIE CTOPOHLI NPAMOYTONbHHKA PABHBI.

L M

B C

' BenHuuHsl
A D K N H MX H3MepeHWe

Onrvua ortpeska
Tabnuubl eauHUL, Pa3NUuUHbIX BENMUHH M COOTHOLLEHMH Mexjly A . T8
HUMH cMOTpH Ha obopote obnoxKu.
JnuHa otpeska AB pasHa 3 cm 5 mMm. |

I-m| il I.ml.

. g 1 2 3
OnuHa noMaHOW — 3T0 CYMMa [U/IMH BCeX €& 3BeHbes. : +
Hanpumep, anuny nomawoh ABCD waxopar Tak: fAnuua nomaHol
2+3+1=6 (cM) wnu TaK: g |
A B C D o
i S T L e i : .
0 1 2 3 456 1| onesow MNHHHRIH
MepumeTrp MHOroyronbHWKa — 2370 CyMMa J/IMH BCeX ero Mepumerp
CTOpOH. MHOrOYroNbHHKA.
IMpuMepst: Mnowags
NPAMOYTOAbHHKA
nepHMeTp nepumerp nepHuMerp _ (ksappara)
NPAMOYTONbLHUKA Keafipata TPeyronbHUKa B
ABCD MKPT ABD
4-2+3-2=14 (cm) 2-4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)
K P
niowaah nAowwansL
npaMoyronsHka ABCD ksagpata MKPT
4-3=12 (cM) 2-2=4 (cM?)
M T 1A D
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JlaTHHCKKMA

andgasuT
Aa — a
| Bb — 63
i~ Cc — w
| Fe — @
L Fr — 3
-Gg — i’
“Hh — xa
= n

Jj — xm
Kk — Kka
LI — 3mb
Mm — 3M
Nn — 3n
Oo — o
Pp — n3
&g = Ky
Rr — 3p
" 8s — a¢
It — 1
Uus — y
W — B3
Ww — pybnb-8a
Xr — HKC
Yy — wurpek

OrNABNEHHUE

YACNIA OT 1 AO 1000
HyMepauma ........cccmerenresnnss

4

Yetuipe apuqmemaecxux NeACTRMA: CNOMEHWe, BbIMMTaHMe,

YMHOMEHHE, AeneHHe ..

6

Juarpammp! ..

YUCNA, KOTOPLIE BOJbILUE 1000 ...
HYMEPARIME s iosiaunai s s hambs b i s e s S s ANSAp AR SS,
DORMRIMNE =i msinmiamni s e e AT
CROMEHHE M BBIMHTAHHE .vvriessarssesusssassussssssassnsssessnssesssssssasussansns
YMHOMEHHE M [IMIEHHE ..voriesserssesasssassussssssassassssssnsssssnssssasnasansas

YMHONEHHE HA OfJHOZHAUHOE HHCMIO .icosrireesserssesesssarnasasens

Jlenenune Ha OAHOIHAUHOR UMCIIO .eeerrcresrusssecsasrarssessnssessns

CMPABOYHbIM MATEPUAN

(ocHOBHBIE CBefleHHA W3 Kypca MaTeMartHKH)....... 1

Yuebrnoe mapanme
Cepun «llivona Poccuus

Mopo Mapus HrHaTtbesHa
Bautopa Mapua Anexcanapossa
Bensmonona lanuwna Bacunbesua
Bonkosa Csernaa Meanosna
Cronauopa Coernana Bauecnaposua
MATEMATHUKA
4 wnacc
Yuebumux ana obweolpazosarenbHsiX OPraHM3auWi
B AByx uactax
Yacme 1

CRMX (PRAMETOR
Pyxonogeions Liewipa .I»IA‘Mmmm
Jasemyoumid poganwedt O A oo
F‘mﬂlmp T. b. Byxa
Omercimesnsst sa munyek 1. 6. Byxa
Xynoxecreonnui pepacrop MH.
Kynomwen J1. H. B B. M. oy !'H'f‘
Bapemea . B Jloposssicdl, J1. 1. Povesod
Toxeecom pn.n.map(-‘!r Tepoxona
Koppoxrop F. A Boceogmiea
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